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{ ISTRUZIONI ORIGINALI

A Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’'ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, ricordiamo che & stato concepito e costruito prestando
lamassima attenzione alla sicurezza dell'operatore, all'efficienza del suo lavoro ed alla protezione dell'ambiente.
Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta del manuale
distruzione ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
in quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso dell'attrezzatura.
Il Fabbricante non é da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale d'istruzione;
« utilizzi dell'attrezzatura differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;
utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro;
« installazione non corretta;
carenze nella manutenzione prevista;
modifiche od interventi non autorizzati dal Fabbricante;
« uso di pezzi di ricambio non originali 0 non adeguati al modello di attrezzatura;
riparazioni non effettuate da un TECNICO SPECIALIZZATO.

UTILIZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE D’ISTRUZIONE

Ilmanuale d'istruzione & parte integrante dell'attrezzatura e deve essere conservato in un luogo protetto, che
ne permetta la pronta consultazione in caso di necessita. In caso di deterioramento o smarrimento richiederne
una copia al proprio rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'attrezzatura ad altro utilizzatore, accludere anche il manuale d'istruzione.

DEFINIZIONI

TECNICO SPECIALIZZATO: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata
ed autorizzata ad effettuare sull'attrezzatura interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Gli
interventi sulle parti elettriche devono essere effettuati da un TECNICO SPECIALIZZATO che sia anche un
ELETTRICISTA QUALIFICATO, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica,
installazione e riparazione di apparati elettrici, a“regola d'arte” ed in accordo con le norme vigenti nel paese
in cui l'attrezzatura € installata.

DESTINAZIONE D'USO

- L'attrezzatura € esclusivamente destinata ad essere utilizzata in abbinamento alle idropulitrici ad acqua
fredda riportate nella tabella seguente:
« Lattrezzatura non deve essere utilizzata:
- per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto tensione, oggetti delicati o I'attrezzatura
stessa;
- in ambienti in cui siano presenti atmosfere corrosive od esplosive.
« Per I'utilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Fabbricante, in
quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.
Ogni altro uso & daritenersiimproprio ed il Fabbricante non puo essere considerato responsabile per
eventuali danni derivanti da usi impropri od erronei. 9



PRESSIONE MASSIMA

IDROPULITRICI INGRESSO CALDAIA MOBILE KIT IDROPISTOLA E
AD ACQUA FREDDA CALDAIA MOBILE ABBINABILE TUBO MANDATA
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 5018 0120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K COMPACT .
200 bar In dotazione
K PEE)“(’"zu(m ;T;gozggr')f’a” 20 MPa. HOTBOX 15/200 | allidropulitrice
FDX ELITE (max 200 bar) 2900 psi abbinata
FDXWB
K PREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar In dotazione
FDX PRO - FDX 4 35 MPa HOTBOX 25/350 allidropulitrice
PTO 5075 psi abbinata
K STEEL SERIES
K 1001-1251-1501
500 bar In dotazione
gttty 50 MPa HOTBOX 25/500 | allidropulitrice
7250 psi abbinata
A ATTENZIONE

« Utilizzare I'attrezzatura esclusivamente in abbinamento con le idropulitrici ad acqua fredda prescritte.

« Lidropistola, il tubo lancia ed il tubo di mandata dell'idropulitrice abbinata possono non essere adeguati
all'utilizzo con l'attrezzatura, quindi occorre sostituirli con un adeguato kit, come riportato in tabella.

+ Incasodidubbi, rivolgersiad un TECNICO SPECIALIZZATO, sia per la verifica dell utilizzabilita dell'attrezzatura
con l'idropulitrice, sia per la verifica della corretta idropistola e tubo di mandata da impiegare.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350 25/500
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 20V - 1~50Hz 2V—
Potenza assorhita (kW-v) 025 - 034 029 - 039
Fusibile 16A 28A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C- °F) 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione  (°C- F) 5-41
Minima pressione acqua di alimentazione ~ (bar - psi) 20-290 30-435
Massima pressione acqua dialimentazione _ (bar- psi) 200-2900 350-5075 | 500-7250 | 350-5075 | 500-7250
Portata massima (l/min- USgpm) 15-40 25-6,6

(continua a pagina sequente)



(continua da pagina precedente) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350  25/500

PRESTAZIONI

Pressione massima (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

Massima temperatura uscita acqua (°C-°F) 10 - 230

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza (em-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x9 - 30x30x38

Massa (kg - Ib) 90 - 198 110 - 243 | 120 - 265 | 110 - 243 | 120 - 265

Serhatoio gasolio (- USgal) 18 - 48 20 - 53

Perla massima forza di reazione sulldropistola, i livello di pressione sonora, il livello di potenza sonora e la vibrazione mano-braccio operatore, si faccia

riferimento i dati dellidropulitrice a cui & abbinata 'attrezzatura.

(aratteristiche e dati sono indicativi. I Fabbricante si riserva i diritto di apportare all‘attrezzatura tutte le modifiche ritenute opportune.

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figureda1a 7.

1 Interruttore generale

2 Manubrio

3 Supporto appoggialancia

4 Targhette diavvertenza. Informano suirischi
residui e sui DPI da utilizzare

5 Targhetta di identificazione. Riporta il
numero di serie e le principali caratteristiche
tecniche

6 Cavo elettrico di alimentazione

7 Tappo serbatoio gasolio

8 Sostegno cavo elettrico e tubazioni

9 Uscita acqua

10 Ingresso acqua

11 Camino

12 Cofano accesso punto di sollevamento
13 Punto di sollevamento

14 Ruota girevole (solo HOTBOX 15/200)
15 Freno ruota girevole

16 Manopola regolazione temperatura

17 Spia alimentazione elettrica

18 Spia livello gasolio basso

19 Spia Stop Vapore

20 Spia controllo bruciatore

21 Tubo di collegamento idropulitrice/HOTBOX

22 Raccordo girevole collegamento idropulitrice

23 Raccordo rapido fisso ingresso

24 Raccordo rapido girevole ingresso

25 Raccordo fisso ingresso (solo HOTBOX 25/350)

26 Raccordo ingresso (solo HOTBOX 25/350)

27 Raccordo girevole collegamento idropulitrice M22x1,5
(solo HOTBOX 25/350)

28 Raccordo uscita acqua

29 Raccordo uscitaacqua M22x1,5 (solo HOTBOX 25/350)

30 Filtro riempimento gasolio

31 Idropistola

32 Tubo di mandata

33 Tubo lancia

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

Ai]

I'attrezzatura.

ATTENZIONE. Leggere le
istruzioni prima di utilizzare

Macchina non adatta al collegamento
alla rete idrica di acqua potabile.

|'attrezzatura stessa.

ATTENZIONE. Non dirigereil
getto verso persone, animali,
apparecchiature elettriche
sotto tensione o verso

ATTENZIONE. Superficie molto calda.
Non toccare.

ATTENZIONE. Non inalare i fumi.

®
A\
A\

(continua a pagina sequente) 14



Vietato fumare.

Punto di sollevamento.

Posizione di “0”
(spento) dell'interruttore
generale (1).

&

&

O
=

u 1 ”

Posizione di
(acceso) dell'interruttore
generale (1).
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Questo apparecchio & contrassegnato
dal simbolo della raccolta differenziata
relativa allo smaltimento di materiale
elettrico ed elettronico (RAEE).

Cio significa che questo prodotto deve
essere portato presso un centro di
raccolta differenziata conformemente
alla Direttiva Europea 2012/19/UE, in
modo tale da potere essere riciclato o
smantellato cosi da ridurne l'eventuale
impatto sull'ambiente.

Per ulteriori informazioni in proposito
si consiglia di rivolgersi alla propria
amministrazione locale o regionale.

| prodotti elettronici che non sono
oggetto di una raccolta differenziata
sono potenzialmente nocivi per
I'ambiente e la salute umana a causa
della presenza di sostanze pericolose.

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Valvola di sicurezza.
Valvola di massima pressione, opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso qualora
dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

« Dispositivo sicurezza caldaia.
Dispositivo che arresta il funzionamento del bruciatore qualora nel circuito idraulico si formi un
surriscaldamento a seguito di una anomalia nel sistema di regolazione della temperatura.

« Controllo bruciatore.
Dispositivo che interrompe il funzionamento del bruciatore in caso di spegnimento della fiamma di

combustione.

« Sicurezza mancanza acqua.
Dispositivo che impedisce il funzionamento del bruciatore in caso di assenza di acqua.

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

3

A Forte possibilita di danni alle persone od all'ambiente se non vengono
ATTENZIONE seguite le indicazioni riportate di seguito.

« Fare anche riferimento alle prescrizioni di sicurezza contenute nel manuale d'istruzione
dell'idropulitrice abbinata.
« Utilizzare i seguenti dispositivi di protezione individuale (DPI):

Usare indumenti protettivi.

%

= =

o o

Usare occhiali di protezione.

Usare cuffie di protezione.

Usare stivali di sicurezza.

Usare guanti di protezione.

12



« Durante le operazioni di disimballaggio indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di evitare danni

alle mani ed agli occhi.

Gli elementi dell'imballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei

bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

Lo smaltimento dei componenti dellimballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti

nel paese dove l'attrezzatura é stata installata.

Gli imballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nell'ambiente.

Dopo aver disimballato I'attrezzatura, occorre assicurarsi della sua integrita. Verificare anche che la targhetta

diidentificazione e le targhette di avvertenza siano presenti e leggibili.

In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare |'attrezzatura, ma occorre rivolgersi ad un TECNICO

SPECIALIZZATO.

L'attrezzatura non e destinata ad essere collegata alla rete idrica di acqua potabile.

Il collegamento alla rete elettrica deve essere effettuato da un ELETTRICISTA QUALIFICATO e deve essere

conforme al contenuto della IEC 60364-1.

Si raccomanda che I'alimentazione elettrica di questa attrezzatura includa un interruttore che possa

interrompere I'alimentazione se la corrente di dispersione verso terra supera i 30 mA per 30 ms oppure un

dispositivo che possa provare il circuito di terra.

NOTA IMPORTANTE: questa prescrizione non & applicabile alle versionia 12V —.

Inoltre per esse, in tutto il manuale d'istruzione:

- quando si dice inserire la spina nella presa di corrente, si intenda che occorre collegare il connettore del
cavo rosso al polo positivo della batteria ed il connettore del cavo nero al polo negativo;

- quando si dice disinserire la spina nella presa di corrente, si intenda che occorre scollegare il connettore
del cavo rosso dal polo positivo della batteria ed il connettore del cavo nero dal polo negativo.

Rivolgersi ad un ELETTRICISTA QUALIFICATO per:

- far verificare che I'alimentazione dell'impianto elettrico sia conforme ai dati riportati sulla targhetta di
identificazione: in particolar modo la tensione non deve differire di + 5 %;

- far verificare che la presa di corrente dove viene allacciata |'attrezzatura sia munita di adeguato fusibile
(il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici).

Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, & possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi che

non superii 10 m - 32,8 ft e che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm? (modelli 230V 50 Hz), per

le restanti attrezzature (modelli 12V ===), rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

ATTENZIONE. Se si usa una prolunga, la spina e la presa devono essere del tipo stagno all'immersione.

ATTENZIONE. Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.

Se si utilizza una prolunga, deve essere del tipo per uso all'esterno e le connessioni debbono essere

mantenute asciutte e sollevate da terra. E' raccomandato I'utilizzo di una prolunga con avvolgicavo, che

mantenga le prese almeno a 60 mm/2,4 in dal terreno.

Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.

Lattrezzatura non é destinata ad essere usata da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali

o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza.

L'attrezzatura non deve essere utilizzata da dei bambini. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi

che non giochino con I'attrezzatura.

Rispettare le avvertenze di sicurezza degli eventuali accessori opzionali che vengono utilizzati.

ATTENZIONE. Non usare l'attrezzatura se il cavo di alimentazione od alcune parti importanti sono

danneggiate, per esempio: i dispositivi di sicurezza, i tubi ad alta pressione, l'idropistola.

Non utilizzare I'attrezzatura se:

- si @ rovesciata od ha subito forti urti;

- vi sono evidenti perdite di acqua.

In tali casi farla controllare da un TECNICO SPECIALIZZATO.

Particolare attenzione deve essere riservata all'uso dell’attrezzatura in ambienti in cui vi siano veicoli in

movimento, che possono schiacciare o lesionare il cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

Prima di far funzionare I'attrezzatura:

- curaredidisporlainunluogo asciutto, in piano ed in posizione stabile, onde evitare cadute o ribaltamenti;
se disponibile, provvedere ad azionare il dispositivo di frenatura;

- indossare indumenti e dispositivi di protezione individuale che garantiscano una adeguata protezione
da errate manovre con il getto d'acqua in pressione.

ATTENZIONE. Non usare l'attrezzatura in prossimita di persone se queste non indossano indumenti

protettivi.

ATTENZIONE. Non dirigere il getto verso se stessi o altre persone per pulire indumenti o calzature.

Durante l'uso:

- qualora la targhetta di identificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi, rivolgersi ad un
TECNICO SPECIALIZZATO per il loro ripristino;
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- tenere sempre sotto sorveglianza I'attrezzatura e fuori dalla portata dei bambini; in particolare prestare
grande attenzione nell'uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto in tali luoghi possono
esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianza;

impugnare saldamente lidropistola, perché quando si agisce sulla sua leva, si & sottoposti alla forza
di reazione del getto ad alta pressione; I'entita di tale forza di rinculo é riportata in tabella dati tecnici
dellidropulitrice abbinata (la forza di rinculo € espressa in N, ove 1 N =0,1 kg);

non dirigere il getto contro materiali contenenti amianto od altre sostanze dannose per la salute;

non bloccare la leva dell'idropistola in posizione di sempre aperto;

non coprire |'attrezzatura e non collocarla dove ne sia pregiudicata la ventilazione (rammentare cio
soprattutto quando si utilizza I'attrezzatura in ambienti chiusi);

si ricordi che quando l'idropulitrice abbinata & in Total Stop ¢é a tutti gli effetti in funzione, quindi occorre
portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza della leva dell'idropistola, ad evitare che questa sia
azionata inavvertitamente;

non lasciare l'idropulitrice abbinata in Total Stop senza sorveglianza, anche se per breve tempo: in tal
caso portare sempre l'interruttore generale dellidropulitrice abbinata e dell'attrezzatura in posizione
"0, togliere le spine dalla presa di corrente e premere la leva dell'idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua;

quando non in funzione, eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, in particolar modo
scollegare l'idropulitrice abbinata e I'attrezzatura dalle rispettive fonti di alimentazione di energia;

la pressione di lavoro non deve mai superare il valore massimo previsto per |'attrezzatura (si veda anche
il paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI TECNICI”);

in caso di ripetuto intervento di un dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente l'attrezzatura
senza averla prima fatta verificare da un TECNICO SPECIALIZZATO;

ATTENZIONE. | getti ad alta pressione possono essere pericolosi se usatiimpropriamente. Il getto non deve
essere diretto verso persone, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso I'attrezzatura medesima.
Se si utilizzano sonde spurgatubi, inserire il tubo fino al segno rosso prima di avviare la macchina.
ATTENZIONE. Questa attrezzatura & stata progettata per essere usata con il detergente fornito o
raccomandato dal Fabbricante. L'utilizzo di detergenti o prodotti chimici diversi pud pregiudicarne la
sicurezza.

ATTENZIONE. Rischio di esplosione - Non spruzzare liquidi inflammabili.

A salvaguardia dell'ambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenenti circuiti idraulici
deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore d'olio.

Gli pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm/19 in, ad evitare che
il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico € la
sua alterazione di colore.

Non usare l'attrezzatura sotto la pioggia.

Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.

Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con le
mani bagnate.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio
assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.
Non modificare in alcun modo le condizioni di fornitura dell'attrezzatura, in particolare non modificare il
fissaggio delle protezioni ed i collegamentiidraulici; non disattivare o manomettere i comandi ed i dispositivi
di sicurezza.

Non avvicinarsi alle parti in movimento dell'attrezzatura, anche se adeguatamente protette.

Non rimuovere le protezioni delle parti in movimento.

Non operare su tubazioni contenenti liquidi in pressione.

Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell'attrezzatura e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Fabbricante.

Alcuni accessori possono avere una temperatura massima di utilizzo inferiore a quella massima raggiungibile
dall'attrezzatura: in questi casi occorre limitare la temperatura agendo opportunamente sulla relativa
manopola di regolazione.

Esequire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO” prima di movimentare o trasportare I'attrezzatura.
Lo spostamento dell'attrezzatura, deve avvenire sfruttando solamente i punti di presa offerti dal manubrio.
Per il suo sollevamento, sfruttare il punto predisposto, contrassegnato dal simbolo del gancio.

Quando sidebba trasportare |'attrezzatura, ricordarsi di ancorarla saldamente sul mezzo di trasporto (tramite
funi od altri opportuni sistemi). Qualora presente, provvedere ad azionare il dispositivo di frenatura.
Durante lo spostamento dell'attrezzatura, impugnare saldamente il manubrio, ad evitare che urti e scossoni
indotti dalle asperita del terreno facciano perdere la presa. Tener presente cio soprattutto nel caso di terreno
umido.

« Non movimentare |'attrezzatura con pendenze superiori al 2 % e con terreno molto bagnato.



« Dopo aver movimentato l'attrezzatura, se disponibile, rammentare sempre di azionare il dispositivo di
frenatura.

« Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sulle etichette dei detergenti utilizzati e

conservarliin un luogo sicuro ed inaccessibile ai bambini.

In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua, in caso di ingestione non indurre il

vomito: rivolgersi poi subito ad un medico portando con sé la confezione di detergente.

ATTENZIONE. Ogni intervento di pulizia, manutenzione, sostituzione di parti e conversione dell'attrezzatura

in altra funzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni descritte nel paragrafo

“ARRESTO”, in condizioni di sicura stabilita (qualora presente, provvedere ad azionare il dispositivo di

frenatura) ed ad attrezzatura completamente raffreddata.

In particolar modo occorre sempre ricordare di scollegare I'idropulitrice abbinata e I'attrezzatura dalle

rispettive fonti di alimentazione di energia.

Quando viene fatta raffreddare I'attrezzatura, prestare attenzione:

- anon lasciarla incustodita se vi sono bambini, anziani o disabili senza sorveglianza;

- adisporla in una posizione stabile senza pericolo di cadute;

- ad azionare il dispositivo di frenatura, se disponibile;

- a non metterla a contatto o nelle immediate vicinanze di materiali infiammabili.

Per la pulizia dell'attrezzatura non utilizzare diluenti o solventi.

ATTENZIONE. Per garantire la sicurezza dell'attrezzatura, si devono usare solo ricambi originali forniti dal

costruttore o da lui approvati.

ATTENZIONE. | tubi alta pressione, gliaccessori e i raccordi sono importanti per la sicurezza dell'attrezzatura.

Usare solo tubi alta pressione, accessori e raccordi raccomandati dal Fabbricante.

Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un TECNICO

SPECIALIZZATO.

Qualora nonsiriesca aripristinare il corretto funzionamento dell'attrezzatura con l'ausilio delle informazioni

contenute nella tabella “INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI”, rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

Prima di rottamare I'attrezzatura, renderla inservibile, ad esempio tagliando il cavo di alimentazione,

e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero

dell'attrezzatura per i loro giochi.

Qualora presente, la batteria & un componente che ha un forte impatto ambientale e che non deve essere

smaltito assieme ai rifiuti domestici. Per ulteriori indicazioni rivolgersi al locale servizio di smaltimento rifiuti

od al rivenditore.

Usare solamente gasolio per autotrazione.

ATTENZIONE. Non usare combustibili inadatti per evitare situazioni di pericolo.

ATTENZIONE. E' importante fornire una ventilazione adeguata ed assicurarsi che i gas di scarico siano

eliminati in modo appropriato.

ATTENZIONE. Verificare che le emissioni dello scarico non si trovino nelle vicinanze di ingressi dell'aria.

Non coprire mai I'apertura di uscita dei gas di scarico della caldaia.

Non chinarsi mai sull'apertura di uscita dei gas di scarico, ne toccarla mai con le mani (pericolo di ustioni).

Durante l'operazione di riempimento/rabbocco gasolio, fare attenzione a non versarne sull'attrezzatura.

Qualora cio dovesse accadere, aspettare almeno 24 ore prima di mettere in funzione I'attrezzatura, in modo

da consentire l'evaporazione del liquido eventualmente penetrato all'interno.

AVVERTENZE DI BUON UTILIZZO

Forte possibilita di danneggiare I'attrezzatura se non vengono seguite le
AVVERTENZA : indicazioni riportate di seguito.

Fare riferimento alla tabella del paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI TECNICI” e rispettare per 'acqua di

alimentazione i valori di: temperatura massima e minima e pressione massima: in caso di dubbi rivolgersi

ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

Non far funzionare I'attrezzatura:

- senza alimentazione idrica;

- con acqua salmastra o contenente impurita: se dovesse accadere, farla funzionare per alcuni minuti con
acqua pulita;

- se e troppo rumorosa e/o se sotto di essa vi sono cospicui gocciolamenti di acqua;

- esponendola direttamente ai raggi solari, con temperatura ambiente superiore a 40 °C.

+ Nel caso di utilizzo a temperature molto basse, accertarsi che non vi sia ghiaccio allinterno delle tubazioni.

« Effettuare i controlli previsti dalla manutenzione ordinaria.

« Lattrezzatura teme il gelo: se non é stato possibile proteggerla, prima di avviarla portarla in un ambiente
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caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere I'eventuale ghiaccio formatosi al suo interno: il mancato
rispetto di questa semplice prescrizione pud comportare seri danni all'attrezzatura.

- Se l'attrezzatura viene utilizzata oltre i 1000 m/3281 ft di quota, rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO
per un controllo ed una eventuale regolazione della combustione.

« L'utilizzo di gasolio agricolo, per riscaldamento o sporco determina depositi eccessivi sul bruciatore
compromettendone il buon funzionamento.

+ Afine utilizzo, prima di eseguire la procedura di “ARRESTO", far funzionare |'attrezzatura a bruciatore spento
per alcuni minuti, in modo da raffreddare tutto il circuito di mandata.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
- caldaia mobile;

« tubo di ad alta pressione di collegamento con lidropulitrice abbinata;

- manuale d'istruzione;

« raccordo girevole (27) di collegamento idropulitrice M22x1,5 (solo HOTBOX 25/350);

« raccordo uscita acqua M22x1,5 (29) (solo HOTBOX 25/350);

« dichiarazione di conformita;

- certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Utilizzando una chiave esagonale da 22 mm/0,86 in, serrare il raccordo (26) al raccordo fisso (25) (solo
HOTBOX 25/350). Operazione C di Fig. 5.

« Utilizzando due chiavi esagonali da 22 mm/0,86 in, sostituire il raccordo (22) col raccordo (27) (solo
HOTBOX 25/350 con idropulitrice abbinata avente pressione massima fino a 200 bar/2900 psi). Operazione B
di Fig. 5.

A ATTENZIONE
- Loperazione seguente deve essere effettuata esclusivamente da un TECNICO SPECIALIZZATO.

Rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO, per la sostituzione del raccordo (28) col raccordo (29) (solo
HOTBOX 25/350 con idropulitrice abbinata avente pressione massima fino a 200 bar/2900 psi). Operazione E
di Fig. 6.

Collegareil raccordo (23) al raccordo (24), serrando a fondo (solo HOTBOX 25/500). Operazione D di Fig. 5.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, portare l'idropulitrice
abbinata nella postazione di lavoro ed azionare I'eventuale freno di stazionamento.

Portare I'attrezzatura nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).Qualora
presente, azionare il freno (15) della ruota girevole (14).

Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, collegare l'idropulitrice
abbinata all'alimentazione idrica.

Srotolare completamente il tubo alta pressione (21) di collegamento idropulitrice abbinata-attrezzatura ed
il tubo di mandata (32) dell'idropulitrice.

Collegare il tubo alta pressione (21) all'uscita dell'idropulitrice abbinata. Operazione F di Fig. 7.
Collegare il tubo di mandata (32) dell'idropulitrice abbinata all'uscita dell'attrezzatura. Operazione G di
Fig. 7.

Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, collegare l'idropistola al
tubo alta pressione dell'idropulitrice abbinata.

Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0" e collegare la spina. Operazione H di Fig. 7.
Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, collegare l'idropulitrice
abbinata alla fonte di alimentazione di energia, prestando attenzione che sia in condizioni di arresto.
Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti (oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio di
pescaggio).



« Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, avviare l'idropulitrice

abbinata.

Premere la leva dellidropistola (31) ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, arrestare l'idropulitrice
abbinata.

« Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, collegare allidropistola il
tubo lancia (33).

« Svitare il tappo (7) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto
destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 181/4,8 USgal per la HOTBOX 15/200;
201/5,3 USgal per i restanti modelli) con gasolio per autotrazione; riavvitare il tappo.

FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ACQUA CALDA AD ALTA PRESSIONE)

Facendo riferimento alle indicazioni riportate sul relativo manuale d'istruzione, riavviare lidropulitrice
abbinata.

Avviare |'attrezzatura portando in posizione ]& l'interruttore generale (1); sul quadro di comando si
illumina la spia (17).

Ruotare la manopola di regolazione temperatura (16) in modo da selezionare la temperatura desiderata.
Premere la leva dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti.

In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta e si accende la spia (18).

Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall’apertura dell'idropistola ed
interrompe il suo funzionamento quando si chiude l'idropistola o quando é stata raggiunta la temperatura
impostata.

« Se il bruciatore si spegne e va in stand-by, durante il funzionamento con manopola di regolazione
temperatura (16) in posizione MAX, la spia (19) siaccende in quanto é stato raggiunto il limite di temperatura
consentito.

Se si vuole interrompere il funzionamento ad acqua calda portare la manopola di regolazione
temperatura (16) in posizione “0".

AVVERTENZA
Prima di spegnere completamente |'attrezzatura, & necessario farla funzionare per alcuni minuti ad acqua

fredda, portando la manopola di regolazione temperatura (16) in posizione “0". Questo per permettere alla
caldaia di raffreddarsi.

ARRESTO

Far funzionare I'attrezzatura per un paio di minuti ad acqua fredda.

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0"

Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente ovvero scollegare i poli dalla batteria (versioni
Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua dellidropulitrice abbinata (oppure estrarre
il tubo di aspirazione dal serbatoio di pescaggio).

Svuotare dall’acqua l'idropulitrice abbinata, facendola funzionare per alcuni secondi con la leva
dell'idropistola premuta.

Arrestare l'idropulitrice abbinata, facendo riferimento al relativo manuale d'istruzione.

Eliminare I'eventuale pressione residua rimasta nei tubi alta pressione, tenendo premuta per alcuni secondi
la leva dell'idropistola.

Attendere che l'idropulitrice abbinata e I'attrezzatura si siano raffreddate.

MESSA A RIPOSO

Riavvolgere il tubo alta pressione (21) con cura, evitando piegature ed appenderlo al sostegno (8)
(HOTBOX 15/200) ovvero al manubrio (2) (restanti modelli).

Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) ed appenderlo al sostegno (8) (HOTBOX 15/200) ovvero
al manubrio (2) (restanti modelli).

« Riporre con cura l'attrezzatura in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il cavo
di alimentazione ed il tubo alta pressione.
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- Effettuare anche le operazioni relative alla messa a riposo previste nel manuale d'istruzione dellidropulitrice

abbinata.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO

Ad ogni uso « Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente |'attrezzatura e rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

Mensilmente « Pulizia filtro riempimento gasolio (30).
Svitare il tappo serbatoio gasolio (7) per accedere al filtro riempimento.
Estrarre il filtro e rimuovere eventualiimpurita. Nei casi piu difficili sostituirlo,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un TECNICO SPECIALIZZATO,
attenendosi alla tabella seguente (dati indicativi):

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 200 ore + Regolazione elettrodi. + Pulizia ugello gasolio.
« Controllo/sostituzione filtro gasolio.
Ogni 500 ore « Sostituzione elettrodi. « Disincrostazione serpentina.
« Sostituzione ugello gasolio. « Verifica dei dispositivi di sicurezza.
+ Pulizia caldaia.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando l'interruttore (1)
in posizione X,
I'attrezzatura non siavviaela
spia (17) & spenta.

Intervento dispositivo di
protezione dell'impianto a cui e
collegata l'attrezzatura (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
In caso dinuovointervento non utilizzare
I'Attrezzatura e rivolgersiad un TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spina non inserita

correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

Trafilamenti d'acqua sotto
I'attrezzatura.

Intervento valvola di sicurezza.

IN CASO DI PERSISTENZA
DELLINTERVENTO NON UTILIZZARE
LATTREZZATURA E RIVOLGERSI AD
UN TECNICO SPECIALIZZATO.

L'attrezzatura si arresta
durante il funzionamento e
la spia (17) € spenta.

Intervento dispositivo di
protezione dell'impianto a cui e
collegata l'attrezzatura (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE LATTREZZATURA
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

(continua a pagina sequente)




INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

L'attrezzatura non eroga
acqua calda.

Gasolio insufficiente nel
serbatoio (spia (18) accesa).

Aggiungere gasolio.

Filtro gasolio intasato.

Attenersiaquanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE STRAORDINARIA”.

Pressione acqua in ingresso
insufficiente.

Verificare I'impianto.

Intervento termostato sicurezza
caldaia.

Far raffreddare I'attrezzatura per alcuni
minuti,in modo da consentireil ripristino
del dispositivo.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE LATTREZZATURA
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo controllo
bruciatore (spia (20) accesa).

Portare l'interruttore generale (1) in
posizione “0’, attendere alcuni secondi
e poi in posizione J&>.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'ATTREZZATURA
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spia (20) lampeggiante.

Malfunzionamento di un
componente del controllo della
temperatura.

Attrezzatura non utilizzabile:
RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
A i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
WARNING

MANUAL - SAFETY WARNINGS.

GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety of
the operator, the efficiency of their work and the protection of the environment into great consideration
when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully.

Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

AWARNING

as they contain important instructions regarding safety when using the equipment.
The Manufacturer is not liable for damage caused by:

« failure to comply with these instructions;

- use of the equipment not included in the “INTENDED USE” section;

« failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;

« incorrect installation;

« failure to carry out the prescribed maintenance;

« modifications or actions not authorized by the Manufacturer;

- use of non-original or unsuitable spare parts for this model of equipment;

- repairs which were not carried out by a SKILLED TECHNICIAN.

USING AND KEEPING THE INSTRUCTION BOOK

The instruction book is an integral part of the equipment and it must be kept in a safe place for future
reference so that it may be promptly read in case of need. In case of deterioration or loss, a new copy should
be requested from the dealer or from an authorized service centre.

If the equipment is passed on to a third party, please make sure this instruction book is also given to the
new owner.

DEFINITIONS

SKILLED TECHNICIAN: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training
and is authorized to carry out special maintenance jobs and repairs on the equipment. Any work on the
electrical parts must be carried out by a SKILLED TECHNICIAN who is also a QUALIFIED ELECTRICIAN,
i.e. a person with professional training who is authorized to check, install and repair electrical appliances
perfectly and according to current regulations in the country where the equipment is installed.

INTENDED USE

« This equipment is only designed for use with the cold water high-pressure cleaners shown on the following
table:

« This equipment must not be used:
- to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate objects or the equipment itself;
- in environment with corrosive or explosive atmospheres.

- Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may
be additional instructions for use.

Any other use has to be considered improper and the Manufacturer is not liable for any damage

90 caused by improper or incorrect use.



COLD WATER
HIGH-PRESSURE

MAX PRESSURE
AT MOBILE BOILER INLET

FOR USE KIT CONSISTING
WITH OF SPRAY GUN

CLEANERS MOBILE BOILER AND DELIVERY HOSE
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K COMPACT 200 bar
K PREMIUM (max 200 bar) Supplied with the
FDX 2 (max 200 bar) 22900'2)”; HOTBOX 15/200 high-pressure cleaner
FDX ELITE (max 200 bar) P
FDXWB
KPREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar . .
FDX PRO - FDX 4 35 MPa HOTBOX 25/350 | | SuPplied with the
PTO 5075 psi gn-p
K STEEL SERIES
K 1001 -1251-1501
500 bar . .
FDX XTREME Supplied with the
K XTREME 75205'(\)/‘23 HOTBOX 25/500 high-pressure cleaner

AWARNING

+ Only use the equipment together with the indicated cold water high-pressure cleaners.

« The spray gun, lance hose and delivery hose of the supplied high-pressure cleaner may not be suitable for
use with the equipment and may have to be replaced with an adequate kit as indicated on the table.

« In case of any doubts, contact a SKILLED TECHNICIAN, both to check whether the equipment can be used
with the high-pressure cleaner and the correct spray gun and delivery hose to be used.

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350  25/500
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 20V - 1~50Hz 2WN=—
Input (kw-) 025 - 034 029 - 039
Fuse 16A 28A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (C-F) 60-140
Minimum supply water temperature (C-P 5-41
Minimum supply water pressure (bar - psi) 20-290 30-435
Maximum supply water pressure (bar- psi) 200-2900 350-5075 500-7250 | 350-5075 | 500-7250
Max flow rate (l/min- USgpm) 15-40 25-6,6

(continued on next page)
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(continued from previous page) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350  25/500

PERFORMANCE

Maximum pressure (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

Maximum water outlet temperature (°C-°F) 10 - 230

WEIGHT AND DIMENSIONS

Length x width x height (em-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x9 - 30x30x38

Weight (kg - Ib) 90 - 198 110 - 243 | 120 - 265 | 110 - 243 | 120 - 265

Diesel tank (- USgal) 18 - 48 20 - 53

For maximum spray gun reaction, sound pressure level, sound power level and operator’s hand-arm vibration, refer to the data of the high-pressure cleaner with
which the equipment is being used.

Technical data and specifications are given as an indication only. The Manufacturer reserves the right to modify the equipment as they deem necessary.

IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Refer to figures 1to 7.

1 Master switch
2 Handlebar
3 Lancerest

4 Warning plate. It informs about residual risks
and PPE to be used

5 ldentification plate. It indicates the serial
number and main technical specifications

6 Power cable

7 Diesel fuel tank cap
8 Support for the power cable and hoses

9 Water outlet
10 Water inlet
11 Exhaust

12 Cover to reach the lifting point

13 Lifting point

14 Swivel wheel (HOTBOX 15/200 only)
15 Swivel wheel brake

16 Temperature adjustment knob

17 Power ON indicator

18 Low diesel fuel indicator

19 Steam Shutdown indicator

20 Burner Malfunction indicator

21 Connection hose to the high-pressure
cleaner/HOTBOX

22 Rotating coupling for connection to the
high-pressure cleaner

23 Inlet quick-fit fixed coupling

24 Inlet quick-fit rotating coupling

25 Inlet fixed coupling (HOTBOX 25/350 only)

26 Inlet coupling (HOTBOX 25/350 only)

27 Rotating coupling for connecting to the
high-pressure cleaner M22x1,5 (HOTBOX 25/350 only)

28 Water outlet fitting

29 Water outlet fitting M22x1,5 (HOTBOX 25/350 only)
30 Diesel fuel fill up filter

31 Spray gun

32 Delivery hose

33 Lance hose

MEANING OF THE GRAPHIC SYMBOLS USED

ANi]

WARNING. Read the
instructions carefully before
using the equipment.

Machine not suitable for connection to
the potable water mains.

=
"o

WARNING. High-pressure
jets must not be directed
against people, animals,
energized electrical
appliances or the equipment
itself.

WARNING. Hot. Do not touch.

WARNING. Do not inhale fumes.

S
A\
A\

(continued on next page)




This product bears the selective
@ Do not smoke. sorting symbol for waste electrical

and electronic equipment (WEEE).
This means that this product must
. . be handled pursuant to European
Lifting point. Directive 2012/19/UE in order to be
recycled or dismantled to minimize its
impact on the environment. For further
information, please contact your local
switch (1). or regional authorities. Electronic
products not included in the selective m
sorting process are potentially |

p “1” position (on) of main dangerous for the environment and
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“0” position (off) of main

switch (1). human heath due to the presence of
hazardous substances.

SAFETY DEVICES

« Safety valve.
This duly calibrated maximum pressure valve discharges any excess pressure should an anomaly develop
in the pressure adjustment system.

« Boiler safety device .
This stops the burner working should the hydraulic circuit overheat as a result of an anomaly in the
temperature adjustment system.

« Burner Control.
This stops the burner working should the combustion flame go out..

« Dry-running control.
This prevents the possibility of the burner running without water..

SAFETY PRECAUTIONS

3

A Strong chance of injuries to people and damage to the environment
WARNING : unless the following instructions are followed.

« Also refer to the safety instructions in the instruction manual of the high-pressure cleaner being
used.
« Use the following personal protective equipment (PPE):

P =
Wear protective clothing nifet i Wear protective goggles

Wear ear protectors Use safety boots

Wear protective gloves

« During unpacking, always wear gloves and protective goggles, to prevent injuring hands and eyes.

« The packaging elements (plastic bags, staples, etc.) must not be left within reach of children as they
represent potential hazard sources.

« Packaging components must be disposed of according to the regulations in force in the country where

the equipment is installed. 23
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Plastic packaging must not be discarded in the environment.

After unpacking the equipment, make sure all parts are in perfect condition. Also make sure that the

identification and warning plates are in place and legible.

In case of any doubt, do not use the equipment and contact a SKILLED TECHNICIAN.

The equipment is not intended to be connected to the drinking water mains.

The connection to the power source must be made by a QUALIFIED ELECTRICIAN and must be in

compliance with the requirements of IEC 60364-1.

The power supply line of this equipment must be fitted with a switch able to interrupt the power supply

whenever ground dispersion exceeds 30 mA for 30 ms or with a device for testing the earth circuit.

IMPORTANT NOTE: this instruction does not apply to the 12V —= versions.

For these, throughout the instruction manual:

- by‘insert the plug in the socket’is meant that the connector of the red cable must be connected to the
positive pole of the battery and the connector of the black cable must be connected to the negative pole;

- by‘remove the plug from the socket’is meant that the connector of the red cable must be disconnected
from the positive pole of the battery and the connector of the black cable must be disconnected from
the negative pole.

Contact a QUALIFIED ELECTRICIAN to:

- check that the electric system’s power supply complies with the details shown on the identification
plate: in particular, the power voltage must not be outside the + 5% range;

- make sure the power socket to which the equipment is connected has an adequate fuse (the value is
shown on the identification plate and on the technical data table).

In the event of the power cable being too short, an extension can be used as long as this does not exceed

10 m/32.8 ft, and that the cross section of the cables is at least 1,5 mm?* (models 230V 50 Hz), for other

equipment (models 12V —=), contact a SKILLED TECHNICIAN.

WARNING. If an extension is used, the plug and the socket must be of the sealed-immersion type.

WARNING. Inadequate extensions can be dangerous.

If an extension is used, this must be of the type for outdoor use and the connections must be keptdry and

off the ground. It is best to use an extension with cable winder so the sockets are at least 60 mm/2.4 in

off the ground.

Do not use reductions or adapters between power plug and socket.

« The equipment is not intended to be used by people (including children) with reduced physical, sensorial

or mental capacities, or who lack the experience and expertise.
The equipment must not be used by children. Children must be supervised to make sure they do not
play with the equipment.

« Observe the safety warnings given in the manual of any optional accessories used.

WARNING. Do not use the equipment if the power cable or any important parts are damaged, e.g.: safety

devices, high-pressure hoses, spray gun.

Do not use the equipment in the event of:

- it tipping over or suffering heavy knocks;

- evident water leaks.

In such cases, have the equipment checked by a SKILLED TECHNICIAN.

Pay particular attention when using the equipment where vehicles are moving that could possibly drive

over the power cable and the high-pressure hose and possibly ruin them.

Before starting the equipment:

- it must be put in a dry place, on a flat and stable surface to avoid any falls or tipping over; engage the
braking device, if fitted;

- wear garments and personal protective equipment that guarantee adequate protection from erroneous
manoeuvres with the jet of pressurised water.

WARNING. Do not use the equipment near people if these are not wearing personal protective equipment.

WARNING. Do not direct the high-pressure jet against yourself or other people to clean clothes or footwear.

+ During use:

- should the identification plate or the warning plates deteriorate, contact a SKILLED TECHNICIAN to
have them restored;

- always keep an eye on the equipment and out of the reach of children; in particular, be very careful
when using near nurseries, clinics and old-people’s homes, in case of children, elderly people or disabled
people without supervision;



- hold the spray gun firmly during use: when operating the lever, the operator is subjected to the backlash
of the high-pressure jet; the power of this backlash is indicated in the table of technical specifications
of the combined high-pressure cleaner (backlash power is expressed in N, where 1 N =0.1 kg);

- do not direct the high-pressure jet against materials containing asbestos or other substances harmful
for the health;

- do not lock the lever on the spray gun in the always open position;

- do not cover the equipment and do not place it where ventilation is prevented (remember this above
all when using the equipment in closed environments);

- remember that when the combined high-pressure cleaner is in Total Stop it is to all effects operating;
consequently, the spray gun lever safety catch must be in lock position so it cannot be accidentally
started;

- do not leave the combined high-pressure cleaner in Total Stop without surveillance, not even for short
periods of time: in this case, always move the master switch of the combined high-pressure cleaner
and of the equipment to “0” position, remove the plugs from the socket and press the spray gun lever
to release any residual pressure;

- when not in operation, perform the operations described in the “STOP” section. In particular, disconnect
the combined high-pressure cleaner and the equipment from their power sources;

- operating pressure must never exceed the maximum value set for the equipment (see also
“SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA” section);

- if a safety device cuts in repeatedly, do not use the equipment until it has been checked by a SKILLED
TECHNICIAN;

« WARNING. High-pressure jets can be hazardous if incorrectly used. High-pressure jets must not be
directed against people, energized electrical appliances or the equipment itself.

« If pipe flushing probes are used, insert the hose as far as the red sign before starting the equipment.

« WARNING. This equipment has been designed to be used with the detergent supplied or recommended
by the Manufacturer. The use of other detergents or chemical products could affect safety.

« WARNING. Explosion risk - Do not spray inflammable liquids.

« To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned

in areas with a suitable oil trap.

Vehicles tyres must be cleaned at a distance of at least 50 cm/19in to safeguard them from being damaged

by the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in its colour.

Do not use the equipment under the rain.

Do not remove the plug from the power socket by pulling the power cable.

Keep the power cable, any extensions, the plugs and the sockets dry. Do not touch with wet hands.

« If the power cable is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by its technical assistance

service or in any case by a person with similar qualification, so as to prevent all risks.

Do not modify in any way the supply conditions of the equipment; in particular, do not modify the

fastening of the guards and the hydraulic connections; do not deactivate or tamper with the controls

and safety devices.

Keep clear of moving parts of the equipment, even if these are adequately protected.

Do not remove the guards from the moving parts.

Do not touch pipes containing liquids under pressure.

« Inadequate optional accessories jeopardise equipment operation and could make it dangerous. Always

use only optional genuine accessories recommended by the Manufacturer.

Some accessories can have a maximum operating temperature that is lower than the maximum one that

the equipment may reach: in these cases it is therefore necessary to limit the temperature, by operating

on the relevant adjustment knob.

Carry out the steps described in the “STOP” section before handling or transporting the equipment.

The equipment must only be moved using the grip points provided on the handlebar. To lift use the

specific point indicated by the hook symbol.

« When the equipment has to be transported, remember to anchor it firmly to the transport vehicle (using
ropes or other suitable methods). Engage the braking device, if fitted.

« When moving the equipment, take a firm hold of the handlebar to avoid that knocks and bumps caused
by unevenness of the ground make you lose your grip. Bear this in mind especially with a wet ground.

« Do not move the equipment on gradients greater than 2% and when the ground is very wet.

« After moving the equipment, remember to always engage the braking device, if fitted.

N
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« Carefully read the instructions and warnings on the labels of the detergents to be used and store them
in a safe place out of children’s reach.

In case of contact with eyes, immediately rinse with water. In case of swallowing, do not induce vomit:
immediately contact a doctor, and show him/her the pack of detergent.

WARNING. Any cleaning, maintenance, replacement of parts and conversion of the equipment for other
functions must only be done after performing the operations described in the “STOP” section, in perfectly
stable conditions (if fitted, always engage the braking device) and once the equipment has fully cooled
down.

In particular, always remember to disconnect the combined high-pressure cleaner and the equipment
from their power supply sources.

« When the equipment is left to cool down, take care:

- not to leave it unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled people;

- that it is in a stable position and not at risk of falling over;

- to engage the braking device, if fitted;

- not to place it in contact with inflammable materials, or in their immediate vicinity.

To clean, do not use thinners or solvents.

WARNING. To ensure the safety of the equipment, only use genuine spare parts supplied by the
Manufacturer or approved by it.

« WARNING. The high-pressure hoses, accessories and fittings are important for the equipment’s safety.
Only use high-pressure hoses, accessories and fittings that are recommended by the Manufacturer.
Special maintenance jobs must only be performed by a SKILLED TECHNICIAN.

In the event of not being able to restore the correct operation of the equipment with the aid of the
information contained on the table “TROUBLESHOOTING”, contact a SKILLED TECHNICIAN.

Before scrapping the equipment, make it unusable, for example by cutting the power cable and render
harmless those parts that could be hazardous for children playing with the equipment.

If fitted, the battery is a component part with a strong environmental impact and it must not be disposed
of together with household wastes. For further instructions, contact your local waste disposal service or
dealer.

Use only diesel fuel for motor driving.

WARNING. Do not use unsuitable fuels to avoid dangerous situations.

- WARNING. It is important that ventilation is such as to ensure the exhaust gases are eliminated in an
appropriate way.

WARNING. Make sure the exhaust emissions are not close to the air inlets.

Never cover the boiler exhaust gas outlet.

« Never bend onto the exhaust gas outlet, nor touch it with bare hands (burn hazard).

During the filling/topping-up operations of the diesel fuel, pay attention not to pour it onto the equipment.
In case this happens, wait at least 24 hours before restarting the equipment, so that the liquid that has
possibly entered the device can evaporate.

HINTS ON PROPER USE

Strong chance of damaging the equipment if the following indications
CAUTION are not complied with.

Refer to the table of the “SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA” section and as regards the water

supply, make sure the max and min temperatures and max pressure are correct. In case of any doubt,

contact a SKILLED TECHNICIAN.

Do not operate the equipment:

- if it is not connected to a water supply;

- with salt water or water containing impurities: in this event, run the equipment for a few minutes with
clean water;

- ifit is too noisy and/or large quantities of water are dripping below it;

- if it is directly exposed to sunrays, with ambient temperature above 40 °C.

« In case of operation at very low temperatures, make sure there is no ice inside the pipes.

6 Perform the checks required by routine maintenance.



« The equipment must be protected against freezing: if it is not possible to protect this way, before starting
it, take it to a warm environment for long enough to melt any ice inside. Failure to do so could cause
serious damage to the equipment.

« If the equipment is used above 1000 m/3281 ft of height, contact a SKILLED TECHNICIAN for a check
and a possible combustion adjustment.

« The use of agricultural, heating or dirt diesel fuel causes excessive deposits onto the burner, thus impairing
its good operation.

« After use, before performing the “STOP” procedure, run the equipment with the burner off for a few
minutes so as to cool down the delivery circuit.

STANDARD EQUIPMENT

Make sure that the product purchased consists of the following elements:

- mobile boiler;

« high-pressure connection hose to the combined high-pressure cleaner;

« instruction book;

- rotating coupling (27) for connecting to the high-pressure cleaner M22x1,5 (HOTBOX 25/350 only);
- water outlet fitting M22x1,5 (29) (HOTBOX 25/350 only);

- declaration of conformity;

« warranty certificate;

« booklet giving the service centres.

If there are any problems, contact the Manufacturer or an authorized service centre.

INSTALLATION - FITTING ACCESSORIES

+ Using a 22 mm/0.86 in hexagon spanner, tighten the coupling (26) to the fixed coupling (25) (HOTBOX
25/350 only). Operation C in Fig. 5.

+ Using two 22 mm/0.86 in hexagon spanners, replace the coupling (22) with the coupling (27) (HOTBOX
25/350 only with combined high-pressure cleaner with max pressure up to 200 bar/2900 psi). Operation B
in Fig. 5.

AWARNING

« The following operation must only be performed by a SKILLED TECHNICIAN.

Contact a SKILLED TECHNICIAN to replace the fitting (28) with the fitting (29) (HOTBOX 25/350 only
with combined high-pressure cleaner with max pressure up to 200 bar/2900 psi). Operation E in Fig. 6.
Connect the coupling (23) to the coupling (24), tightening well (HOTBOX 25/500 only). Operation D
in Fig. 5.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES

Making reference to the indications in the relative instruction manual, take the combined high-pressure

cleaner to the workplace and engage any parking brake.

« Move the equipment to the workplace by means of the handlebar (2). If fitted, engage the brake (15) of

the swivel wheel (14).

Making reference to the indications in the relative instruction manual, connect the combined high-pressure

cleaner to the water supply.

+ Completely unwind the high-pressure hose (21) connecting the combined high-pressure cleaner to the

equipment and the delivery hose (32) of the high-pressure cleaner.

Connect the high-pressure hose (21) to the outlet of the combined high-pressure cleaner. Operation F

inFig. 7.

« Connect the delivery hose (32) of the combined high-pressure cleaner to the equipment outlet.
Operation G in Fig. 7.

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, connect the spray gun to the

high-pressure hose of the combined high-pressure cleaner.
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+ Make sure the master switch (1) is in“0” position and insert the plug. Operation H in Fig. 7.

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, connect the combined high-pressure
cleaner to the power supply line, making sure the cleaner is in stop condition.

« Open the water supply tap (in case of connection to the drinking water mains, a water disconnector
must be used: for its use, refer to the relative instruction manual), making sure there is no dripping (or
introduce the suction pipe into a supply tank).

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, start the combined high-pressure
cleaner.

« Press the lever of the spray gun (31) and wait for a continuous jet of water to come out.

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, stop the combined high-pressure
cleaner.

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, connect the spray gun to the lance
hose (33).

« Unscrew the cap (7) and, making sure there is no liquid overflow (it is best to use a funnel used for this
purpose only), fill the tank (max capacity 18 1/4.8 US gal for the HOTBOX 15/200; 20 1/5.3 US gal for other
models) with diesel fuel; screw the cap back on.

STANDARD OPERATION (HIGH-PRESSURE WITH HOT WATER)

« Making reference to the indications in the relative instruction manual, start the combined high-pressure
cleaner again.

« Start the equipment by moving the master switch (1) to J@ position; the indicator (17) will light up
on the control panel.

« Turn the temperature adjustment knob (16) to select the desired temperature.

« Press the lever of the spray gun and make sure the nozzle spray is uniform and there is no dripping.

« In case of lack of diesel fuel, the burner stops and the indicator (18) lights up.

« The burner starts after about three seconds from when the spray gun is opened and stops operating
when the spray gun is closed or when the set temperature has been reached.

« Ifthe boiler shuts up and enters standby mode during operation with the temperature adjustment knob
(16) at MAX level, the led (19) lights up alerting that the maximum temperature limit has been reached.

« To interrupt hot water operation, move the temperature adjustment knob (16) to “0” position.

CAUTION

Before completely switching off the equipment, allow it to run for a few minutes with cold water, moving
the temperature adjustment knob (16) to “0” position. This will enable the boiler to cool down.

STOP

« Run the equipment with cold water for a couple of minutes.

+ Move the master switch (1) to“0” position.

+ Remove the plug from the power socket, or disconnect the poles from the battery (12 V — models).

« Close securely the water supply tap of the combined high-pressure cleaner (or take the suction pipe out
of the supply tank).

« Empty the water out of the combined high-pressure cleaner by pressing the lever on the spray gun for
a few seconds.

« Stop the combined high-pressure cleaner, making reference to the relative instruction manual.

« Pressthe lever on the spray gun for a few seconds to discharge any remaining pressure in the high-pressure
hoses.

+ Wait for the combined high-pressure cleaner and the equipment to cool down.

DECOMMISSIONING

+ Wind up the high-pressure hose (21) carefully, without any bends and hang it to its support (8)
(HOTBOX 15/200) or the handlebar (2) (other models).
« Wind up the power cable (6) carefully and hang it to its support (8) (HOTBOX 15/200) or the handlebar (2)



(other models).

- Carefully store the equipment in a dry, clean place, taking care not to damage the power cable or the
high-pressure hose.

« Also follow the instructions for decommissioning given in the instruction manual of the combined high-
pressure cleaner.

ROUTINE MAINTENANCE

Carry out the operations described in the “STOP” section, following the indications given in the table below.

MAINTENANCE SCHEDULE

JOB

After every use

- Check any power cable, high-pressure hose, fittings.
In the event of one or more parts being damaged, do not use the
equipment and contact a SKILLED TECHNICIAN.

Once a month

« Clean the diesel fuel fill up filter (30).
Unscrew the diesel fuel tank cap (7) to access the fill up filter. Take out
thefilterand remove any impurities. In the most difficult cases, replace
the filter. For spares, contact a SKILLED TECHNICIAN.

Special maintenance jobs must only be performed by a SKILLED TECHNICIAN, complying with the

following table (approx. data):

SPECIAL MAINTENANCE

MAINTENANCE SCHEDULE JOB
Every 200 hours. + Adjust the electrodes. « Clean the diesel fuel nozzle.
« Check/replace the diesel fuelfilter.

Every 500 hours. + Replace the electrodes. + Descale the coil.

+ Replace the diesel fuel nozzle. | - Check the safety devices.

+ Clean the boiler.

TROUBLESHOOTING
PROBLEMS CAUSES REMEDIES

By setting the switch (1) to
X2 position, the equipment
does not start and the
indicator (17) is off.

One of the protection devices of
the system to which the equipment
(fuse, differential switch, etc.) is
connected has triggered.

Reset the protection device.

If it triggers again, do not use the
equipment and contact a SKILLED
TECHNICIAN.

The power cable plug is not
properly fitted.

Disconnect the plug from the
socket and fit it back correctly.

Water leakage under the
equipment.

The safety valve has triggered.

IF IT TRIGGERS REPEATEDLY,
DO NOT USE THE EQUIPMENT
AND CONTACT A SKILLED
TECHNICIAN.

(continued on next page)
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PROBLEMS

CAUSES

REMEDIES

The equipment stops
its operation and the
indicator (17) is off.

One of the protection devices of
the system to which the equipment
(fuse, differential switch, etc.) is
connected has triggered.

Reset the protection device.

IF IT TRIGGERS AGAIN, DO NOT
USE THE EQUIPMENT AND
CONTACTASKILLEDTECHNICIAN.

The equipment does not
supply hot water.

The diesel fuel in the tank is below
the minimum level (indicator (18)
on).

Add diesel fuel.

The diesel filter is clogged.

Follow the indications of the
“SPECIAL MAINTENANCE”
section.

Insufficient inlet water pressure.

Check the system.

The boiler safety thermostat has
triggered.

Wait a few minutes for the
equipment to cool down, so as to
allow the reset of the device.

IF IT TRIGGERS AGAIN, DO NOT
USE THE EQUIPMENT AND
CONTACTASKILLEDTECHNICIAN.

The burner control device has
triggered (indicator (20) on).

Move the master switch (1) to “0”
position, wait a few seconds and
then move to & position.

IF IT TRIGGERS AGAIN, DO NOT
USE THE EQUIPMENT AND
CONTACTASKILLEDTECHNICIAN.

Flashing indicator (20).

Temperature control component
malfunction.

Unusable equipment: CONTACT
A SKILLED TECHNICIAN.




TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL
A i Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE..

INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I'un de nos produits, nous rappelons qu'il a été concu et fabriqué en prétant

la plus grande attention a la sécurité de I'utilisateur, au rendement de son travail et a la protection de

I'environnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel et d'en

respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliere les parties de texte accompagnées du symbole suivant : “
]

A ATTENTION

car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour |'utilisation de I'appareil.
Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de :
inobservation du contenu du présent manuel ;

usages de l'appareil différents de ceux exposés au paragraphe “DESTINATION D'USAGE”;
- utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité et de prévention des accidents
du travail ;

installation incorrecte ;

négligences dans l'entretien prévu ;

modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant ;

- utilisation de pieces de rechange non d'origine ou inadaptées au modele d’appareil;
réparations non effectuées par un TECHNICIEN SPECIALISE.

UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D’INSTRUCTION

Le manuel d'instruction fait partie intégrante de I'appareil et doit étre conservé pour des références futures
dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin. En cas de détérioration ou de perte,
en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.

En cas de transfert de I'appareil a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel d'instruction.

DEFINITIONS

TECHNICIEN SPECIALISE : personne, généralement du centre dassistance, spécialement formée et autorisée
a effectuer sur l'appareil les interventions d'entretien extraordinaire et les réparations. Les interventions
sur les parties électriques doivent étre effectuées par un TECHNICIEN SPECIALISE qui est également un
ELECTRICIEN QUALIFIE, c'est-3-dire une personne habilitée et formée professionnellement au contréle, a
linstallation et a la réparation d’appareils électriques, conformément aux régles de I'art et aux réglementations
en vigueur dans le pays ou |'appareil est installé.

DESTINATION D'USAGE

« L'appareil n'est destiné a étre utilisé qu'en combinaison avec les nettoyeurs haute pression a eau froide
indiqués dans le tableau suivant :
« Lappareil ne doit pas étre utilisé :
- pour laver des personnes, animaux, appareillages électriques sous tension, objets délicats ou I'appareil
méme;
- en environnements présentant des atmosphéres corrosives ou explosives.
« Pour l'utilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, s'adresser au service d’assistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.
Untout autre usage estréputé impropre et le Fabricant décline toute responsabilité pour lesdommages
résultant d'usages impropres et incorrects. 31
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PRESSION MAXIMUM CHAUDIERE KIT PISTOLET HAUTE

Py ipiovid EN ENTREE MOBILE PRESSION ET TUYAU
CHAUDIERE MOBILE COMBINEE DE REFOULEMENT
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K PREIVII(ISf\)Ilw(ln[',\I‘a\fzoo bar) 200 bar Fourni avec le
FDX 2 (max 200 bar) 20 MPa HOTBOX 15/200 nettoyeur haute
FDX ELITE (max 200 bar) 2900 psi pression combiné
FDXWB
K PREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar Fourni avec le
FDX PRO - FDX 4 35MPa HOTBOX 25/350 nettoyeur haute
PTO 5075 psi pression combiné
K STEEL SERIES
K1001-1251- 1501
500 bar Fourni avec le
ettt 50 MPa HOTBOX 25/500 |  nettoyeur haute
7250 psi pression combiné
A ATTENTION

« Utiliser I'appareil uniquement avec les nettoyeurs haute pression a eau froide prescrits.

- Lepistolet haute pression, le tube lance et le tuyau de refoulement du nettoyeur haute pression combiné peuvent
ne pas étre appropriés a une utilisation avec I'appareil, il faut donc les remplacer par un kit approprié, comme
cela est indiqué dans le tableau.

« Encas de doute, il faut s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE, aussi bien pour vérifier la possibilité d'utiliser
I'appareil avec le nettoyeur haute pression que pour vérifier quel pistolet haute pression et tuyau de refoulement
il faut utiliser.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350 25/500
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V - 1~50Hz 2WN—
Puissance absorbée (kw-a) 025 - 034 | 029 - 039
Fusible 16A 28A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau dalimentation ~ (°C- ) 60-140
Température minimum eau d'alimentation ~ (°C- ) 5-4
Pression minimum eau d'alimentation (bar - psi) 20-290 30-435
Pression maximum eau d'alimentation (bar - psi) 200-2900 350- 5075 500-7250 | 350- 5075 | 500-7250
Débit maximum (l/min- USgpm) 15-40 25-6,6
(suite & la page suivante)



(suite) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX

15/200 25/350  25/500  25/350  25/500
PERFORMANCES
Pression maximum (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250
Température maximale sortie eau (°C-F) 110 - 230
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (am-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x96 - 30x30x38
Poids (kg-1b) 90 - 198 110 - 243 | 120 - 265 | 110 - 243 | 120 - 265
Réservoir gasoil (- USgal) 18 - 48 20 - 53
Pour connaitre la force de réaction maximum sur le pistolet haute pression, le niveau de pression sonore, le niveau de puissance sonore et la vibration main-bras
de l'opérateur, il faut faire référence aux caractéristiques du nettoyeur haute pression auquel est combiné |'appareil.
Les caractéristiques et les données sont fournies a titre indicatif, Le Fabricant se réserve le droit d'apportera |'appareil toutes les modifications considérées opportunes.

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux Fig. allantde 1a 7.

1. Interrupteur général 19. Voyant arrét vapeur
2. Poignée 20. Voyant contrdle brileur
3. Support pose-lance 21.Tuyau de raccordement nettoyeur haute
4, Plaques de mise en garde. Elles fournissent pression/HOTBOX
des informations sur les risques résiduels et sur  22. Raccord pivotant de raccordement nettoyeur
les EPI a utiliser haute pression
5. Plaque signalétique. Elle donne le numéro 23. Raccord rapide fixe en entrée
de série et les principales caractéristiques 24. Raccord rapide pivotant en entrée
techniques. 25.Raccord fixe en entrée (seulement sur
6. Cable électrique HOTBOX 25/350)
7. Bouchon réservoir gasoil 26. Raccord en entrée (seulement sur HOTBOX 25/350)
8. Support pour cable électrique et tuyaux 27. Raccord pivotant de raccordement nettoyeur
9. Sortie eau haute pression M22x1,5 (seulement sur
10. Entrée eau HOTBOX 25/350)
11. Evacuation de I'air 28. Raccord sortie eau
12. Capot d’accés au point de levage 29. Raccord sortie eau M22x1,5 (seulement sur
13. Point de levage HOTBOX 25/350)
14. Roue pivotante (seulement sur HOTBOX 15/200) 30 Filtre remplissage gasoil
15. Frein roue pivotante 31. Pistolet haute preSSiOn
16. Bouton de réglage température 32. Tuyau de refoulement
17. Voyant alimentation électrique 33. Tuyau de la lance

18. Voyant niveau gasoil bas

SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

ATTENTION. Lire les
instructions avant d'utiliser {
I'appareil.
ATTENTION. Les jets a haute & ATTENTION : Surface trés chaude.

Machine non appropriée au
raccordement au réseau de distribution
de l'eau potable

pression ne doivent pas étre Ne pas toucher.
A E'*,JE dirigés vers des personnes,

animaux, appareillages
électriques sous tension ou
vers |'appareil méme.

Ne pas inhaler les fumées.
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Interdiction de fumer.

Point de levage

Position “0” (éteint) de
I'interrupteur général (1).

®

&

O
=

Position “1” (allumé) de
l'interrupteur général (1).

1

Le symbole de la poubelle barrée
d’une croix, relatif a Iélimination des
déchets déquipements électriques et
électroniques (DEEE), est apposé sur
cet appareil.

Cela signifie que ce produit doit
étre porté dans un centre de tri
sélectif conformément a la Directive
Européenne 2012/19/UE, de facon a
ce qu'il puisse étre recyclé ou démonté
afin de réduire son éventuel impact sur
l'environnement.

Pour toute information supplémentaire
a ce sujet, il est conseillé de s'adresser
a l'administration locale ou régionale.
Les déchets électroniques qui ne sont
pas collectés séparément des autres
déchets sont potentiellement nocifs
pour I'environnement et la santé
humaine en raison de la présence de
substances dangereuses.

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Clapet de sécurité.
Clapet de pression maximale correctement réglé qui décharge l'exces de pression en cas d'anomalie du
systéme de régulation de la pression.

« Dispositif de sécurité chaudiére.
Dispositif qui arréte le fonctionnement du braleur en cas de surchauffe dans le circuit hydraulique suite a
une anomalie du systéme de régulation de la température.

« Controle braleur.

Dispositif qui arréte le fonctionnement du braleur si la flamme de combustion séteint.
« Sécurité manque d’eau.
Dispositif qui empéche le fonctionnement du brileur en cas d'absence d'eau.

A ATTENTION

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

3

Forte possibilité de dommages aux personnes ou a I'environnement
: siles directives ci-dessous ne sont pas suivies.

« Se reporter également aux avertissements de sécurité contenus dans le manuel d'instruction du
nettoyeur haute pression combiné.

« Utiliser I'équipement de protection individuelle (EPI) suivant :

AW N o
iy Porter des vétements de .
W) protection 3 Porter des lunettes de protection
S, - .
ki Utiliser des protections pour .
Ry 2 les oreilles Porter des bottes de protection.

Porter des gants de protection

« Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin d’éviter les
dommages aux mains et aux yeux.
« Ne pas laisser les éléments de I'emballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
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« Lélimination des éléments de I'emballage doit étre effectuée conformément aux réglementations en vigueur

dans le pays ou I'appareil est installé.

Les emballages en plastique ne doivent pas étre abandonnés dans la nature.

Apres avoir déballé I'appareil, s'assurer de son intégrité et de la présence de tous les éléments, en vérifiant

attentivement que les plaques signalétiques et d'avertissement sont en place et bien lisibles.

En cas de doute, ne pas utiliser 'appareil et s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.

L'appareil n'est pas destiné a étre raccordé directement au réseau d'eau potable.

Le branchement au réseau électrique doit étre effectué par un ELECTRICIEN QUALIFIE et doit étre conforme

aux dispositions de la norme IEC 60364-1.

Il faut que I'alimentation électrique de cet appareil comprenne un interrupteur en mesure de couper

I'alimentation si le courant de fuite vers la terre dépasse 30 mA pendant 30 ms ou un dispositif en mesure

de tester le circuit de terre.

NOTE IMPORTANTE : cette prescription n'est pas applicable aux versions en 12V —.

De plus, pour celles-ci, dans tout le manuel d'instruction :

- lorsqu'il est dit de brancher la fiche dans la prise de courant, cela signifie qu'il faut brancher le connecteur
du cable rouge au pdle positif de la batterie et le connecteur du cable noir au péle négatif ;
- lorsqu'il est dit de débrancher la fiche de la prise de courant, cela signifie qu'il faut débrancher le connecteur
du cable rouge du pdle positif de la batterie et le connecteur du cable noir du péle négatif.

S'adresser & un ELECTRICIEN QUALIFIE pour :

- vérifier que I'alimentation du systeme électrique est conforme aux données figurant sur la plaque
signalétique : la tension d'alimentation ne doit pas sen écarter de + 5%;

- vérifier que la prise de courant ou I'appareil est branché est fournie avec un fusible adéquat (la valeur est
indiquée sur la plaque signalétique et dans le tableau des données techniques).

Sile cable d'alimentation est trop court, il est possible d'utiliser une rallonge, en vérifiant que salongueur ne

dépasse pas 10 m/32,8 ft et que la section des conducteurs estde 1,5 mm? minimum (modéles 230V 50 Hz),

pour les autres appareils (modéles 12V —) s'adresser & un TECHNICIEN SPECIALISE.

ATTENTION. Si I'on utilise une rallonge, la fiche et la prise doivent étre étanches a l'eau.

ATTENTION. Les rallonges inappropriées peuvent étre dangereuses.

Sil'on utilise une rallonge elle doit étre de type utilisable en extérieur et les connexions doivent étre gardées

au sec et a distance du sol. Il est recommandé d'utiliser une rallonge avec dévidoir, en mesure de maintenir

les prises @ 60 mm/2,4 in minimum du sol.

Ne pas placer de réductions ou adaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.

L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités

physiques, sensorielles ou mentales réduites ou ne connaissant pas ou n‘ayant pas d'expérience de ces

dispositifs.

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Il faut surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent

pas avec l'appareil.

Respecter les avertissements de sécurité figurant dans le manuel des éventuels accessoires optionnels utilisés.

ATTENTION. Ne pas utiliser I'appareil si le cable d'alimentation ou certaines parties importantes sont

endommagées, par exemple : les dispositifs de sécurité, les tuyaux haute pression, le pistolet haute pression.

Ne pas utiliser I'appareil si :

- il s'est renversé ou a subi des chocs violents ;

- ily a d'évidentes fuites d'eau.

Dans ces cas, le faire contréler par un TECHNICIEN SPECIALISE.

[Ifaut préter tout particuliérement attention en cas d'utilisation de 'appareil dans des lieux ou sont présents

des véhicules en mouvement, susceptibles d'écraser ou dendommager le cable d'alimentation et le tuyau

haute pression.

Avant d'utiliser 'appareil :

- veiller a le placer dans un endroit sec, a plat et en position stable, afin d‘éviter les chutes ou capotages ;
si disponible, actionner le dispositif de freinage ;

- porter des vétements et des équipements de protection individuelle assurant une protection appropriée
contre les éventuels jets a haute pression.

ATTENTION. Ne pas utiliser I'appareil a proximité de personnes si celles-ci ne portent pas déquipements

de protection.

ATTENTION. Ne pas diriger les jets a haute pression vers soi ou vers les autres personnes pour nettoyer des

vétements ou chaussures.

Pendant le fonctionnement : } ]

- siune ou plusieurs plaques se détériorent, s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE pour leur réparation;

- surveiller toujours et garder 'appareil hors de portée des enfants ; se montrer particulierement vigilant
lorsque ces dispositifs sont utilisés a proximité de créches, maisons de santé et de repos, car des enfants,
personnes agées ou handicapées sans surveillance peuvent étre présents en ces lieux ;
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- empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque 'on agit sur la gachette, on est soumis a la
force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul figure dans le tableau des données
techniques du nettoyeur haute pression combiné (la force de recul est exprimée en N, ou 1 N=0,1 kg) ;

- ne pas diriger les jets a haute pression contre des matériaux contenant de I'amiante ou des substances
néfastes pour la santé ;

- ne pas bloquer la gachette du pistolet haute pression en position de toujours ouvert ;

- ne pas couvrir I'appareil et ne pas le placer dans des lieux ou la ventilation ne seffectue pas correctement
(garder ceci a l'esprit surtout lorsque l'on utilise I'appareil dans des espaces fermés) ;

- se souvenir que lorsque le nettoyeur haute pression combiné est en Total Stop il est en fonction a tous
les effets, il faut donc placer le cran de sécurité de la gachette du pistolet haute pression en position de
blocage, de facon a éviter que celui-ci ne soit actionné par inadvertance ;

- ne pas laisser le nettoyeur haute pression combiné en Total Stop sans surveillance, ne serait-ce-que pour
une courte durée : dans ce cas, il faut toujours placer l'interrupteur général du nettoyeur haute pression
et de l'appareil en position «0», débrancher les fiches de la prise de courant et appuyer sur la gachette du
pistolet haute pression, pour vidanger I'éventuelle pression résiduelle ;

- lorsque I'appareil n'est pas en fonction, effectuer les opérations decrltes dans le paragraphe “ARRET»,
en particulier débrancher le nettoyeur haute pression combiné et 'appareil de leurs sources dénergie
électrique

- la pression de fonctionnement ne doit jamais dépasser la valeur maximale prévue pour l'appareil (voir
aussi le paragraphe «CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES») ;

-en casde déclenchement répété d'un dispositif de sécurité, ne pas utiliser I'appareil sans 'avoir fait controler
au préalable par un TECHNICIEN SPECIALISE;

ATTENTION. Les jets a haute pression peuvent s'avérer dangereux s'ils ne sont pas utilisés correctement.

Les jets a haute pression ne doivent pas étre dirigés vers des personnes, appareillages électriques sous

tension ou vers l'appareil méme.

Si des sondes débouche-canalisations sont employées, insérer le tuyau jusquau point rouge avant de

démarrer l'appareil.

ATTENTION. Cet appareil est congu pour étre utilisé avec le détergent fourni ou recommandé par le Fabricant.

L'utilisation de détergents ou de produits chimiques différents peut en compromettre la sécurité.

ATTENTION. Risque d'explosion - Ne pas pulvériser de liquides inflammables.

Pour la défense de I'environnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des

circuits hydrauliques doit se faire exclusivement dans des lieux dotés d’'un séparateur d’huile approprié.

Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance d'au moins 50 cm/19 in, afin d'éviter que le jet a

haute pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son

altération de couleur.

Ne pas utiliser I'appareil sous la pluie.

Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant le cable d'alimentation.

Garder le cable d'alimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher si

I'on a les mains mouillées.

Si le cable d'alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le Fabricant ou son service d’assistance

technique ou une personne qualifiée afin d'éviter tout danger.

Ne modifier d'aucune maniére les conditions de fourniture de l'appareil, en particulier ne pas modifier la

fixation des protections et les raccordements hydrauliques ; ne pas désactiver ou altérer les contréles et

les dispositifs de sécurité.

Ne pas s'approcher des parties en mouvement de l'appareil, méme si elles sont protégées de facon

appropriée.

Ne pas retirer les protections des parties en mouvement.

Ne pas intervenir sur les tuyauteries contenant des liquides sous pression.

Des accessoires optionnels non appropriés compromettent le fonctionnement de I'appareil et sont

susceptibles de le rendre dangereux. Utiliser uniquement des accessoires optionnels d'origine recommandés

par le Fabricant.

Certains accessoires ont une température maximale d'utilisation inferieure a la température maximale que

peut atteindre I'appareil : avec ces accessoires, il faut donc limiter la température en agissant en conséquence

sur le bouton correspondant.

- Effectuerles opérations décrites dans le paragraphe «<ARRET» avant de déplacer ou de transporter I'appareil.
« Le déplacement de I'appareil ne doit étre effectué que par I'exploitation des points de prise offerts par la
poignée. Pour son levage, exploiter le point prévu a cet effet, marqué par le symbole du crochet.

« Lorsque l'on doit transporter I'appareil, il faut se souvenir de le fixer solidement sur le moyen de transport
(avec des cordes ou d'autres systemes appropriés). Si présent, actionner le dispositif de freinage.

« Pendant le déplacement de I'appareil, saisir fermement la poignée, pour éviter que les chocs et les secousses
dus aux éventuelles aspérités du terrain ne fassent lacher prise. Garder ceci a l'esprit essentiellement lorsque



le terrain est mouillé.
+ Ne pas déplacer 'appareil sur des pentes supérieures a 2 % et sur un terrain tres mouillé.
« Apreés avoir déplacé I'appareil, si disponible, ne jamais oublier d'activer le dispositif de freinage.
« Lire attentivement les prescriptions et les avertissements figurant sur les étiquettes des détergents utilisés
et les conserver dans un lieu str et en dehors de la portée des enfants.
En cas de contact avec les yeux, laverimmédiatement avec de l'eau, en cas d'ingestion, ne pas provoquer de
vomissement et s'adresser immeédiatement a un médecin en apportant I'emballage du détergent avec soi.
ATTENTION. Toute intervention de nettoyage, maintenance, substitution de pieces et conversion de
I'appareil en une autre fonction doit étre effectuée seulement aprés avoir effectué les opérations décrites
dans le paragraphe «<ARRET» en conditions de sécurité stables (s'il est présent, actionner le dispositif de
freinage) et lorsque I'appareil est complétement refroidi.
En particulier, il faut toujours se souvenir de débrancher le nettoyeur haute pression combiné et I'appareil
de leurs sources d'alimentation en énergie respectives.
Lorsque I'appareil est en phase de refroidissement, veiller a:
- ne pas le laisser sans surveillance en présence d'enfants, de personnes agées ou de handicapés non

surveillés ;
- le mettre en position stable, sans danger de chute ; m
- actionner le dispositif de freinage, si disponible ;
- ne pas le mettre au contact ou a proximité de matieres inflammables.
Ne pas utiliser de diluants ou solvants pour le nettoyage de 'appareil.
ATTENTION. Afin de garantir la sécurité de I'appareil, n'utiliser que des pieces de rechange d'origine fournies
par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.
ATTENTION. Les tuyaux haute pression, les accessoires et les raccords sont importants pour la sécurité de
I'appareil. Utiliser exclusivement les tuyaux haute pression, les accessoires et les raccords recommandés
par le Fabricant. } }
Les interventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que par un TECHNICIEN SPECIALISE.
S'il est impossible de rétablir le fonctionnement correct de I'appareil a I'aide des informations contenues
dans le tableau <PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS», s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.
Avant de mettre 'appareil au rebut, faire en sorte qu'elle ne soit plus utilisable par exemple en coupant le
cable d'alimentation et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger pour les enfants
qui joueraient avec l'appareil.
Lorsqu'elle est présente, la batterie est un élément ayant un fort impact sur I'environnement et qui ne doit
pas étre éliminée avec les ordures ménageres. Pour toute indication supplémentaire, s'adresser au service
local délimination des déchets ou a un revendeur.
Utiliser exclusivement du gasoil routier.
ATTENTION. Ne pas utiliser de combustibles inappropriés pour éviter des situations de danger.
ATTENTION. Il estimportant de fournir une ventilation appropriée et de s'assurer que les gaz d'‘échappement
soient éliminés de fagon appropriée.
ATTENTION. Vérifier que les émissions d‘échappement ne se trouvent pas a proximité des entrées d'air.
Ne jamais couvrir l'ouverture d'évacuation des gaz déchappement de la chaudiére.
Ne jamais se pencher sur l'ouverture d'évacuation. Ne jamais la toucher avec les mains (danger de brilures).
Pendant I'opération de plein/complément de plein du réservoir de gasoil, veiller a ne pas verser de liquide
sur l'appareil. Si cela devait se produire, attendre au moins 24 heures avant de mettre en marche l'appareil,
afin de permettre I'évaporation du liquide qui a éventuellement pénétré a l'intérieur de 'appareil.

AVERTISSEMENTS POUR UNE BONNE UTILISATION

Forte possibilité de dommages aux personnes ou a l'environnement
AVERTISSEMENT : siles directives ci-dessous ne sont pas suivies.

Faire référence au tableau du paragraphe “CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES” et respecter,

pour l'eau d'alimentation, les valeurs de : température maximum et minimum et pression maximum : en

cas de doutes, s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.

Ne pas faire fonctionner I'appareil :

- sans alimentation en eau;;

- avec de I'eau saumatre ou contenant desimpuretés : si cela devait se produire, faire fonctionner I'appareil
pendant quelques minutes avec de l'eau propre ;

- s'il est trop bruyant et/ou s'il y a en dessous des gouttes d'eau substantielles ;

- en l'exposant directement au soleil, avec une température ambiante supérieure a 40 °C.

« En cas d'utilisation a des températures tres basses, s'assurer qu'il n'y a pas de glace a l'intérieur des tuyaux.
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« Effectuer les controles prévus par I'entretien courant.

« Lappareil craint le gel : s'il n'a pas été possible de le protéger, le placer dans un espace chaud pendant un
laps de temps suffisant pour faire fondre I'éventuelle glace qui se serait formée a l'intérieur : le non-respect
de ces prescriptions simples peut causer de sérieux dommages a I'appareil. i .

« Si I'appareil est utilisé au-dessus de 1000 m/3280 ft d'altitude, s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE
pour un contrble et, si nécessaire, un réglage de la combustion.

« Lutilisation de gasoil agricole, de fioul domestique ou de gasoil sale entraine des dépots excessifs sur le
braleur, compromettant son bon fonctionnement. R

« Alafin de l'utilisation, avant d'effectuer la procédure d’«ARRET», faire fonctionner I'appareil avec le braleur
éteint pendant quelques minutes, de fagon a faire refroidir tout le circuit de refoulement.

EQUIPEMENT STANDARD

Vérifier que les éléments suivants se trouvent dans I'emballage du produit acheté :

« chaudiére mobile ;

« tuyau haute pression de raccordement au nettoyeur haute pression combiné ;

- manuel d'instruction ;

« raccord pivotant (27) de raccordement nettoyeur haute pression M22x1,5 (seulement sur HOTBOX 25/350) ;
- raccord sortie eau M22x1,5 (29) (seulement sur HOTBOX 25/350) ;

- déclaration de conformité ;

« certificat de garantie ;

+ liste des centres de service.

En cas de probléemes, s'adresser au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.

INSTALLATION - MONTAGE DES ACCESSOIRES

« Avec une clé hexagonale de 22 mm/0,86 in, serrer le raccord (26) au raccord fixe (25) (seulement sur
HOTBOX 25/350). Opération C de la Fig. 5.

+ Avec deux clés hexagonales de 22 mm/0,86 in, remplacer le raccord (22) par le raccord (27) (seulement
sur HOTBOX 25/350 avec nettoyeur haute pression combiné ayant une pression maximum jusqu'a
200 bar/2900 psi). Opération B de la 5.

A ATTENTION
« Lopération suivante ne doit étre effectuée que par un TECHNICIEN SPECIALISE.

« S'adresser & un TECHNICIEN SPECIALISE pour le remplacement du raccord (28) par le raccord (29)
(seulement sur HOTBOX 25/350 avec nettoyeur haute pression combiné ayant une pression maximum
jusqu'a 200 bar/2900 psi). Opération E de la Fig. 6.

« Connecter le raccord (23) au raccord (24), en serrant a fond (seulement sur HOTBOX 25/500). Opération D
delaFig. 5.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

« Enfaisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, placer le nettoyeur
haute pression combiné sur le lieu de travail et actionner I'éventuel frein de stationnement.

« Placerl'appareil sur le lieu de travail, en le déplagant avec la poignée (2). S'il est présent, actionner le frein (15)
de la roue pivotante (14).

« En faisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, connecter le
nettoyeur haute pression combiné a I'alimentation hydraulique.

« Dérouler complétement le tuyau haute pression (21) de raccordement du nettoyeur haute pression combiné-
appareil et le tuyau de refoulement (32) du nettoyeur haute pression.

« Raccorder le tuyau haute pression (21) a la sortie du nettoyeur haute pression combiné. Opération F de
la Fig.7.

« Raccorder le tuyau de refoulement (32) du nettoyeur haute pression combiné a la sortie de l'appareil.
Opération G de la Fig. 7.

« En faisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, raccorder le
pistolet haute pression au tuyau haute pression du nettoyeur haute pression combiné.

« Vérifier que l'interrupteur général (1) est sur“0” et brancher la fiche. Opération H de la Fig. 7.

« En faisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, raccorder le

3g  nettoyeur haute pression combiné a la source d'alimentation en énergie, en veillant a ce qu'il soit arrété.



« Ouvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccordement au réseau hydraulique de l'eau potable,

il faut obligatoirement utiliser un disconnecteur hydraulique : pour I'utilisation de celui-ci, faire référence

au manuel d'instruction correspondant), en vérifiant qu'il n'y a pas de suintements (ou introduire le tuyau

d’aspiration dans un réservoir d'aspiration).

En faisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, démarrer le

nettoyeur haute pression combiné.

Appuyer sur la gachette du pistolet haute pression (31) et attendre qu’un jet d'eau continu en sorte.

« Enfaisantréférence auxindications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, stopper le nettoyeur
haute pression combiné.

« Enfaisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, raccorder le tuyau
de la lance (33) au pistolet haute pression.

« Dévisser le bouchon (7) en veillant a ne pas faire déborder le liquide (nous conseillons d'utiliser un entonnoir
réservé uniquement a ceci), remplir le réservoir (capacité maximum 181/4,8 USgal pour laHOTBOX 15/200;
201/5,3 USgal pour les autres modeéles) avec du gasoil routier ; revisser le bouchon.

FONCTIONNEMENT STANDARD (HAUTE PRESSION A L'EAU CHAUDE) m

En faisant référence aux indications figurant dans le manuel d'instruction correspondant, redémarrer le
nettoyeur haute pression combiné.

Démarrer I'appareil en portant l'interrupteur général (1) en position )e}; le voyant (17) sallume sur le
tableau de commande.

Tourner le bouton de réglage de la température (16) pour sélectionner la température désirée.

Appuyer sur la gachette du pistolet haute pression, en vérifiant que le jet de la buse est uniforme et qu'il
n'y a pas de suintements.

En cas d'insuffisance de gasoil, le brlleur s'arréte et le voyant (18) s'allume.

Le braleur entre en fonction passé trois secondes environ aprés l'ouverture du pistolet haute pression
et stoppe son fonctionnement lorsque l'on ferme le pistolet haute pression ou lorsque la température
paramétrée a été atteinte.

Sile braleur s'éteint et passe en veille, pendant le fonctionnement avec le bouton de réglage de température
(16) en position MAX, le voyant (19) s'allume car la limite de température autorisée a été atteinte.

Si I'on souhaite interrompre le fonctionnement a l'eau chaude, porter le bouton de réglage de la
température (16) en position“0".

AVERTISSEMENT
Avant d‘arréter completement I'appareil, il faut le faire fonctionner a l'eau froide pendant quelques minutes,
en portant le bouton de réglage de la température (16) en position“0". Cela permet a la chaudiére de refroidir.

ARRET

Faire fonctionner I'appareil pendant quelques minutes a I'eau froide.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position “0".

Débrancher la fiche d'alimentation de la prise de courant, ou déconnecter les pdles de la batterie (modeles

al2v—).

Fermer complétement le robinet d'alimentation de I'esau du nettoyeur haute pression combiné (ou sortir

le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration).

Vider l'eau du nettoyeur haute pression combiné en le faisant fonctionner pendant quelques secondes

avec la gachette du pistolet haute pression appuyée.

Arréter le nettoyeur haute pression combiné, se référant a son manuel d'instruction.

« Eliminer toute pression résiduelle présente dans les tuyaux haute pression, en maintenant appuyée pendant
quelques secondes la gachette du pistolet haute pression.

« Attendre que le nettoyeur haute pression combiné et 'appareil se soient refroidis.

MISE AU REPOS

Ré-enrouler soigneusement le tuyau haute pression (21), en veillant a ne pas le plier et I'accrocher au

support (8) (HOTBOX 15/200) ou a la poignée (2) (autres modéles).

+ Ré-enrouler soigneusement le cable électrique (6) et I'accrocher au support (8) (HOTBOX 15/200) ou a la
poignée (2) (autres modéles).

« Ranger soigneusement I'appareil dans un endroit sec et propre, en veillant a ne pas abimer le cable

d'alimentation et le tuyau haute pression.
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« Effectuer aussi les opérations de mise au repos indiquées dans le manuel d'instruction du nettoyeur haute

pression combiné.

ENTRETIEN COURANT
Exécuter les opérations décrites au paragraphe “ARRET” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.
INTERVALLE D'ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation.

« Controler le cable d'alimentation, les tuyaux haute pression et les raccords.
Si une ou plusieurs de ces piéces sont abimées, n'utiliser en aucun cas
I'appareil et s'adresser & un TECHNICIEN SPECIALISE.

Une fois par mois

+ Nettoyer le filtre de remplissage du gasoil (30).
Dévisser le bouchon du réservoir de gasoil (7) pour accéder au filtre
de remplissage. Sortir le filtre et éliminer les éventuelles impuretés. Le
remplacer dans les cas les plus difficiles, en s'adressant a un TECHNICIEN

SPECIALISE pour I'achat de la piéce détachée.

ENTRETIEN PONCTUEL

Les interventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que par un TECHNICIEN SPECIALISE en
suivant les indications contenues dans le tableau suivant (données indicatives) :

INTERVALLE D'ENTRETIEN

INTERVENTION

Toutes les 200 heures

+ Réglage électrodes.

+ Nettoyage buse gasoil.
- Controle/remplacement filtre gasoil.

Toutes les 500 heures

« Remplacement électrodes.
+ Remplacement buse gasoil.

+ Nettoyage chaudiere.

» Désincrustation serpentin.
« Controle dispositifs de sécurité.

PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Enmettantlinterrupteur (1)
en position &, I'appareil
ne se met pas en marche
et le voyant (17) est éteint.

Un dispositif de sécurité de
I'installation a laquelle l'appareil
est connecté (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.) s'est déclenché.

Rétablir le dispositif de protection.

Si le déclenchement se produit de
nouveau, ne pas utiliser l'appareil et
s'adresser 3 un TECHNICIEN SPECIALISE.

La fiche n'est pas insérée
correctement.

Débrancher la fiche et la reconnecter
correctement.

Fuites d'eau sous |'appareil.

Une soupape de sécurité s'est
déclenchée.

S| LE DECLENCHEMENT PERSISTE,
NE PAS UTILISER L'APPAREIL ET
S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

L'appareil s'arréte durant
le fonctionnement et le
voyant (17) est éteint.

Un dispositif de sécurité de
I'installation a laquelle I'appareil
est connecté (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.) s'est déclenché.

Rétablir le dispositif de protection.

SILE DECLENCHEMENT SE PRODUIT DE
NOUVEAU, NEPAS UTILISER LAPPAREIL
ET S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

(suite a la page suivante)



PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

L'appareil ne débite pas
d’eau chaude.

Le niveau du gasoil dans le
réservoir est au-dessous du
minimum. (voyant(18) allumé).

Ajouter du gasoil.

Le filtre du gasoil est engorgé.

Suivre les indications contenues dans le
paragraphe “ENTRETIEN PONCTUEL".

Pression insuffisante de I'eau en
entrée.

Vérifier le systeme.

Déclenchement thermostat de
sécurité chaudiére

Laisser refroidir I'appareil pendant
quelques minutes, de facon a permettre
le rétablissement du dispositif.

SILE DECLENCHEMENT SE PRODUIT DE
NOUVEAU, NE PAS UTILISER LAPPAREIL
ET S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Déclenchement du dispositif de
controéle du briileur (voyant (20)
allumé).

Placer l'interrupteur général (1) en
position “0" attendre quelques secondes
puis en position X2,
SILEDECLENCHEMENT SE PRODUIT DE
NOUVEAU, NE PAS UTILISER LAPPAREIL
ET S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Voyant (20) clignotant

Dysfonctionnement d'un
composant de contréle de la
température.

Appareil non utilisable : SADRESSER A
UN TECHNICIEN SPECIALISE.

4



TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION

INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en méximo
cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccién del medio ambiente.

Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y
Les invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasefiadas por este simbolo:

AATENCION

las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso del aparato.

El Fabricante no se considera responsable en caso de dafios debidos a:

« la no-observancia del contenido de este manual de instrucciones;

- utilizaciones del aparato diferentes de las indicadas en el parrafo “DESTINACION DE USO”;

- utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencién de los accidentes
durante el trabajo;

« instalacién no correcta;

« carencias durante el mantenimiento previsto;

- modificaciones o intervenciones no autorizadas por el Fabricante;

- utilizacién de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de aparato;

- reparaciones no efectuadas por un TECNICO ESPECIALIZADO.

UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES

El manual de instrucciones tiene que considerarse parte integrante del aparato y tiene que ser conservado
para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su répida consultacién en caso de necesidad. En
caso de deterioracion o perdida del manual, hara falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al centro
de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia del aparato a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual de
instrucciones.

DEFINICIONES

TECNICO ESPECIALIZADO: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente
adiestraday autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones sobre
el aparato. Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un TECNICO
ESPECIALIZADO como por un ELECTRICISTA CALIFICADO, es decir, una persona profesionalmente
habilitada y adiestrada para la verificacién, la instalacion y la reparacién de aparatos eléctricos a “regla de
arte”y conformemente a las normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

DESTINACION DE USO

« El aparato sélo esta destinado a ser utilizado en combinacién con las hidrolavadoras de alta presiéon de
agua fria indicadas en la tabla siguiente:

« El aparato no tiene que ser utilizado:
- para lavar personas, animales o aparatos eléctricos bajo tension, objetos delicados o el mismo aparato;
- en ambientes que presentan atmosferas corrosivas o explosivas.

« Para la utilizacién sobre vehiculos, barcos o aviones, dirigirse al servicio de asistencia técnica del Fabricante,
puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.

Cualquier otro uso se considera impropio y el Fabricante no puede considerarse responsable en caso

42 de dafos debidos a uso impropios o incorrectos.



PRESION MAXIMA EN

HIDROLI}VADORAS DE ALTA ENTRADA CALDERA MOVIL KIT HIDROPISTQLA Y
PRESION DE AGUA FRIA CALDERA MOVIL COMBINABLE TUBO DE ENVIO
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K PRENII(IS:\)IIT;I;:fEOO bar) 200 bar Suministrado con
FDX 2 (max 200 bar) 20 MPa. HOTBOX 15/200 la hidrolgvadora
FDX ELITE (max 200 bar) 2900 psi combinada
FDXWB
KPREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar Suministrado con
FDX PRO - FDX 4 35 MPa HOTBOX 25/350 la hidrolavadora
PTO 5075 psi combinada
K STEEL SERIES
K1001-1251-1501
500 bar Suministrado con
gratatliis 50 MPa HOTBOX 25/500 la hidrolavadora
7250 psi combinada
A ATENCION

« Utilizar el aparato exclusivamente combinado con las hidrolavadoras de agua fria prescritas.
« Lahidropistola, el tubo lanza y el tubo de envio de la hidrolavadora combinada pueden ser inadecuadas para
ser utilizadas con el aparato, en dicho caso habrd que sustituirlos con un kit adecuado, como se indica en la

tabla.

« En caso de dudas, dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO, tanto para verificar el uso del aparato con la
hidrolavadora, como para verificar la correcta hidropistola y el tubo de envio a utilizar.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350  25/500  25/350  25/500
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién 230V - 1~50Hz 2W=—
Potencia absorbida (kW-v) 025 - 034 029 - 039
Fusible 16A 28A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion ~ (°C- ) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion ~ (°C- ) 5-41
Presién minima agua de alimentacion (bar - psi) 20-290 30-435
Presion mdxima agua de alimentacin (bar- psi) 200-2900 350-5075 500-7250 | 350- 5075 | 500-7250
(audal maximo (I/min - USgpm) 15-4,0 25-6,6

(continda en la pdgina siguiente)
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(continia) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350  25/500

PRESTACIONES

Presién mdxima (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

Temperatura maxima salida agua (C-P 110 - 230

PESOY DIMENSIONES

Longitud x anchura x altura (em-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x9 - 30x30x38

Peso (kg-1b) 90 - 198 10 - 243 | 120 - 265 | 110 - 243 | 120 - 265

Depdsito gaséleo (- USgal) 18 - 48 20 -53

Para lamaxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola, el nivel de presion sonora, el nivel de potencia sonora y la vibracion mano-brazo operador, hacer
referencia a los datos de la hidrolavadora a la cual estd combinado el aparato.

Las caracteristicas y los datos técnicos son s6loindicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere necesarias.

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1a 7.

1. Interruptor general

2. Empunadura

3. Soporte apoyo lanza

4. Placas de advertencia. Informan sobre los
riesgos residuales y sobre los dispositivos de
proteccién individual (DPI) a utilizar

5. Placa de identificacién. Indica el nimero de

seriey las principales caracteristicas técnicas
6. Cable eléctrico de alimentacién
7. Tapdn deposito gasoleo
8. Elemento de apoyo cable eléctrico y tubos
9. Salida agua
10. Entrada agua
11. Conducto de humos
12. Caja acceso punto de elevacién
13. Punto de elevacién
14. Rueda giratoria (s6lo HOTBOX 15/200)
15. Freno rueda giratoria
16. Pomo regulacién temperatura

17. Luz testigo alimentacion eléctrica

18. Luz testigo nivel gaséleo bajo

19. Luz testigo Stop Vapor

20. Luz testigo control quemador

21. Tubo de conexién hidrolavadora/HOTBOX
22. Racor giratorio de conexion hidrolavadora
23. Racor rapido fijo entrada

24. Racor rapido giratorio entrada

25. Racor fijo entrada (s6lo HOTBOX 25/350)
26. Racor entrada (s6lo HOTBOX 25/350)

27. Racor giratorio de conexién hidrolavadora M22x1,5

(s6lo HOTBOX 25/350)
28. Racor salida agua

29. Racor salida agua M22x1,5 (sélo HOTBOX 25/350)

30. Filtro llenado gaséleo
31. Hidropistola

32. Tubo de envio

33. Tubo lanza

SIGNIFICADO DE LOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

ATENCION. Leer

ANi]

uso del aparato.

las
instrucciones antes de hacer

red de agua potable

ATENCION. No dirigir chorros
de agua de alta presién
contra personas, animales,
aparatos eléctricos bajo
tensién o el mismo aparato.

La maquina no se puede conectar a la

ATENCION: Superficie muy caliente.
No tocar.

Q
A\
A

ATENCION: No inhalar humos.

(contindia en la pdgina siguiente)




Este aparato estd marcado con el
simbolo de la recogida diferenciada
relativa a los residuos de material
eléctrico y electrénico (RAEE).

Esto significa que este producto habra
que llevarlo a un centro de recogida
Punto de elevacién diferenciada de acuerdo conla Directiva
Europea 2012/19/UE, para poderlo
reciclar o eliminar, reduciendo asi el
impacto ambiental.

Para mds informacion con este

Posicion de “0” d
O osicion de (apagado) proposito, es aconsejable que se dirija

Prohibido fumar.

1

delinterruptor general (1). a su administracién local o regional.
Los productos electréonicos no
sometidos a una recogida diferenciada,
son potencialmente nocivos para el
medio ambiente y la salud humana
puesto que contienen sustancias
peligrosas.

Posicién de “1” (encendido)
del interruptor general (1).

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Valvula de seguridad.
Valvula, convenientemente calibrada, que descarga la sobrepresion en exceso en caso de que se produzca
una anomalia en el sistema de regulacion de la presién.
« Dispositivo seguridad caldera.
Dispositivo que detiene el funcionamiento del quemador en caso de que en el circuito hidraulico se produzca
un sobrecalentamiento como consecuencia de una anomalia en el sistema de regulacién de la temperatura.
« Control quemador.
Dispositivo que interrumpe el funcionamiento del quemador en caso de que se apague la llama de
combustion.
« Seguridad por falta de agua.
Dispositivo que impide el funcionamiento del quemador en caso de que no haya agua.

PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD

3

A ; Fuerte posibilidad de daiios a las personas o al medio ambiente, si no
ATENCION : serespetan las indicaciones que se citan a continuacion.

« Consultar también las prescripciones de seguridad contenidas en el manual de instrucciones de la
hidrolavadora combinada.
- Dispositivos de proteccion individual (DPI) a utilizar:

Utilizar prendas de proteccion Utilizar gafas de proteccion

i Utilizar protectores de oido Utilizar botas de seguridad.

Utilizar guantes de proteccion

« Durante las operaciones de desembalaje es necesario llevar guantes y gafas de proteccion, para evitar
dafios a las manos y a los ojos.
+ Los elementos del embalaje (bolsas de pléstico, grapas, etc.) no se deben dejar al alcance de los nifios, ya 45
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que se consideran fuentes de peligro potenciales.

« La eliminacién de los componentes del embalaje se debe realizar de acuerdo con las normas vigentes en

el pais donde se ha instalado el aparato.

No abandonar en el medio ambiente los embalajes de material plastico.

Una vez desembalado el aparato, comprobar su integridad, comprobando ademas que lleve las placas de

identificacion y de advertencia y que sean legibles. .

En caso de duda, no se debe utilizar el aparato sino dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

El aparato no es destinato a conectarse a la red hidrica de agua potable.

La conexidn a la red eléctrica la debe realizar un ELECTRICISTA CALIFICADO y debe cumplir el contenido

de la norma IEC 60364-1.

Se aconseja que la alimentacion eléctrica de este aparato incluya un interruptor que pueda interrumpir

la alimentacién si la corriente de dispersion a tierra supera los 30 mA por 30 ms o bien un dispositivo que

pueda probar el circuito de puesta a tierra.

NOTA IMPORTANTE: esta prescripcion no se aplica a las versiones de 12V —.

Ademas, para éstas, en todo el manual de instrucciones:

- cuando se dice“introducir la clavija en la toma de corriente’, se entiende que hay que conectar el conector
del cable rojo al polo positivo de la bateria y el conector del cable negro al polo negativo;

- cuando se dice“quitar la clavija de la toma de corriente’, se entiende que hay que desconectar el conector
del cable rojo del polo positivo de la bateria y el conector del cable negro del polo negativo.

Dirigirse a un ELECTRICISTA CALIFICADO para:

- hacer controlar que la alimentacién de la instalacién eléctrica respeta los datos citados en la placa de
identificacion: en particular modo, la tensién de alimentacién no debe diferir de + 5%;

- hacer controlar que la toma de corriente donde se conecta el aparato esta dotada de fusible adecuado
(el valor se indica en la placa de identificacion y en la tabla de datos técnicos).

En caso de que el cable de alimentacién sea demasiado corto, se puede utilizar un cable prolongador,

asegurandose de que no supere los 10 m/32,8 fty que la seccién de los conductores sea de al menos 1,5 mm?

(modelos 230V 50 Hz), para los otros aparatos (modelos 12V =—=) dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

ATENCION. Si se utiliza un cable prolongador, la clavija y la toma de corriente deberén ser de tipo estanco

alainmersion.

ATENCION. Los cables prolongadores inadecuados pueden ser peligrosos.

Si se utiliza un cable prolongador, debe ser de tipo para uso externo y las conexiones se deben mantener

secas y elevadas del suelo. Se aconseja utilizar un cable prolongador con enrolla-cable, que mantenga las

tomas al menos a 60 mm/2,4 in del suelo.

No interponer reducciones ni adaptadores entre la clavija eléctrica y la toma de corriente.

El aparato no esta destinado para ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con capacidades fisicas,

sensoriales y mentales reducidas, o bien sin experiencia o sin conocimiento.

El aparato no debe ser utilizado por los nifios. Hay que vigilar a los nifios para asegurarse de que no jueguen

con el aparato.

Respetar las advertencias de seguridad de los eventuales accesorios opcionales que se utilizan.

ATENCION. No utilizar el aparato si el cable de alimentacion o algunas piezas importantes resultan dafiadas,

por ejemplo: los dispositivos de seguridad, los tubos de alta presién y la hidropistola.

No utilizar el aparato en caso de:

- que se haya volcado o haya sufrido golpes fuertes;

- pérdidas evidentes de agua.

En dichos casos, hacer controlar el aparato por un TECNICO ESPECIALIZADO.

Se debe prestar especial atencion cuando se utiliza el aparato en ambientes con vehiculos en movimiento

que puedan aplastar o dafar el cable de alimentacién y el tubo de alta presién.

Antes de hacer funcionar el aparato:

- colocarlo en un lugar seco, en una superficie plana y en posicion estable, para evitar caidas o vuelcos; si
estd disponible, accionar el dispositivo de frenado;

- llevar prendas y dispositivos de proteccién individual que garanticen una proteccién adecuada de
maniobras incorrectas con el chorro de agua bajo presion.

ATENCION. No utilizar el aparato cerca de personas, si éstas no llevan ropa de proteccion.

ATENCION. No dirigir chorros de alta presién hacia uno mismo ni hacia otras personas para limpiar la ropa

o el calzado.

Durante el funcionamiento: ]

- si la placa de identificacian o las placas de advertencia se deterioran, dirigirse a un TECNICO
ESPECIALIZADO para restablecerlas;

- tener siempre bajo vigilancia el aparato y fuera del alcance de los nifios; en especial, prestar mucha



atencion cuando se utiliza en guarderias, clinicas particulares y centros de reeducacién, puesto que en
dichos lugares puede haber nifios, personas ancianas o discapacitados sin vigilancia;

-empunar con fuerza la hidropistola porque, accionando la palanca, estaran sujetos a la fuerza de reaccion
del chorro de alta presion; la entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la tabla de los datos técnicos
de la hidrolavadora combinada (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,1kg);

- no dirigir el chorro contra materiales que contengan amianto u otras sustancias dafiosas para la salud;

- no bloquear la palanca de la hidropistola en posicion de siempre abierto;

- no cubrir el aparato y no colocarlo donde la ventilacion sea escasa (recordar esto sobre todo cuando se
utiliza el aparato en ambientes cerrados);

- recordar que cuando la hidrolavadora combinada esta en Total Stop a todos los efectos esta activada,
por tanto habré que poner en posicién de bloqueo el retén de seguridad de la palanca de la hidropistola,
para evitar que ésta se accione inadvertidamente;

- no dejar la hidrolavadora combinada en Total Stop sin vigilancia, aunque se trate de un tiempo muy
breve: en dicho caso, colocar siempre el interruptor general de la hidrolavadora combinada y del aparato
en posicién “0", quitar las clavijas de la toma de corriente y presionar la palanca de la hidropistola para
descargar eventualmente la presion residual;

- cuando no esta encendida, realizar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA”, en particular modo
desconectar la hidrolavadora combinada y el aparato de las relativas fuentes de alimentacion de energia;

- la presion de trabajo nunca debe superar el valor maximo previsto para el aparato (ver también el parrafo
“CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”);

- en caso de intervencion repetida de uno de los dispositivos de seguridad, no utilizar, de ninguna forma,
el aparato sin que éste haya sido previamente verificado por un TECNICO ESPECIALIZADO;

ATENCION. Los chorros de alta presién pueden ser peligrosos si se utilizan de forma impropia. No dirigir

el chorro hacia personas, aparatos eléctricos bajo tensién ni hacia el aparato mismo.

Sise utilizan sondas purga tubos, introducir el tubo hasta la sefial de color rojo antes de accionar el aparato.

ATENCION. Este aparato ha sido disefiado para utilizarse con el detergente suministrado o aconsejado por

el Fabricante. El uso de detergentes o productos quimicos distintos puede perjudicar la seguridad.

ATENCION. Riesgo de explosién - No rociar liquidos inflamables.

Para la salvaguardia del medio ambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen

circuitos hidraulicos tiene que ser efectuado sélo en ambientes equipados de un adecuado separador de

aceite.

Los neumaticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm/19 in, para

evitar que el chorro de alta presién los daiie. La primera manifestacion de dafio sufrido por un neumatico

es la alteracién de su color.

No utilizar el aparato bajo la lluvia.

No quitar la clavija de la toma de corriente tirando del cable de alimentacion.

Mantener el cable de alimentacion, los eventuales cables prolongadores, las clavijas y las tomas bien secas.

No tocarlos con las manos mojadas.

En caso de que el cable de alimentacion resulte dafado, éste lo tendra que sustituir el Fabricante o su servicio

de asistencia técnica o de todas formas una persona cualificada para dicho fin, para prevenir cualquier

riesgo.

No modificar absolutamente las condiciones de entrega del aparato, en especial, no modificar la fijacion

de las protecciones ni las conexiones hidraulicas; no desactivar o manipular los controles y los dispositivos

de seguridad.

No acercarse a las partes en movimiento del aparato, aunque estén protegidas de forma adecuada.

No quitar las protecciones de las partes en movimiento.

No trabajar sobre tubos que contengan liquidos bajo presién.

Accesorios opcionales inadecuados perjudican el funcionamiento del aparato, pudiendo ser peligroso.

Utilizar exclusivamente accesorios opcionales originales aconsejados por el Fabricante.

Algunos accesorios tienen una temperatura maxima de utilizacién inferior a aquella maxima que el aparato

puede alcanzar: con dichos accesorios hace falta limitar siempre la temperatura por medio del pomo

correspondiente.

Realizar las operaciones que se describen en el parrafo “PARADA” antes de desplazar y transportar el

aparato.

El desplazamiento del aparato se debe realizar utilizando solamente los puntos de agarre de la empufadura.

Para su elevacion, utilizar el punto predispuesto, marcado por el simbolo del gancho.

Cuando haya que transportar el aparato, recordarse de fijarlo firmemente al medio de transporte (mediante

cables u otros sistemas adecuados). Si lo lleva, accionar el dispositivo de frenado.

« Cuando haya que desplazar el aparato, agarrar firmemente la empufiadura, para evitar que golpes y
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sacudidas debido a las irregularidades del terreno hagan perder el agarre. Tener en cuenta esto sobre todo
en caso de terreno mojado.

No desplazar el aparato con pendientes superiores al 2 % y con terreno muy mojado.

Tras haber desplazado el aparato, si esta disponible, recordar siempre de accionar el dispositivo de frenado.
Leer con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en las etiquetas de los detergentes utilizados
y guardarlos en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.

En caso de contacto con los ojos lavar inmediatamente con agua, en caso de ingestidn, no provocar vémito
y dirigirse a un médico trayendo consigo el envase del detergente.

ATENCION. Cada intervencién de limpieza, mantenimiento, sustitucién de partes y conversién del aparato
en otra funcién, se debe realizar solamente tras haber realizado las operaciones descritas en el parrafo
“PARADA”, en condiciones de estabilidad segura (si lo lleva, accionar el dispositivo de frenado) y con el
aparato totalmente enfriado.

En particular, habra que recordar siempre de desconectar la hidrolavadora combinada y el aparato de las
relativas fuentes de alimentacion de energia.

Durante el enfriamiento del aparato, asegurarse de que:

- no se encuentre al alcance de los nifios, de personas ancianas o discapacitados sin vigilancia;

- se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;

- se accione el dispositivo de frenado, si lo lleva;

- no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

Para la limpieza del aparato, no utilizar diluyentes ni solventes.

ATENCION. Para garantizar la seguridad del aparato, utilizar sélo piezas de repuesto originales suministradas
por el Fabricante o aprobadas por él.

ATENCION. Los tubos de alta presién, los accesorios y los racores son importantes al fin de la seguridad
del aparato. Utilizar sélo tubos de alta presion, accesorios y racores recomendados por el Fabricante.

Las intervenciones de mantenimiento extraordinario las debera realizar solamente un TECNICO
ESPECIALIZADO.

Si no se consigue restablecer el funcionamiento correcto del aparato con la ayuda de la informacién
contenida en latabla “INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS", dirigirse aun TECNICO ESPECIALIZADO.
Antes de desguazar el aparato, hacerlo inservible, por ejemplo, cortando el cable de alimentacién y haciendo
inocuas las partes que podrian crear peligro para los niflos que podrian utilizar el aparato para jugar.

Sila lleva, la bateria es un componente que tiene un fuerte impacto ambiental y por lo tanto no se debe
eliminar junto con los residuos domésticos. Para mds indicaciones, dirigirse al local servicio de eliminacién
residuos o al revendedor.

Utilizar sélo gaséleo para auto-traccion.

ATENCION. No utilizar combustibles inadecuados para evitar situaciones de peligro.

ATENCION. Es importante ofrecer una ventilacién adecuada y asegurarse de que los gases de escape se
eliminen de manera adecuada.

ATENCION. Comprobar que las emisiones de escape no se encuentran cerca de las entradas del aire.

No cubrir nunca la apertura de salida de los gases de escape de la caldera.

No inclinarse sobre la apertura de salida de los gases de escape, no tocarla nunca con las manos (peligro
de ustiones).

Durante la operacién de relleno del tanque gaséleo, poner cuidado con no verter liquido sobre el aparato.
En el caso de que ocurra esto, esperar por lo menos 24 horas antes de poner en marcha el aparato, para
permitir la evaporacion del liquido eventualmente penetrado al interior.

ADVERTENCIAS PARA UN BUEN USO

t Fuerte posibilidad de danar el aparato en caso de no respetar las
ADVERTENCIA : indicaciones que se citan a continuacién.

Hacer referencia a la tabla del parrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS” y para el agua de

alimentacion respetar los valores de: temperatura méxima y minima y presiéon méaxima: en caso de dudas

dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

No hacer funcionar el aparato:

- sin alimentacién hidrica;

- con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hacer funcionar el aparato por unos
minutos con agua limpia;

- si es demasiado ruidoso y/o si hay goteos sustanciales de agua debajo;



- exponiéndolo a la luz directa del sol, con una temperatura ambiente superior a 40°C.

« En caso de un uso a temperaturas muy bajas, asegurarse de que no se ha formado hielo dentro de los tubos.

« Efectuar los controles previstos por el mantenimiento ordinario.

- El aparato teme el hielo: si no ha sido posible proteger el aparato, antes de encenderlo, posicionarlo en un
ambiente caliente durante un tiempo suficiente para permitir que se derrita el hielo que se ha formado en
su interior: si no se respetan estas simples prescripciones, pueden suponer dafos serios al aparato.

« En caso de utilizacién del aparato a una altitud superior a 1000 m/3281 ft, dirigirse a un TECNICO
ESPECIALIZADO para un control y una eventual regulacién de la combustién.

« La utilizacién de gaséleo para la agricultura, para calefaccién o sucio determina depésitos excesivos en el
quemador que pueden perjudicar el buen funcionamiento del aparato.

« Al finalizar el uso, antes de realizar el procedimiento de “PARADA’; hacer funcionar el aparato con el
quemador apagado durante algunos minutos, en modo de enfriar todo el circuito de envio.

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Asegurarse de que el producto comprado dispone de los elementos siguientes:

« caldera mévil;

« tubo de alta presion de conexion con la hidrolavadora combinada;

« manual de instrucciones;

« racor giratorio (27) de conexién hidrolavadora M22x1,5 (s6lo HOTBOX 25/350);

- racor salida agua M22x1,5 (29) (sélo HOTBOX 25/350);

« declaracién de conformidad;

- certificado de garantia;

- folleto de los centros de asistencia.

Si se presentan problemas, dirigirse al Fabricante o a un centro de asistencia autorizado.

INSTALACION - MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

« Utilizando una llave hexagonal de 22 mm/0,86 in, apretar el racor (26) al racor fijo (25) (s6lo HOTBOX 25/350).
Operacion C - Fig. 5.

- Utilizando dos llaves hexagonales de 22 mm/0,86 in, sustituir el racor (22) con el racor (27) (sélo
HOTBOX 25/350 con hidrolavadora combinada con una presién maxima de hasta 200 bar/2900 psi).
Operacion B - Fig. 5.

A ATENCION
« La operacion siguiente debe ser realizada exclusivamente por un TECNICO ESPECIALIZADO.

- Dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO para sustituir el racor (28) con el racor (29) (sélo HOTBOX 25/350
con hidrolavadora combinada con una presién maxima de hasta 200 bar/2900 psi). Operacion E - Fig. 6.
« Acoplar el racor (23) al racor (24), apretando hasta el tope (s6lo HOTBOX 25/500). Operacion D - Fig. 5.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, colocar la
hidrolavadora combinada en la posicion de trabajo y accionar eventualmente el freno de estacionamiento.

« Colocar el aparato en la posicidn de trabajo, desplazandolo con la ayuda de la empuiadura (2). Silo lleva,
accionar el freno (15) de la rueda giratoria (14).

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, conectar la
hidrolavadora combinada a la alimentacién hidrica.

« Desenrollar completamente el tubo de alta presién (21) de conexién hidrolavadora combinada-aparato y
el tubo de envio (32) de la hidrolavadora.

« Acoplar el tubo de alta presion (21) a la salida de la hidrolavadora combinada. Operacion F - Fig. 7.

« Acoplar el tubo de envio (32) de la hidrolavadora combinada a la salida del aparato. Operacion G - Fig. 7.

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, acoplar la
hidropistola al tubo de alta presion de la hidrolavadora combinada.

« Comprobar que el interruptor general (1) estd en posiciéon “0"y conectar la clavija. Operacién H - Fig. 7.

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, conectar la
hidrolavadora combinada a la fuente de alimentacién de energia, controlando que se encuentraen estado 49



de parada.

« Abrir el grifo de alimentacién agua (en caso de conexion a la red hidrica de agua potable es obligatorio utilizar
un desconector hidrico: para su uso, hacer referencia al relativo manual de instrucciones), comprobando
que no haya goteos (o bien introducir el tubo de aspiracion en un depdsito de toma).

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, activar la
hidrolavadora combinada.

« Presionar la palanca de la hidropistola (31) y esperar a que salga un chorro de agua continuo.

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, parar la
hidrolavadora combinada.

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, conectar la
hidropistola al tubo lanza (33).

« Desenroscar el tapén dep6sito gaséleo (7) y teniendo cuidado de no derramar el liquido (se aconseja utilizar
un embudo para dichafinalidad), llenar el depésito (capacidad méxima 181/4,8 USgal para laHOTBOX 15/200;
201/5,3 USgal para los otros modelos) con gaséleo para auto-traccién; enroscar el tapdn.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION CON AGUA CALIENTE)

« Haciendo referencia a las indicaciones que se citan en el relativo manual de instrucciones, reactivar la
hidrolavadora combinada.

« Activar el aparato colocando el interruptor general (1) en posicién )@;en el cuadro de mando seilumina
la luz testigo (17).

« Girar el pomo de regulacion temperatura (16) para seleccionar la temperatura deseada.

« Presionar la palanca de la hidropistola, comprobando que el rociado de la boquilla sea uniforme y que no
haya goteos.

« En caso de insuficiencia de gasoleo, el quemador se para y se enciende la luz testigo (18).

« Elquemador se acciona a los tres segundos aproximadamente de la apertura de la hidropistola e interrumpe
su funcionamiento cuando se cierra la hidropistola o cuando se ha alcanzado la temperatura seleccionada.

- Sielquemador se apagay pasa a stand-by, durante el funcionamento con el pomo regulacién temperatura
(16) en posicién MAX, la luz (19) se encende al alcance del limite de temperatura permitido.

« Sise deseainterrumpir el funcionamiento con agua caliente, colocar el pomo de regulacién temperatura (16)
en posicion “0".

ADVERTENCIA

Antes de apagar completamente el aparato, conviene hacerlo funcionar durante unos minutos con agua
fria, colocando el pomo de regulaciéon temperatura (16) en posicién “0". Esto permitira el enfriamiento de
la caldera.

PARADA

« Hacer funcionar el aparato por un par de minutos con agua fria.

« Llevar el interruptor general (1) en posicién “0".

« Quitar la clavija de alimentacién de la toma de corriente, o desconectar los polos de la bateria (versiones
12V—).

« Cerrar completamente la valvula de alimentacion del agua de la hidrolavadora combinada (o bien extraer
el tubo de aspiracion del depésito de toma).

« Vaciar la hidrolavadora combinada del agua, haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo
la palanca de la hidropistola pulsada.

« Detener la hidrolavadora combinada y consultar su manual de instrucciones.

« Eliminar la presién residual eventual en los tubos de alta presion, accionando por unos segundos la palanca
de la hidropistola.

« Esperar el enfriamiento de la hidrolavadora combinada y del aparato.

PUESTA EN REPOSO

« Enrollar con cuidado el tubo de alta presion (21), evitando dobleces y colgarlo al elemento de apoyo (8)
(HOTBOX 15/200) o a la empunadura (2) (otros modelos).

« Enrollar con cuidado el cable eléctrico de alimentacion (6) y colgarlo al elemento de apoyo (8)
50 (HOTBOX 15/200) o a la empunadura (2) (otros modelos).



+ Colocar con cuidado el aparato en un lugar seco y limpio, prestando atencién a no dafar el cable de
alimentacion y el tubo de alta presion.

« Realizar también las operaciones relativas a la puesta en reposo indicadas en el manual de instrucciones
de la hidrolavadora combinada.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectuar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA"y observar lo indicado en la tabla siguiente.

INTERVALO
DE MANTENIMIENTO

Cada vez que se utiliza.

INTERVENCION

« Controlar el cable de alimentacién, el tubo de alta presién y los racores. Si una
0 mas piezas resultan dafadas, no utilizar absolutamente el aparato y dirigirse
a un TECNICO ESPECIALIZADO.

« Limpiar el filtro llenado gaséleo (30).
Desenroscar el tapon depdsito gasoleo (7) para acceder al filtro de llenado.
Extraer el filtro y eliminar eventuales impurezas. En los casos més dificiles
sustituirlo, dirigiéndose para la compra del repuesto a un TECNICO
ESPECIALIZADO.

Mensualmente

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Las intervenciones de mantenimiento extraordinario las debera realizar solamente un TECNICO
ESPECIALIZADO, observar lo indicado en la tabla siguiente (dados indicativos):

INTERVALO <
DE MANTENIMIENTO INTERVENCION
Cada 200 horas. + Regulacion electrodos. |« Limpieza boquilla gaséleo.
« Control / sustitucion del filtro gasoleo.
Cada 500 horas. « Sustitucion electrodos. |« Limpieza caldera.
« Sustitucion boquilla|- Eliminaciondelasincrustaciones delaserpentina.
gasoleo. - Control de los dispositivos de seguridad.

INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (1)
en posicién J&, el aparato
no se pone en marcha y la
luz testigo (17) estd apagada.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacién ala cual
estd conectado el aparato (fusible,
interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de
proteccion.

En caso de nueva intervencién, no
utilizar el aparato y dirigirse a un
TECNICO ESPECIALIZADO.

La clavija no se ha introducido
bien.

Desconectar la clavija y volverla a
conectar correctamente.

Pérdidas de agua por debajo
del aparato.

Ha intervenido una valvula de
seguridad.

EN CASO DE INTERVENCION
PERSISTENTE, NO UTILIZAR EL
APARATO Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

(contintia en la pdgina siguiente)
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INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

El aparato se para durante
el funcionamiento y la luz
testigo (17) esta apagada.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacién ala cual
esta conectado el aparato (fusible,
interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de
proteccion.

EN CASO DE NUEVA
INTERVENCION, NO UTILIZAR
EL APARATO Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

El aparato no eroga agua
caliente.

El nivel del gaséleo se encuentra
por debajo del minimo (luz
testigo (18) encendida).

Anadir gaséleo.

El filtro del gasdleo esta atascado.

Respetarlasindicaciones contenidas
en el parrafo “MANTENIMIENTO
EXTRAORDINARIO"

Presion insuficiente del agua de
entrada.

Comprobar el sistema.

Intervencién termostato de
seguridad caldera.

Dejar enfriar el aparato durante
unos minutos, en modo de permitir
el restablecimiento del dispositivo.
EN CASO DE NUEVA
INTERVENCION, NO UTILIZAR
EL APARATO Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

Intervencion dispositivo control
quemador (luz testigo (20)
encendido).

Colocarelinterruptor general (1) en
posicién“0’, esperar unos segundos
y luego en posicién J&>.

EN CASO DE NUEVA
INTERVENCION, NO UTILIZAR
EL APARATO Y DIRIGIRSE A UN
Técnico Especializado.

Luz testigo (20) intermitente.

Mal funcionamiento de un
componente del control de la
temperatura.

Aparato no utilizable: DIRIGIRSE
A UNTECNICO ESPECIALIZADO.




UNBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise der

ACHTUNG GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und méchten Sie daran erinnern, dass dieses unter
groBter Aufwendung, beziiglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz konzipiert
und hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen und
ein gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksamkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

AACHTUNG

Diese enthalten wichtige Anweisungen beziiglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.

Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schaden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde

zuriickzufiihren sind:

« Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;

« Anderweitige Verwendung des Gerits, als unter Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK" aufgefiihrt;

« Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsglltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhiitung entsprechen;

« Nicht korrekte Installation;

« Nachlassigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe;

« Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;

« Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Geréts ungeeignet sind;

« Reparaturen, die nicht durch einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER durchgefiihrt worden sind.

VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DER BETRIEBS - UND
WARTUNGSANLEITUNG

Die Dokumentation die dem Gerat beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu betrachten und
muss fir zukinftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen Zugriff
garantiert, aufbewahrt werden. Bei Verlust oder Zerstérung desselben, muss beim Vertragshandler oder
dem Kundendienst eine Kopie angefragt werden.

Wir bitten Sie bei Eigentumsiibertragung unbedingt die Dokumentation des Geréts dem neuen Besitzer
zu Ubergeben.

DEFINITIONEN

SPEZIALISIERTERTECHNIKER: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche
vom Vertragshédndler befugt ist, auBerordentliche Wartung und Reparaturen am Gerét vorzunehmen. Die
Eingriffe an den elektrischen Teilen, missen durch einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER, welcher auch ein
QUALIFIZIERTER ELEKTRIKER ist, durchgefiihrt werden. Mit anderen Worten, eine fahige und ausgebildete
Person, welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen mit den geltenden
Rechtsvorschriften des Landes in welchem das Gerat installiert ist, zu Giberprifen, installieren und reparieren.

VERWENDUNGSZWECK

« Das Gerét ist ausschlieBlich daflir vorgesehen, in Kombination mit den Kaltwasser-Hochdruckreinigern
verwendet zu werden, die in der folgenden Tabelle wiedergegeben sind:

« Das Gerat darf nicht verwendet werden:
- um Personen, Tiere, unter Spannung stehende elektrische Gerate, empfindliche Gegenstande oder das

Gerét selbst zu waschen;

- in Umgebungen mit korrosiver oder explosionsfahiger Atmosphare.

« BeiVerwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst
des Herstellers, da zusétzliche Anordnungen notwendig sein kénnen.

Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzuldssig zu betrachten.

Der Hersteller kann fiir unzweckmaBige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

53



54

KALTWASSER- HOCHSTDRUCK o mpINIER-BARER KIT
HOCHDRUCKREINIGER EINGANG MOBILER HEIZKESSEL , HANDSPRITZPISTOLE
HEIZKESSEL UND DRUCKSCHLAUCH
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K PRENII(II.CI(I\)IIT;I;EEOO bar) 200 bar Mit dem zugeordneten
FDX 2 (max 200 bar) 20 MPa' HOTBOX 15/200 Hochdruc'kr.einiger
FDX ELITE (max 200 bar) 2900psi kombiniert
FDXWB
KPREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar Mit dem zugeordneten
FDX PRO - FDX 4 35 MPa HOTBOX 25/350 Hochdruckreiniger
PTO 5075 psi kombiniert
K STEEL SERIES
K 1001 -1251-1501
500 bar Mit dem zugeordneten
ettt 50 MPa HOTBOX 25/500 Hochdruckreiniger
7250 psi kombiniert
A ACHTUNG

« Das Gerdt ausschliefSlich in Kombination mit den vorgeschriebenen Kaltwasser-Hochdruckreinigern verwenden.

« Die Handspritzpistole, das Strahlrohrund der Druckschlauch des Hochdruckreinigers knnen fiir die Verwendung
mit dem Gerdt unpassend sein, dann miissen sie durch ein passendes Kit ersetzt werden, wie es in der Tabelle
wiedergegeben ist.

« Sich in Zweifelsféllen an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden und zwar sowohl fiir die Uberpriifung
der Verwendbarkeit des Gerdits mit dem Hochdruckreiniger, als auch fiir die Uberpriifung der richtigen zu
verwendenden Handspritzpistole und des Druckschlauchs.

TECHNISCHE DATEN UND EIGENSCHAFTEN

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350  25/500 25/350  25/500
STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 230V - 1~50Hz 2V—
Aufgenommene Stromleistung (kW-V) 025 - 034 | 029 - 039
Sicherung 16A | 28A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-F) 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz 200-290 300-435
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 200-2900 350-5075 | 500-7250 | 350-5075 | 500-7250
Hochstfordermenge (/min- USgpm) 15-40 25-6,6

(Fortsetzung auf der ndichsten Seite)



(Fortsetzung) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350 25/500

LEISTUNGEN

Hochstdruck (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (°C-F) 110 - 230

GEWICHT UND ABMESSUNGEN

Lange x Breite x Hohe (em-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x9% - 30x30x38
Gewicht (kg-1b) 90 - 198 10 - 243 [ 120 - 265 [ 110 - 23 [ 120 - 265
Kraftstofftank (I- USqal) 18 - 48 20 - 53

Filr die maximale Reaktionskraft an der Handspritzpistole, den Schalldruckpegel, den Schallleistungspegel und die Hand-Arm-Schwingung des Bedieners auf die
Daten des Hochdruckreinigers, mit dem das Gerét kombiniert ist, Bezug nehmen.

vorzunehmen,

Die Eigenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behlt sich das Recht vor, am Gerét alle iir notwendig befundenen Anderungen

KENNZEICHNUNG DER BAUTEILE

Beachten Sie bitte die Abbildungen von 1 bis 7.

1 Hauptschalter

2 Lenker

3 Halterung fiir Strahlrohr

4 Warnschilder. Sie informieren Uber die
Restrisiken und Uber die zu verwendenden
personlichen Schutzvorrichtungen.

5 Typenschild. Es gibt die Seriennummer und
die wichtigsten technischen Eigenschaften
wieder.

6 Netzkabel

7 Stopfen Dieseloltank

8 Halterung fiir Netzkabel und Rohrleitungen

9 Wasserablauf

10 Wasserzulauf

11 Abgasstutzen

12 Haube Zugang Hubstelle

13 Hubstelle

14 Drehbares Schwenkrad (nur HOTBOX 15/200)
15 Bremse fiir Schwenkrad

16 Drehknopf fiir Temperaturregelung

17 Kontrolllampe Stromversorgung

18 Kontrolllampe Kraftstoffmangel

19 Kontrolllampe Dampfstopp

20 Kontrolllampe Brennerbetrieb

21 Verbindungsschlauch Hochdruckreiniger/HOTBOX
22 drehbarer AnschlussVerbindungHochdruckreiniger
23 fester Schnellanschluss Eingang

24 drehbarer Schnellanschluss Eingang

25 fester Anschluss Eingang (nur HOTBOX 25/350)
26 Anschluss Eingang (nur HOTBOX 25/350)

27 drehbarer AnschlussVerbindung Hochdruckreiniger
M22x1,5 (nur HOTBOX 25/350)

28 Anschluss Wasserausgang

29 Anschluss Wasserausgang M22x1,5 (nur
HOTBOX 25/350)

30 Filter Auffiillen Dieseldl

31 Handspritzpistole

32 Druckschlauch

33 Strahlrohr

BEDEUTUNG DER VERWENDETEN GRAPHISCHEN SYMBOLE

ACHTUNG.

Die Anweisungen vor der
Verwendung des Geréts
lesen.

Ai]

Die Maschine st nicht fiir den Anschluss
an das Trinkwassernetz geeignet.

ACHTUNG. Den Strahl
nicht auf Personen, Tiere,
unter Spannung stehende
elektrische Gerdte oder
das Gerat selbst richten.

s
M

ACHTUNG: Sehr heiBe Oberflache. Nicht
anfassen.

ACHTUNG: Die Démpfe nicht einatmen.

®
A\
A

(Fortsetzung auf der ndichsten Seite)
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des elektrischen und elektronischen
Materials (RAEE) gekennzeichnet.
. Das bedeutet, dass dieses Produkt zu
%7 Hubstelle. einem Miilltrennungszentrum gebracht
L : werden muss, das der EU-Richtlinie
2012/19/UE entspricht, so dass es
recycelt oder abgebaut werden kann
O und die eventuellen Auswirkungen auf
die Umwelt reduziert werden.
Fir weitere diesbeziigliche
Informationen wird empfohlen, sich
an die eigene lokale oder regionale
Verwaltung zu wenden.
“1”-Position (an) des Die elektronischen Produkte, die nicht
Gerateschalters (1). einer Miilltrennung unterliegen, sind
durch das Vorhandensein gefdhrlicher
Substanzen potentiell umwelt- und
gesundheitsschadlich.

Dieses Gerdt ist mit dem Symbol der
@ Rauchen verboten. Mdlltrennung beziiglich der Entsorgung

“0”-Position (aus) des
Gerdteschalters (1).

13

SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

« Sicherheitsventil.
Das Sicherheitsventil fir den max. Betriebsiiberdruck ist werkseitig eingestellt; es ldsst den tGibermaBigen
Betriebstiberdruck ab, wenn eine Stérung bei der Druckregelung auftritt..

« Sicherheitsvorrichtung Heizkessel.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, wenn das Wasser sich tibermaBig aufheizt, wenn eine Stérung
bei der Temperaturregelung auftritt.

« Brennersteuerung.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, falls die Brennerflamme erlischt.

« Wassermangelsicherung.
Die Wassermangelsicherung verhindert, dass der Brenner bei Wassermangel einschaltet.

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A Hohe Wahrscheinlichkeit von Personen- oder Umweltschaden, wenn die
ACHTUNG : imFolgenden wiedergegebenen Anweisungen nicht eingehalten werden.

« Auch auf die im Anweisungshandbuch des zugeordneten Hochdruckreinigers enthaltenen
Sicherheitsvorschriften Bezug nehmen.
« Die folgenden personlichen Schutzvorrichtungen verwenden (PSV):

P el =%
| Schutzkleidung verwenden. Schutzbrille verwenden.

| Gehdrschutz verwenden. Sicherheitsstiefel verwenden.

Schutzhandschuhe verwenden.

« Wéhrend des Auspackens miissen Schutzhandschuhe und Schutzbrille getragen werden, um Schaden an
den Handen und Augen zu vermeiden.
56 * Die Verpackungselemente (Plastiktiiten, Klammern, etc.) diirfen nicht fiir Kinder erreichbar sein, da sie



potentielle Gefahrenquellen darstellen.

- Die Entsorgung der Verpackungselemente muss in Ubereinstimmung mit den Richtlinien erfolgen, die in

dem Land gelten, in dem das Gerat installiert wird.

Die Verpackung aus Plastikmaterialien darf nicht in der Umwelt liegen gelassen werden.

Nach dem Auspacken des Gerats muss man sich seiner Unversehrtheit versichern. Darauf achten, dass die

Identifikations- und Warnschildchen vorhanden und lesbar sind.

Im Zweifelsfall darf das Gerat absolut nicht verwendet werden, sondern man muss sich an einen

SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

Das Gerét ist nicht dafiir vorgesehen, an das Trinkwassernetz angeschlossen zu werden.

Der Anschluss an das Stromnetz muss von einem QUALIFIZIERTEN ELEKTRIKER durchgefiihrt werden

und muss dem Inhalt der IEC 60364-1 entsprechen.

Es wird empfohlen, dass die elektrische Speisung dieses Gerats einen Schalter einschlief3t, der die Speisung

unterbrechen kann, wenn der Erdfehlerstrom 30 ms lang 30 mA (iberschreitet, oder eine Vorrichtung, die

den Erdschaltkreis Gberpriifen kann.

WICHTIGE ANMERKUNG: Diese Vorschrift ist nicht auf die 12V == -Versionen anwendbar.

AuBerdem gilt furr sie im gesamten Anweisungshandbuch:

- Wenn man sagt, den Stecker in die Steckdose stecken, ist gemeint, dass man den Verbinder des roten
Kabels an den positiven Pol der Batterie anschlieBen muss und den Verbinder des schwarzen Kabels an
den negativen Pol.

- Wenn man sagt, den Stecker aus der Steckdose ziehen, ist gemeint, dass man den Verbinder des
roten Kabels vom positiven Pol der Batterie [6sen muss und den Verbinder des schwarzen Kabels vom
negativen Pol.

« Sich an einen SPEZIALISIERTEN ELEKTRIKER wenden, um:

- Uberprifen zu lassen, dass die Versorgung der elektrischen Anlage mit den auf dem Identifikationsschild
wiedergegebenen Daten Ubereinstimmt: insbesondere darf die Spannung nicht um mehr als £ 5 %
abweichen;

- Uberpriifen lassen, dass die Steckdose, an die das Gerdt angeschlossen wird, liber eine passende
Sicherung verfiigt (DerWert wird auf dem Identifikationsschild und in der Tabelle der technischen Daten
wiedergegeben.).

« Sollte das Versorgungskabel zu kurz sein, ist es moglich, ein Verlangerungskabel zu verwenden, wobei man
sich dessen versichern muss, dass es nicht 10 m - 32,8 ft tiberschreitet und, dass der Querschnitt der Leiter
mindestens 1,5 mm2 betrdgt (Modelle 230V 50 Hz); sich fiir die anderen Geréte (Modelle 12V —= ), an
einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

+ ACHTUNG.Wenn man ein Verldngerungskabel verwendet, miissen der Stecker und die Steckdose tauchdicht

sein.

ACHTUNG. Nicht passende Verlangerungen kénnen gefahrlich sein.

Wenn man ein Verlangerungskabel verwendet, muss es vom Typ fiir AuBengebrauch sein und die

Verbindungen miissen trocken gehalten werden und dirfen nicht auf dem Boden liegen. Es wird

die Verwendung eines Verlangerungskabels mit Kabelaufwicklung empfohlen, die die Steckdosen

mindestens 60 mm/2,4 in vom Boden halt.

+ Keine Reduziervorrichtungen oder Adapter zwischen den Stromstecker und die Steckdose stecken.

Das Gerat ist nicht dafiir vorgesehen, von Personen (Kinder eingeschlossen) verwendet zu werden, deren

korperliche, die Sinne betreffende oder geistige Fahigkeiten reduziert sind oder denen es an Erfahrung

oder Kenntnissen fehlt.

Das Gerat darf nicht von Kindern verwendet werden. Die Kinder miissen beaufsichtigt werden, um sich

dessen zu versichern, dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

Die Sicherheitshinweise der eventuellen Sonderzubehdrgeréte, die verwendet werden, einhalten.

« ACHTUNG. Das Gerat nicht verwenden, wenn das Versorgungskabel oder einige wichtige Teile beschadigt

sind, zum Beispiel: die Sicherheitsvorrichtungen, die HD-Schlduche und die Handspritzpistole.

Das Gerét nicht verwenden, wenn:

- es umgekippt ist oder starke StoRe erlitten hat;

- offensichtliche Wasserverluste vorliegen.

In diesen Féllen das Gerét von einem SPEZIALISIERTEN TECHNIKER kontrollieren lassen.

« Besondere Aufmerksamkeit muss der Verwendung des Geréts in Umgebungen mit in Bewegung

befindlichen Fahrzeugen vorbehalten werden, die das Versorgungskabel und den HD-Schlauch quetschen

oder beschadigen kdnnten.

Vor der Inbetriebnahme des Geréts:

- es an einem trockenen, ebenen Ort in einer stabilen Position aufstellen, um ein Fallen oder Umkippen
zu vermeiden; wenn verfligbar, die Bremsvorrichtung betatigen;

57



- personliche Schutzkleidung und -vorrichtungen tragen, die einen passenden Schutz vor falschen Manévern
mit unter Druck stehendem Wasserstrahl gewahrleisten.

« ACHTUNG. Das Gerét nichtin der Nahe von Personen verwenden, wenn diese keine Schuzkleidung tragen.

« ACHTUNG. Den Strahl nicht auf sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhe

zu reinigen.

Wahrend der Verwendung:

- Wenn das Identifikationsschild oder die Warnschilder nicht mehr gut leserlich sein sollten, sich fiir ihre
Wiederherstellung an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden;

- das Geratimmer Giberwachen und auBerhalb des Eingriffsbereichs von Kindern halten; insbesondere bei
der Verwendung in Kinderkrippen, Pflegeheimen und Seniorenheimen sehr vorsichtig sein, da sich an
diesen Orten Kinder, alte Menschen oder Behinderte ohne Aufsicht befinden kdnnen;

- die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betatigen des Hebels die Riickstosskraft des
Hochdruckstrahles wirkt; die GroRe dieser Riickstosskraft ist in der Tabelle der technische Daten des
zugeordneten Hochdruckreinigers aufgefiihrt (die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo 1 N = 0,1 Kg).

- den Strahl nicht gegen Materialien richten, die Asbest oder andere gesundheitsschadliche Substanzen
enthalten;

- den Hebel der Handspritzpistole nicht in immer offener Position blockieren;

- das Gerét nicht abdecken und nicht aufstellen, wo seine Beliiftung beeintrachtigt ist (das vor allem nicht
vergessen, wenn das Gerat in geschlossenen Umgebungen verwendet wird);

- daran denken, dass der zugeordnete Hochdruckreiniger, wenn er sich im Total Stop befindet, in jeder
Hinsicht in Betrieb ist, daher muss die Sicherheitsfeststellvorrichtung des Hebels der Handspritzpistole
in Sperrposition gebracht werden, um zu vermeiden, dass diese versehentlich betatigt wird;

- den zugeordneten Hochdruckreiniger nicht ohne Aufsicht im Total Stop lassen, auch nicht fiir kurze
Zeit: in diesem Fall immer den Hauptschalter des zugeordneten Hochdruckreinigers und des Gerats auf
“0" stellen, die Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel der Handspritzpistole driicken, um den
eventuellen Restdruck abzulassen;

- wenn es nicht in Betrieb ist, die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenen Vorgange ausfiihren,
insbesondere den Netzstecker des zugeordneten Hochdruckreinigers ziehen und das Gerét von den
entsprechenden Energieversorgungquellen abklemmen;

- der Arbeitsdruck darf nie den fiir das Gerat vorgesehenen Hochstwert tiberschreiten (siehe auch der
Abschnitt “TECHNISCHE DATEN UND EIGENSCHAFTEN");

- bei wiederholtem Eingreifen einer Sicherheitsvorrichtung, das Gerat auf keinen Fall verwenden, ohne es
vorher von einem SPEZIALISIERTEN TECHNIKER (berprifen zu lassen;

ACHTUNG. Die Strahlen kdnnen gefahrlich sein, wenn sie unpassend verwendet werden. Der Strahl darf

nicht auf Personen, unter Spannung stehende elektrische Geréte oder das Gerét selbst gerichtet werden.

Wenn Schlauchreinigungssonden verwendet werden, den Schlauch bis zum roten Zeichen hineinstecken,

bevor das Gerdt gestartet wird.

« ACHTUNG. Dieses Gerat wurde konzipiert, um mit vom Hersteller gelieferten oder empfohlenen

Reinigungsmitteln verwendet zu werden. Die Verwendung von anderen Reinigungsmitteln oder chemischen

Produkten kann die Sicherheit beeintrachtigen.

ACHTUNG. Explosionsrisiko - Keine entzlindbaren Flissigkeiten spritzen.

Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Geréten, welche einen

hydraulischen Kreislauf enthalten, nur in Rdumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt

werden.

Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm /19 in gereinigt werden, um es zu

vermeiden, dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschéddigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschadigung

des Reifens erkennt man am Farbwechsel von diesem.

Das Gerét nicht im Regen benutzen.

Den Stecker nicht an der Versorgungskabel aus der Steckdose ziehen.

Versorgungskabel, eventuelle Verlangerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit

nassen Handen berihren.

Wenn dasVersorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder seinem technischen Kundendienst

oder von einer Person mit ahnlicher Qualifikation ersetzt werden, so dass jedem Risiko vorgebeugt wird.

Auf keine Weise den Lieferzustand des Gerdts dndern, insbesondere nicht die Befestigung der

Schutzvorrichtungen und die Hydraulikanschliisse &ndern; die Steuerungen und die Sicherheitsvorrichtungen

nicht deaktivieren oder manipulieren.

Sich nicht den in Bewegung befindlichen Teilen des Gerats annahern, auch wenn sie passend geschiitzt

sind.

58 Nicht die Schutzvorrichtungen der in Bewegung befindlichen Teile entfernen.



« Nicht an Rohrleitungen arbeiten, die unter Druck stehende Fliissigkeiten enthalten.

« Nicht passende Sonderzubehdérteile beeintrachtigen das Funktionieren des Gerdts und kdnnen es gefahrlich
machen. Ausschlief3lich vom Hersteller empfohlene Originalsonderzubehdrteile verwenden.

« Einige Zubehorteile verfligen Giber eine maximale Einsatztemperatur, die unter der Hochsttemperatur liegt,
die von dem Gerét erreicht werden kann: bei diesen Zubehorteilen mufl man von daher die Temperatur
begrenzen, indem man zweckmaBig auf den Drehgriff zum Einstellen der Wassertemperatur einwirkt.

« Vorder Bewegung oder dem Transport des Gerats die im Abschnitt“”ANHALTEN” beschriebenen Vorgange
ausflhren.

« Die Bewegung des Geréts darf ausschlieBlich unter Nutzung der vom Griff gebotenen Greifpunkte erfolgen.
Fiir das Anheben den mit einem Hakensymbol gekennzeichneten vorbereiteten Punkt nutzen.

« Wenn man das Gerét transportieren muss, nicht vergessen, es fest am dem Transportgerét zu verankern
(mit Seilen oder anderen passenden Systemen). Wenn verfiigbar, die Bremsvorrichtung betatigen.

« Wahrend der Bewegung des Geréts den Griff fest in die Hand nehmen, um zu verhindern, dass St63e durch
eventuelle Bodenunebenheiten ihn aus der Hand rutschen lassen. Das vor allem bedenken, wenn der Boden
feucht ist.

« Das Gerét nicht mit Gefélle von tiber 2 % und auf sehr nassem Gelande bewegen.

« Nach Bewegung des Geréts, wenn verfiigbar, nicht vergessen, immer die Bremsvorrichtung zu betétigen.

« DieVorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufmerksam durchlesen.
Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzuganglichen Raum aufbewahren.

Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen, bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren
sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen Arzt
aufsuchen.

« ACHTUNG. Jeder Reinigungs-, Wartungs-, Ersetzungs- und Umstellungseingriff des Geréts auf andere
Funktion darf erst durchgefiihrt werden, nachdem die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenenVorgdnge
durchgefiihrt wurden und zwar in sicher stabilem Zustand (wenn verfiigbar, die Bremsvorrichtung betatigen)
und mit vollkommen abgekiihltem Gerat.

Insbesondere muss man immer daran denken, den zugeordneten Hochdruckreiniger und das Gerat von
den jeweiligen Energieversorgungsquellen abzuklemmen.

« Bei der Abkiihlung des Gerats darauf achten, dass:

- das Gerét nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn uniiberwachte Kinder, Alte oder Behinderte in der
Nahe sind;

- das Gerat stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;

- die Bremsvorrichtung betatigt wird, wenn verfligbar;

- das Gerdt in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Nahe steht.

« Firr die Reinigung keine Verdiinnungs- oder Losungsmittel verwenden.

« ACHTUNG. Um die Sicherheit des Gerdts zu gewahrleisten, ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen.

« ACHTUNG. Die HD-Schlduche, die Zubehorteile und die Anschliisse sind wichtig fir die Sicherheit des
Gerats. Nur vom Hersteller empfohlene HD-Schlduche, Zubehérteile und Anschliisse verwenden.

« Die auBBerordentlichen Wartungseingriffe diirfen nur durch einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER ausgefiihrt
werden.

- Sollte man nicht in der Lage sein, den richtigen Betrieb des Gerédts mit Hilfe der in der Tabelle
+STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN” enthaltenen Informationen wiederherzustellen, sich an
einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

« Das Gerat vorihrer Verschrottung unbrauchbar machen, z.B.indem das Versorgungskabel durchgeschnitten
wird und die Teile ungefahrlich gemacht werden, die eine Gefahr fiir Kinder darstellen konnten, die die
Maschine zum Spielen verwenden wiirden.

« Falls vorhanden, ist die Batterie eine sehr umweltschédliche Komponente und sie darf nicht zusammen
mit Hausmdll entsorgt werden. Sich fiir weitere Hinweise an den lokalen Abfallbeseitigungsdienst oder an
den Handler wenden.

« Ausschlielich Diesel6lkraftstoff benutzen.

« ACHTUNG. Keine unpassenden Kraftstoffe verwenden, um gefahrliche Situationen zu vermeiden.

« ACHTUNG. Es ist wichtig, fiir eine passende Belliftung zu sorgen und sich dessen zu versichern, dass die
Abgase auf geeignete Weise beseitigt werden.

« ACHTUNG. Uberpriifen, dass sich die Abgasemissionen nicht in der Nahe der Lufteingange befinden.

« Nie die Ausgangsoffnung der Abgase des Heizkessels abdecken.

« Sich nie Uber die Ausgangsoffnung der Abgase lehnen und sie auch nie mit den Handen anfassen
(Verbrennungsgefahr).

« Wéhrend der Fiill-/Nachfiilltatigkeiten des Diesel6ltanks sorgféltig darauf achten, dass man keinerlei
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Flussigkeit auf dem Gerét verkippt. Sollte das passieren, mull man mindestens 24 Stunden warten bevor
man das Gerat in Betrieb nimmt um sicherzustellen, dass die eventuell in das Gerateinnere eingedrungene
Fliissigkeit verdampfen kann.

HINWEISE FUR EINE KORREKTE VERWENDUNG

i Esist sehr wahrscheinlich, dass das Gerit beschadigt wird, wenn die im

WARNHINWEISE : Folgenden wiedergegebenen Hinweise nicht befolgt werden.

« Sich auf die Tabelle des Abschnitts “TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND DATEN" beziehen und fiir das
Speisungswasser die Werte der Hochst- und Mindesttemperatur und des Hochstdrucks einhalten: Sich in
Zweifelsféllen an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

Das Gerat

- ohne Wasserversorgung;

- mit Brackwasser oder solchem, das Verunreinigungen enthélt (sollte das geschehen, es einige Minuten
lang mit sauberem Wasser betreiben);

- wenn es zu laut ist und/oder wenn unter ihm betrachtlich Wasser getropft hat;

- unter direkter Sonnenstrahlenaussetzung, mit Umgebungstemperatur von tiber 40 °C nicht betreiben.

Sich beiVerwendung mit sehr niedrigen Temperaturen dessen versichern, dass das Innere der Rohrleitungen

nicht vereist ist.

« Die von der ordentlichen Wartung vorgesehenen Kontrollen durchfiihren.

« Das Gerdt ist frostempfindlich: Wenn es nicht mdglich war, es zu schiitzen, es vor dem Start lange genug in
eine warme Umgebung bringen, um eventuell in seinem Inneren gebildetes Eis zum Schmilzen zu bringen:
Das Nichteinhalten dieser einfachen Vorschrift kann zu schweren Schaden am Gerét fiihren.

« Wenn das Gerat auf tiber 1000 Hohenmeter/3281 ft verwendet wird, sich fiir eine Kontrolle und eine
eventuelle Einstellung der Verbrennung an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

« Der Einsatz von Agrar-Dieseldl, Heizol oder verunreinigtem Dieseldl fiihrt zu GibermaBigen Ablagerungen
auf dem Brenner, so dass die korrekte Funktionstatigkeit beeintrachtigt wird.

« Am Ende der Benutzung, vor dem “ANHALTEN’, das Gerét einige Minuten lang mit abgeschaltetem Brenner
laufen lassen, so dass der gesamte Auslasskreislauf abkdihlt.

STANDARDAUSSTATTUNG

Sich dessen versichern, dass in der gekauften Produktpackung die folgenden Elemente enthalten sind:
« mobiler Heizkessel;

« HD-Verbindungsschlauch mit dem zugeordneten Hochdruckreiniger;

« Anweisungshandbuch;

« drehbarer Verbindungsanschluss (27) Hochdruckreiniger M22x1,5 (nur HOTBOX 25/350);

+ Anschluss Wasserausgang M22x1,5 (29) (nur HOTBOX 25/350);

« Konformitatserklarung;

« Garantiebescheinigung;

« Kundendienstzentrenheft.

Sich im Fall von Problemen an den Handler oder an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

INSTALLATION - MONTAGE ZUBEHORTEILE

« Unter Verwendung eines 22 mm/0,86 in-Inbusschliissels den Anschluss (26) an den festen Anschluss (25)
(nur HOTBOX 25/350) anschlieen und festziehen. Vorgang C der Abb. 5.

+ Unter Verwendung von zwei 22 mm/0,86 in-Inbusschliisseln den Anschluss (22) durch den Anschluss
(27) ersetzen (nur HOTBOX 25/350 mit zugeordnetem Hochdruckreiniger mit Hochstdruck von bis zu 200
bar/2900 psi). Vorgang B der Abb. 5.

A ACHTUNG

« Der folgende Vorgang darf ausschlie3lich von einem SPEZIALISIERTEN TECHNIKER ausgefiihrt werden.

« Sichfiir das Ersetzen des Anschlusses (28) durch den Anschluss (29) (nur HOTBOX 25/350 mit zugeordnetem
Hochdruckreiniger mit Hochstdruck von bis zu 200 bar/2900 psi) an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
60 Wenden.Vorgang E der Abb. 6.



« Den Anschluss (23) mit dem Anschluss (24) verbinden und fest anziehen (nur HOTBOX 25/500). Vorgang
D der Abb. 5.

BETRIEBSWEISE - VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN

« Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch
wiedergegebenen Hinweise an den Arbeitsplatz bringen und die eventuelle Feststellbremse betatigen.

« Das Gerat unter Nutzung des Lenkers (2) an den Arbeitsplatz bringen. Falls vorhanden, die Bremse (15) des
drehbaren Rads (14) betatigen.

+ Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch
wiedergegebenen Hinweise an die Wasserversorgung anschlieBen.

« Den HD-Schlauch (21) zur Verbindung zugeordneter Hochdruckreiniger-Gerat und den Druckschlauch (32)
des Hochdruckreinigers vollstandig abrollen.

« Den HD-Schlauch (21) an den Ausgang des zugeordneten Hochdruckreinigers anschlieBen. Vorgang F
der Abb. 7.

+ Den Druckschlauch (32) des zugeordneten Hochdruckreinigers an den Ausgang des Gerats anschlieen.
Vorgang G der Abb. 7.

« Die Handspritzpistole unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch wiedergegebenen
Hinweise an den HD-Schlauch des zugeordneten Hochdruckreinigers anschlieBen.

« Uberpriifen, dass sich der Hauptschalter (1) in Position “0” befindet und den Stecker anschlie3en. Vorgang

H der Abb. 7.

Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch

wiedergegebenen Hinweise an die Energieversorgungsquelle anschlieBen und darauf achten, dass er sich

im Stillstandszustand befindet.

Den Wasserversorgungshahn 6ffnen (sollte der Anschluss an das Trinkwassernetz erfolgen, ist es

obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner zu verwenden. Fiir seine Verwendung auf das entsprechende

Anweisungshandbuch Bezug nehmen) und tiberpriifen, dass er nicht tropft (oder den Ansaugschlauch in

einen Ansaugtank einflihren).

Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch

wiedergegebenen Hinweise starten.

Den Hebel der Handspritzpistole (31) driicken und das Austreten eines kontinuierlichen Wasserstrahls

abwarten.

« Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch

wiedergegebenen Hinweise anhalten.

Das Strahlrohr (33) unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch wiedergegebenen

Hinweise an die Handspritzpistole anschliefen.

Den Stopfen (7) losschrauben, den Tank mit Diesel&lkraftstoff fillen (Hochstfiillmenge 18 1/4,8 USgal fiir

HOTBOX 15/200; 201/5,3 USgal fiir die tibrigen Modelle) und dabei darauf achten, keine Fliissigkeit tiberlaufen

zu lassen (Es wird empfohlen einen Trichter zu verwenden, der nur zu diesem Zweck benutzt wird.); den

Stopfen wieder festschrauben.

STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK-WARMWASSER)

Den zugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf die im entsprechenden Anweisungshandbuch
wiedergegebenen Hinweise wieder starten.

« Das Gerat starten, indem der Hauptschalter (1) auf )ﬁ} gestellt wird; auf der Schalttafel geht die
Kontrollleuchte (17) an.

Den Drehgriff fiir die Temperaturregelung (16) derartig drehen, bis man ihn auf die gewtinschte Temperatur
eingestellt hat.

Den Hebel der Handspritzpistole driicken und dabei tiberpriifen, dass die Dise gleichméaBig spritzt und
nicht tropft.

« Wenn nicht genug Dieselél da ist, halt der Brenner an und die Kontrollleuchte geht an (18).

Der Brenner tritt in Funktion, nachdem ca. drei Sekunden ab dem Offnen der Handspritzpistole vergangen
sind und unterbricht seinen Betrieb, wenn sich die Handspritzpistole schlie8t oder, wenn die eingegebene
Temperatur erreicht ist.

Wenn der Kessel wahrend des Betriebs abschaltet und in den Standby-Modus wechselt, wann der
Temperatureinstellknopf (16) auf MAX steht, leuchtet die LED (19) auf und zeigt an, dass die maximale
Temperaturgrenze erreicht wurde.

+ Wenn man den HeiBwasserbetrieb unterbrechen méchte, den Drehknopf fiir die Temperatureinstellung (16)
auf”0”stellen.
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WARNHINWEIS

Vor dem vollstandigen Abschalten des Gerdts ist es n6tig, es einige Minuten mit kaltem Wasser zu betreiben,
indem der Drehknopf fiir die Temperatureinstellung (16) auf“0” gestellt wird. Dies gestattet es dem Heizkessel
sich abzukiihlen.

ANHALTEN

« Das Gerét flir ein paar Minuten mit Kaltwasser betreiben.

« Den Hauptschalter (1) in die Stellung “0” bringen.

« Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen bzw. die Pole von der Batterie trennen (Versionen mit
12V=—==).

« Den Wasserversorgungshahn des zugeordneten Hochdruckreinigers vollstandig schlieBen (oder den
Ansaugschlauch aus dem Ansaugtank herausziehen).

« Das Wasser aus dem zugeordneten Hochdruckreiniger austreten lassen, indem man ihn einige Sekunden
lang mit gedriicktem Hebel der Handspritzpistole laufen lasst.

« Denzugeordneten Hochdruckreiniger unter Bezug auf das entsprechende Anweisungshandbuch anhalten.

« Den eventuell in den HD-Schlauchen verbliebenen Restdruck ablassen, indem der Hebel der
Handspritzpistole einige Sekunden lang gedriickt gehalten wird.

« Abwarten, dass sich der zugeordnete Hochdruckreiniger und das Gerat abgekiihlt haben.

RUHESTELLUNG

« DenHD-Schlauch (21) wieder sorgfltig aufwickeln und dabei Knicke vermeiden und ihn an die Halterung (8)
(HOTBOX 15/200) oder an den Lenker (2) (librige Modelle) hangen.

- Das Versorgungskabel wieder sorgféltig aufwickeln (6) und es an die Halterung (8) (HOTBOX 15/200) oder
an den Lenker (2) (Ubrige Modelle) hdngen.

« Das Gerét sorgféltig an trockenem und sauberem Ort abstellen und darauf achten, das Versorgungskabel
und den HD-Schlauch nicht zu beschédigen.

+ Auch die Vorgange beziiglich der Versetzung in Ruhestellung, die im Anweisungshandbuch des
zugeordneten Hochdruckreinigers vorgesehen sind, durchfiihren.

ORDENTLICHE WARTUNG

Die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenen Vorgange ausfiihren, indem sich an die folgende Tabelle
gehalten wird.

WARTUNGS-
INTERVALL

BeijederVerwendung | « Kontrolle von Versorgungskabel, HD-Schlauch und Anschlissen.
Sollten ein oder mehrere Elemente beschadigt sein, das Gerat absolut nicht
verwenden und sich an einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

Monatlich + Reinigung Auffillfilter Dieseldl (30).

Den Stopfen des Dieseldltanks (7) losschrauben, um Zugang zum Auffillfilter
zu erhalten. Den Filter herausnehmen und eventuelle Unreinheiten entfernen.
Ihn in schwierigeren Fallen ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an
einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER wenden.

EINGRIFF

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Die aufBerordentliche Wartung darf ausschlieBlich durch einen SPEZIALISIERTEN TECHNIKER ausgefiihrt
werden, der sich dabei an die folgende Tabelle halt (ungefahre Angaben):

WARTUNGS-
INTERVALL EINGRIFF
Alle 200 Stunden « Einstellung der Elektroden. | « Reinigung Dieseldldise.
« Kontrolle/Ersetzen Dieselolfilter.




Alle 500 Stunden

- Ersetzen der Elektroden.
- Ersetzen der Dieseldldse.

« Reinigung Heizkessel.
- Entsteinen der Heizschlange.
« Uberpriifung der Sicherheitsvorrichtungen.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Stellt man den Schalter (1)
in Position X, startet
das Gerdt nicht und die
Kontrollleuchte (17) ist aus.

Eingriff der Schutzvorrichtung
der Anlage, an die das Gerat
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.
Das Gerat bei erneutem Eingriff
nicht verwenden und sich an einen
SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
wenden.

Stecker nicht richtig eingesteckt.

Den Stecker herausziehen und
erneut richtig hineinstecken.

Wasser tropft unter das Gerat.

Eingriff des Sicherheitsventils.

BEI ANDAUERNDEM EINGRIFF
DAS GERAT NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN
SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
WENDEN.

Das Gerat hélt wahrend
des Betriebs an und die
Kontrollleuchte (17) ist aus.

Eingriff der Schutzvorrichtung
der Anlage, an die das Gerat
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.
DAS GERAT BEI ERNEUTEM
EINGRIFF NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN
SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
WENDEN.

(Fortsetzung auf der néchsten Seite)
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STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Das Gerat gibt kein heilles
Wasser aus.

Kein ausreichendes Diesel6l im
Tank (Kontrollleuchte (18) an).

Dieseldl hinzuftigen.

Dieselolfilter verstopft.

Sich an das im Abschnitt
“AUSSERORDENTLICHE
WARTUNG” Wiedergegebene
halten.

Unzureichender Druck am
Wassereinlass.

Das System (iberpriifen.

Eingriff Sicherheitsthermostat
Heizkessel.

Das Gerét einige Minuten abkiihlen
lassen, um die Rickstellung der
Vorrichtung zu erméglichen.

DAS GERAT BEI ERNEUTEM
EINGRIFF NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN
SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
WENDEN.

Eingriff Kontrollvorrichtung
Brenner (Kontrollleuchte (20) an).

Den Hauptschalter (1) in Position
“0"stellen, einige Sekunden warten
und dann in Position X&.

DAS GERAT BEI ERNEUTEM
EINGRIFF NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN
SPEZIALISIERTEN TECHNIKER
WENDEN.

Kontrollleuchte (20) blinkt.

Stérung einer
Temperaturkontrollkomponente.

Gerat nicht verwendbar: SICH
AN EINEN SPEZIALISIERTEN
TECHNIKER WENDEN.




i ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz

{ TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI
c : Zapoznac sie doktadnie z treéciazll\l,STRUKCJI -
UWAGA i stosowac w praktyce zawarte w niej wytyczne.

INFORMACJE OGOLNE

Gratulujemy dokonania wyboru naszego produktu, ktory zostat wykreowany i wykonany ze szczegdlnym
zwréceniem uwagi na bezpieczeristwo operatora, efektywnos¢ jego pracy i ochrone $rodowiska. W celu
zachowania niniejszych wiasciwosci zalecamy doktadne zapoznanie sie z instrukcjami obstugi i zastosowa¢
sie do wskazédwek w nich zawartych.

Szczegdlna uwage zachowac podczas lektury fragmentéw tekstu oznaczonego symbolem:

A UWAGA

Poniewaz zawieraja one wazne zalecenia dotyczace bezpieczeristwa podczas uzytkowania myjki.

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody wywotane z powodu:

+ nieprzestrzegania wskazéwek zawartych w niniejszych instrukcjach;

« zastosowania urzadzenia do prac niezgodnych z jego przeznaczeniem, a wyszczegélnionych w rozdziale
~ZASTOSOWANIE”;

« uzytkowania niezgodnego z obowigzujacymi przepisami co do bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom
w miejscach pracy;

+ nieprawidtowego montazu;

« zaniedban czynnosci podstawowej konserwacji;

« modyfikacji i prac nieautoryzowanych przez Producenta;

« zastosowania nieoryginalnych czescizamiennych lub nieodpowiednich do uzywanego modelu urzadzenia;

+ napraw wykonanych przez NIEWYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

WYKORZYSTANIE | PRZECHOWYWANIE INSTRUKCJI OBSLUGI

Instrukcje obstugi stanowig integralnag czes$¢ urzadzenia, dlatego tez musza by¢ przechowywane w
bezpiecznym miejscu, tatwo dostepnym w celu ewentualnych, koniecznych konsultacji. W przypadku
uszkodzenia lub zaginiecia nalezy zwrdci¢ sie do sprzedawcy lub do autoryzowanego serwisu technicznego
o dostarczenie nowej kopii.

W momencie przekazania urzadzenia innemu uzytkownikowi nalezy przekazac takze wszystkie instrukcje.

DEFINICJE

WYKWALIFIKOWANY TECHNIK: osoba, zazwyczaj z centrum serwisowego, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do wykonania ponadprogramowych czynnosci konserwacyjnych i napraw na urzadzeniu.
Prace na elementach elektrycznych musza by¢ wykonane przez WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA, ktory
jestjednoczesnie SPECJALISTA ELEKTRYKIEM, tzn. przez osobe profesjonalnie przygotowang i wyszkolona
do wykonania kontroli, instalacji i napraw urzadzen elektrycznych, zgodnie z wymogami i obowiazujacymi
przepisami prawnymi w kraju, w ktérym urzadzenie jest uzytkowane.

PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA

+ Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do stosowania w potaczeniu z zimnowodnymi myjkami
wysokoci$nieniowymi wymienionymi w ponizszej tabeli:
« Urzadzenie nie powinno by¢ stosowane do:
- mycia os6b, zwierzat, oprzyrzagdowania elektrycznego bedacego pod napieciem, delikatnych przedmiotow
lub do mycia samego urzadzenia;
- w srodowiskach obcigzonych ryzykiem atmosfer korozyjnych lub wybuchowych.
+ W celu zastosowania urzadzenia w pojezdzie, na statku lub w samolocie zwrdcic sie o pomoc do serwisu
technicznego Producenta jako, ze moga by¢ konieczne dodatkowe zalecenia.
Jakiekolwiek inne zastosowanie uwaza sie za niezgodne z uzyciem przewidzianym przez producenta,
ktoéry nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za ewentualne szkody wynikajace z nieprawidlowego i
btednego uzytkowania urzadzenia.
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MYJKI CISNIENIOWE & PRZYLACZENIA £
KOTLA PRZENOSNEGO DOPROWADZAJACEGO
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K COMPACT
K PREMIUM (max 200 200 bar Na wyposazeniu
bar) 20 MPa HOTBOX 15/200 kombinowanej myjki
FDX 2 (max 200 bar) 2900 psi cisnieniowej
FDX ELITE (max 200 bar)
FDXWB
K PREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar Na wyposazeniu
FDX PRO - FDX 4 35MPa HOTBOX 25/350 kombinowanej myjki
PTO 5075 psi cisnieniowej
K STEEL SERIES
K 1001 -1251-1501
500 bar Na wyposazeniu
grattlicis 50 MPa HOTBOX 25/500 kombinowanej myjki
7250 psi cisnieniowej

A UWAGA

« Urzqdzenia uzywac tylko w potqczeniu z zalecanymi zimnowodnymi myjkami wysokocisnieniowymi.

« Pistolet, wqz lancy iwqz doprowadzajqcy kombinowanej myjki wysokocisnieniowej mogq nie nadawac sie do
uzycia z urzqdzeniem, dlatego nalezy je wymieni¢ na odpowiedni zestaw, zgodnie z tabelgq.

« Wprzypadku jakichkolwiek wqtpliwosci nalezy skontaktowac sie z WYSPECJALIZOWANYM TECHNIKIEM w
celu sprawdzenia, czy sprzet moze by¢ uzywany z myjkq wysokocisnieniowq oraz jaki pistolet i wqz tfoczny sq

wiasciwe.

CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350 25/500
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania 20V - 1~50Hz 2V—
Moc pochtaniana (kW-v) 025 - 034 029 - 039
Bezpiecznik 16A 28A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej ~ (°C-F) 60-140
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-F) 5-41
Minimalna cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 20-290 30-435
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej ~ (bar- psi) 200- 2900 350- 5075 500-7250 | 350- 5075 | 500-7250
Maksymalny przeptyw (I/min- USgpm) 15-40 25-6,6
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(cd. napopreechiesronie) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350  25/500

WYDAJNOSC

maksymalne cisnienie (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

Maksymalna temperatura wylotu wody (°C-°F) 10 - 230

CIEZAR IWYMIARY

Dhugosc x szerokos¢ x wysokos¢ (em-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77x9 - 30x30x38

(iezar (kg - Ib) 90 - 198 10 - 243 | 120 - 265 | 110 - 243 | 120 - 265

Zbiornik paliwa (- USgal) 18 - 48 20 - 53

Informacje 0 maksymalnej sile wymaganej do utrzymania pistoletu, poziomie cishienia akustycznego, poziomie mocy akustycznej i drganiach przenoszonych na

reke i ramie operatora znajduja sie w danych myjki cisnieniowej, do ktdrej urzadzenie jest przyfaczone.

(harakterystyka i dane techniczne s3 orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktére uzna za konieczne.

OPIS ELEMENTOW

Nalezy zapoznac sie z rysunkamiod 1 do 7.

1 Gtéwny wytacznik

2 Rekojesc¢

3 Podpora podtrzymujaca lance

4 Tabliczki ostrzegawcze. Informuje

o resztkowym ryzyku oraz S.0.l. do
zastosowania.

5 Tabliczka znamionowa. Zawiera numer
seryjny oraz gtéwna charakterystyke
techniczna

6 Elektryczny kabel zasilajacy

7 Korek zbiornika paliwa

8 Uchwyt kabla elektrycznego i weza
ttoczacego

9 Wylotu wody

16 Pokretto regulacji temperatury

17 Lampka kontrolna zasilania elektrycznego

18 Lampka kontrolna niskiego poziomu paliwa

19 Lampka kontrolna Stop para

20 Lampka kontrolna sterowania palnikiem

21 Waz przytaczeniowy myjki cisnieniowej/HOTBOX

22 Ztacze obrotowe do przytaczenia myjki cisnieniowej

23 Sztywne szybkozigcze wejsciowe

24 Obrotowe szybkoztacze wejsciowe

25 Sztywne ztacze wejsciowe (tylko HOTBOX 25/350)

26 Ztaczka wlotu (tylko HOTBOX 25/350)

27 Ztacze obrotowe do przytaczenia myjki cisnieniowej
M22x1,5 (tylko HOTBOX 25/350)

28 Ztaczka wylotu wody

10 Wlotu wody

11 Komin

12 Maska dostepu do punkt podnoszenia
13 Punkt podnoszenia

14 Kétko zwrotne (tylko HOTBOX 15/200)
15 Hamulec kétka zwrotnego

29 Ztaczka wylotu wody M22x1,5 (tylko HOTBOX 25/350)
30 Filtr do napetniania gazolu

31 Pistolet wodny

32 Waz doprowadzajacy

33 Przewdd lancy

ZNACZENIE ZASTOSOWANYCH SYMBOLI GRAFICZNYCH

UWAGA. Przeczytad
instrukcje przed uzyciem
Sprzet.

AN]

Urzadzenie nie nadaje sie do
podtaczenia do sieci wody pitne;j.

UWAGA. Nie kierowac
strumienia w strone
0sob, zwierzat, aparatury
elektrycznej pod napieciem
oraz w strone samego
urzadzenia.

=

UWAGA. Bardzo rozgrzane
powierzchnie. Nie dotykac.

UWAGA. Nie wdychac oparéw.

®
A\
A

(c.d. na nastepnej stronie)
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Niniejsze urzadzenie jest oznaczone
Zakaz palenia. symbolem selektywnej zbidrki
odpadoéw odnosnie likwidacji materiatu
elektrycznegoi elektronicznego (RAEE).
Oznacza to, ze urzadzenie to nalezy
o przekaza¢ do Zaktadu Selektywnej
Punkt podniesienia. Zbiorki Odpadéw zgodnie z Dyrektywa
Europejska 2012/19/UE, do utylizacji
lub likwidacji w celu ograniczenia
ewentualnego negatywnego
oddziatywania na srodowisko.

O Pozycja “0” (wytaczona)
gtéwnego wytacznika (1). W celu uzyskania dodatkowych

1

informacji na ten temat odsyta sie
do lokalnych lub regionalnych wtadz
administracyjnych.

s Produkty elektroniczne, ktore nie sg
Pozycja “1” (wtaczona) objete selektywna zbiérka odpadéw sa
gtéwnego wytacznika (1). potencjalnie szkodliwe dla srodowiska
i zdrowia ludzkiego ze wzgledu na

zawarto$¢ niebezpiecznych substancji.

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Zawor bezpieczenstwa.
Zawor maksymalnego cisnienia, odpowiednio wykalibrowany, ktéry usuwa zbedne cisnienie jesli tylko
pojawi sie anomalia w systemie regulacji cisnienia.

« Urzadzenie bezpieczenstwa kotta.
Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie palnika, gdy w uktadzie hydraulicznym nastepuje przegrzanie w
nastepstwie anomalii systemu regulacji temperatury.

« Urzadzenie sterujace palnikiem.
Urzadzenie, ktdre przerywa dziatanie palnika w przypadku wygasniecia ptomienia spalania.

« Zabezpieczenie w przypadku braku wody.
Urzadzenie, ktére nie dopuszcza do dziatania palnika w przypadku braku wody.

ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
A Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia w przypadku nieprzestrzegania
UWAGA ponizej opisanych zalecen.
« Nalezy przestrzegac¢ rowniez wskazowek bezpieczenstwa zawartych w instrukgji obstugi dotaczone;j
do przytaczonej myjki cisnieniowej. )
« Stosowac nastepujace srodki ochrony indywidualnej (S.0.l):

Stosowac odziez ochronna. nix i Stosowac okularami ochronnymi.

Stosowa¢ stuchawki

¥ Stosowac kalosze ochronne.
W B ochronne. osowac kalosze o

Stosowac rekawice ochronne.




« Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w celu

unikniecia obrazen dtoni oraz oczu..

Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci jako

potencjalne zrédta zagrozenia.

Likwidacja elementéw opakowania musi zosta¢ wykonana zgodnie z obowigzujacymi normami w kraju,

w ktorym jest uzytkowane urzadzenie.

Opakowania z materiatu plastikowego nie powinny by¢ pozostawione w srodowisku.

« Porozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢ jego stan, czy nie brakuje jakiego$ elementu. Sprawdzi¢ takze
tabliczke znamionowa i znaki ostrzegawcze, czy znajduja sie w odpowiednim miejscu i czy s czytelne.
W przepadku jakichkolwiek watpliwosci absolutnie nie uzywac¢ urzadzenia, zwrdci¢ sie o pomoc do
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

« Urzadzenie nie moze by¢ podtaczone bezposrednio do sieci wody pitne;j.

Podtaczenie do sieci elektrycznej musi by¢ wykonane przez WYKWALIFIKOWANEGO ELEKTRYKA zgodnie

z zatozeniami normy IEC 60364-1.

Instalacja elektryczna zasilajgca niniejsze urzadzenie musi by¢ wyposazona w wytgcznik réznicowopradowy,

umozliwiajacy odciecie zasilania, gdy warto$¢ pradu uptywowego do ziemi przekracza 30 mA przez czas

30 ms, albo urzadzenie sprawdzajace instalacje uziemiajaca.

WAZNA ADNOTACJA: zalecenie to nie dotyczy wersji wykorzystujacych napiecie 12V —.

Ponadto, w ich przypadku, w catej instrukgji obstugi:

- przez wiozenie wtyczki do gniazdka rozumie sie podtaczenie ztacza czerwonego kabla do bieguna
dodatniego baterii, oraz ztacza czarnego kabla do bieguna ujemnego;

- przez wyjecie wtyczki z gniazdka rozumie sie roztaczenie ztacza czerwonego kabla od dodatniego bieguna
baterii oraz ztacza czarnego kabla od bieguna ujemnego.

+ Zwrdci¢ sie o pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO ELEKTRYKA w celu:

- sprawdzenia zasilania instalacji elektrycznej, czy jest zgodna z danymi znajdujgacymi sie na tabliczce
znamionowej: napiecie nie powinno odbiegac od wartosci £ 5 %;

- sprawdzenia czy gniazdko, do ktérego jest poditaczane urzadzenie jest wyposazone w odpowiedni
bezpiecznik (wartos¢ jest podana na tabliczce znamionowej i w tabeli danych technicznych).

Jezeli kabel zasilajacy jest zbyt krotki, mozna uzy¢ przedtuzacza, upewniajac sie, ze jego dtugosc nie

przekracza 10 m, a przekrdj zyt jest réwny co najmniej 1,5 mm? (modele 230 V 50 Hz), w przypadku

pozostatych urzadzen (modele 12V =——=), skontaktowac sie z WYSPECJALIZOWANYM TECHNIKIEM.

« UWAGA. W przypadku postugiwania sie przedtuzaczem, wtyczka i gniazdko musza by¢ wodoszczelne.

UWAGA. Nieodpowiednie przedtuzacze mogga by¢ niebezpieczne.

W przypadku postugiwania sie przedtuzaczem, nalezy zwrdci¢ uwage, czy jest on przystosowany do uzytku

zewnetrznego, wtyczka i gniazdko musza by¢ wodoszczelne, albo nalezy zapewni¢ utrzymanie wszelkich

potaczen w stanie suchym, zdala od podtoza, a zatem beben kablowy musi zapewni¢ utrzymanie gniazdka

w odlegtosci co najmniej 60 mm/2,4 od podtoza.

+ Nie zaktadac reduktoréw ani adapteréw pomiedzy wtyczkg elektryczng, a gniazdkiem pradu.te.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach

fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nie posiadajace odpowiedniego doswiadczenia lub

wiedzy.

« Sprzet nie moga by¢ uzywane przez dzieci. Nalezy nadzorowac dzieci, by nie miaty stycznosci z sprzet.

Przestrzegac zalecen dotyczacych bezpieczenstwa ewentualnych akcesoriéw opcjonalnych, ktére zostana

wykorzystane.

UWAGA. Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli kabel zasilajacy lub niektére wazne czesci sg uszkodzone,

np. urzadzenia zabezpieczajace, weze wysokocisnieniowe, pistolet myjki.

Nie uzywac urzadzenia jesli:

- zostato narazone na silne uderzenia lub zostato przewrécone;

- pojawi sie widoczny przeciek wody.

W takich sytuacjach urzadzenie powinno zostac sprawdzone przez WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.
Szczegdlnie nalezy zwrdci¢ uwage na uzytkowanie urzadzenia w miejscach, w ktérych znajduja sie pojazdy
w ruchu, ktére moga uszkodzi¢ lub zgnies¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego cisnienia.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy:

- zadbac o jej umieszczenie w suchym miejscu, na ptaskiej ptaszczyznie, w stabilnej pozycji eliminujac tym
samym ewentualne przechylenie; jesli jest mozliwe, zadbac o aktywacje urzadzenia hamujacego;

- stosowac odziez i srodki ochrony indywidualnej, ktére gwarantuja odpowiednie zabezpieczenie w
momencie btednego nakierowania strumienia wody pod ci$nieniem.

« UWAGA. Nie uzywac urzadzenia w poblizu 0séb, ktére nie posiadaja odziezy ochronnej.

« UWAGA. Nie kierowac strumienia w swoja strone ani w strone innych oséb w celu umycia odziezy lub
obuwia.

+ Podczas uzytkowania:

69



70

- jedli tabliczka znamionowa lub tabliczki ostrzegawcze s3 uszkodzone, zgtosic sie o ich uzupetnienie do
WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA;

- nie pozostawiac bez nadzoru urzadzenia, i utrzymywac z dala od zasiegu dzieci; zwréci¢ szczegdlng uwage
przy uzytkowaniu w przedszkolach, domach opieki, domach starcéw, jako ze w tych miejscach moga by¢
dzieci, starsze lub niepetnosprawne osoby pozostawione bez opieki;

- mocno trzymac pistolet jako, ze nacisk na dzwignie naraza na site reakcji strumienia pod wysokim
cisnieniem; wielkos¢ sity odrzutu zostata podana w tabeli parametréw technicznych, w rozdziale
~CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE” (sita odrzutu jest wyrazona w N, gdzie 1 N =0,1 kg);

- nie kierowac strumienia na materiaty zawierajace azbest lub inne substancje szkodliwe dla zdrowia;

- nie blokowa¢ dzwigni pistoletu w pozyciji ciggle otwartej;

- nie zakrywac urzadzenia, ani tez nie umieszcza¢ go w miejscach o ograniczonej wentylacji (pamietac o
tym przede wszystkim, gdy uzywa sie urzadzenia w zamknietych pomieszczeniach);

- Przypomina sig, ze gdy urzadzenie potaczeniu jest w trybie Total Stop i catkowicie w trybie funkcjonowania,
nalezy zablokowac dzwignie pistoletu wodnego, eliminujac tym samym ewentualng jego przypadkowa
aktywacje;

- Nie pozostawiac bez dozoru, nawet na krétki czas, myjki wysokocisnieniowej w trybie Total Stop: w takim
przypadku nalezy zawsze ustawi¢ wytacznik gtéwny myjki wysokocisnieniowej i urzadzenia w pozycji,0’,
wyjac wtyczkiz gniazdka i nacisna¢ dzwignie myjki wysokocisnieniowej, aby uwolni¢ cisnienie resztkowe;

- kiedy nie jest uzywane, wykona¢ czynnosci opisane w punkcie,ZATRZYMANIE", w szczeg6lnosci odtaczyé
przytaczona myjke wysokocisnieniowa i urzadzenie od ich zrédet zasilania;

- cisnienie pracy nie moze przewyzsza¢ maksymalnej wartoéci przewidzianej w ramach prawidfowego
dziatania urzadzenia (patrz takze rozdziat ,WLASCIWOSCI | PARAMETRY TECHNICZNE");

- w przypadku powtoérnego zadziatania urzadzenia zabezpieczajgcego, nie uzywac absolutnie urzadzenia,
zwrécic sie 0 pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA;

UWAGA. Strumienie pod wysokim cisnieniem moga by¢ niebezpieczne, gdy sg uzywane niewtasciwie.

Strumien nie moze by¢ skierowany w strone oséb, aparatury elektryczne pod napieciem ani w strone tegoz

urzadzenia.

+ W przypadku uzywania sond do czyszczenia rur, przed wiaczeniem urzadzenia nalezy wtozy¢ rure

doprowadzajac ja do czerwonego znaku.

« UWAGA. Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane do uzycia z dostarczonym detergentem lub

zalecanym przez producenta. Stosowanie innych detergentéw lub produktéw chemicznych moze zaszkodzi¢
bezpieczenstwu urzadzenia. .
UWAGA. Niebezpieczenstwo wybuchu - Nie rozpylac cieczy tatwopalnych.

+ W ramach ochrony $rodowiska mycie silnikéw pojazdéw lub maszyn posiadajacych uktady hydrauliczne

musi by¢ wykonane tylko w miejscach wyposazonych w separatory oleju.

+ Opony pojazddéw muszg by¢ myte na odlegtos¢ nie mniejsza niz 50 cm/19 in, eliminujac tym samym ich

uszkodzenie przez strumier wysokiego cisnienia. Pierwszg oznakga uszkodzenia opony jest zmiana koloru.

+ Nie uzywac urzadzenia gdy pada deszcz.

Nie wyciagac¢ wtyczki z gniazdka pociagajac za kabel zasilajacy.

« Utrzymac kabel zasilajacy, ewentualne przedtuzacze, wtyczkii gniazdka suche. Nie dotyka¢ mokrymi dtorimi.

Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, musi by¢ on wymieniony przez Producenta lub jego Serwis Techniczny
lub w kazdym wypadku przez osobe o podobnych kwalifikacjach w celu zapobiezenia wszelkiego typu
ryzykom.

« Nie nalezy w zaden sposob modyfikowac stanu, w ktérym urzadzenie zostato dostarczone, w szczegdlnosci

nie nalezy zmienia¢ mocowania oston i potaczerr hydraulicznych; nie nalezy wytacza¢ lub manipulowac
przy urzadzeniach sterujacych i zabezpieczajacych.
Nie zbliza¢ sie do ruchomych czesci urzadzenia nawet, jesli s3 odpowiednio zabezpieczone.

+ Nie usuwac zabezpieczen ruchomych czesci.

Nie dziata¢ na weze zawierajace ciecze pod cisnieniem.

« Nieodpowiednie opcjonalne akcesoria wplywajg na prawidtowe funkcjonowanie urzadzenia i moga by¢

przyczyng niebezpiecznych sytuacji. Uzywac tylko i wytgcznie akcesoriéw opcjonalnych zalecanych przez
Producenta.

Niektdre akcesoria moga mie¢ maksymalna temperature pracy, ktéra jest nizsza niz maksymalna temperatura
osiggana przez urzadzenie: w takich przypadkach konieczne jest ograniczenie temperatury poprzez regulacje
odpowiedniego pokretta.

+ Przed transportem lub przeniesieniem urzadzenia wykona¢ czynnosci opisane w rozdziale ,ZATRZYMANIE".

Urzadzenie musi by¢ przemieszczane wytacznie z wykorzystaniem punktéw chwytu znajdujacych sie na
uchwycie. Do podnoszenia nalezy uzywac¢ punktu oznaczonego symbolem haka.

Gdy zajdzie potrzeba przetransportowania urzadzenia nalezy pamieta¢, aby je doktadnie przymocowac do
srodka transportu (za pomoca lin lub innych odpowiednich systemdw). Uruchomi¢ urzadzenie hamujace,
jesli wystepuje.



« Podczas przenoszenia urzadzenia nalezy mocno trzymac uchwyt, aby zapobiec utracie chwytu w wyniku
wstrzaséw i uderzer spowodowanych nieréwnosciami podfoza. Nalezy o tym pamieta¢ zwtaszcza w
przypadku wilgotnego podtoza.

+ Nie przemieszczac urzadzen wyposazonych w kétka po mocno podmoktym podtozu, lub o kacie pochylenia
przekraczajacym 2 %.

« Po przeniesieniu urzadzenia, jesli jest to mozliwe, nalezy pamietac o uruchomieniu urzadzenia hamujacego.

Zapoznac sie dokfadnie z zaleceniami i ostrzezeniami podanymi na etykiecie uzytych detergentéw i

przechowywac je w bezpiecznym miejscu, z dala od dzieci.

W razie kontaktu z oczami przemy¢ natychmiast woda, w przypadku potkniecia nie wymusza¢ wymiotéw:

zwrdcic sie natychmiast o pomoc do lekarza przedstawiajac mu opakowanie detergentu.

UWAGA. Jakakolwiek czynnos¢ czyszczenia, konserwacji, wymiany czesci oraz przeksztatcenia urzadzenia

do innych funkcji moze by¢ przeprowadzona wytacznie po uprzednim wykonaniu czynnosci opisanych w

rozdziale ,ZATRZYMANIE"”, w bezpiecznych warunkach (uruchomic urzadzenie hamujace, jesli wystepuje)

i przy catkowicie schfodzonej maszynie.

W szczegolnosci nalezy zawsze pamietac o odfaczeniu przytaczonej myjki wysokocisnieniowej i wyposazenia

od odpowiednich Zrédet zasilania.

Gdy urzadzenie przechodzi do fazy chtodzenia nalezy pamietac, aby:

- nie pozostawiac go bez nadzoru w poblizu dzieci, 0séb starszych lub niepetnosprawnych;

- ustawic je w stabilnej pozycji eliminujac tym samym niebezpieczne sytuacje, w tym mozliwos$¢ przechylenia
sie;

- dokonac aktywacji urzadzenia hamujacego, jesli wystepuje;

- unika¢ bezposredniego kontaktu lub umieszczenia w poblizu materiatéw tatwopalnych.

Do czyszczenia maszyny nie uzywac rozpuszczalnikéw, ani tez rozcierczalnikdw.

« UWAGA. W celu zagwarantowania bezpieczenistwa urzadzenia, uzywac wyfacznie oryginalnych czesci
zamiennych dostarczonych przez producenta lub przez niego zaakceptowanych.

« UWAGA. Weze, akcesoria i ztaczki sa wazne dla bezpiecznego funkcjonowania: uzywac tylko i wytacznie
tych zalecanych przez Producenta.

- Ponadprogramowe czynnosci konserwacyjne muszg by¢ wykonane tylko i wytaczenie przez
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

+ Wmomencie, gdy nie mozna przywrdci¢ do pierwotnego stanu prawidfowego dziatania urzadzenia, bazujac

na informacjach zawartych w tabeli ,PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI NAPRAWCZE”, nalezy zwrdci¢

sie 0 pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Przed poddaniem urzadzenia procesowi zniszczenia nalezy doprowadzi¢ ja do stanu nie uzytkowania,

na przyktad odcinajac kabel zasilajacy i unieszkodliwiajac te elementy, ktére mogtyby stanowi¢

niebezpieczenstwo dla dzieci wykorzystujacych ewentualnie urzadzenie do zabaw.

« W przypadku obecnosci baterii nalezy pamieta, ze jest to element, ktéry ma duzy wptyw na srodowisko i

nie powinien by¢ wyrzucany razem z odpadami domowymi. W celu uzyskania dalszych informacji nalezy

skontaktowac sie z lokalnym zaktadem utylizacji odpaddw lub sprzedawca.

Uzywac wytacznie oleju napedowego.

« UWAGA. Nie uzywac¢ niewtasciwych paliw w celu unikniecia niebezpiecznych sytuaciji.

UWAGA. Nalezy zapewni¢ stosowna wentylacje pomieszczen i upewni¢ sie, co do prawidtowego

odprowadzania gazéw spalinowych.

UWAGA. Sprawdzic¢ czy emisje spalin nie znajduja sie w poblizu wlotéw powietrza.

+ Nigdy nie zakrywac¢ wylotu spalin kotta.

Nigdy nie pochylac sie nad wylotem spalin, nie dotykac dtorimi (zagrozenie oparzenia).

« Podczas czynnosci napetniania/wlewania do zbiornika paliwa uwazac, aby nie wlewa¢ ptynu na urzadzenie.
Jeslijednak tak sie stanie, odczekac 24 godziny przed ponownym jej uzyciem, tak aby nastapito wyparowanie
cieczy, ktéra ewentualnie dostata sie do wnetrza aparatury.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE PRAWIDLOWEGO UZYWANIA

. Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia w przypadku braku przestrzegania
OSTRZEZENIE : ponizej opisanych zalecen.

Postepowac zgodnie z wytycznymi z rozdziatu , WEASCIWOSCI | PARAMETRY TECHNICZNE” i przestrzegaé
wartosci wody zasilajgcej: minimalneji maksymalnejtemperatury i maksymalnego cisnienia: w przypadku
jakichkolwiek watpliwosci zwrécic sie o pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Nie uruchamia¢ urzadzenia:

- bez zasilania wodnego;

- przy zastosowaniu stonej lub zawierajacej nieczystosci wody: jesli jednak tak sie stanie, uruchomic
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urzadzenie przez kilka minut przy uzyciu czystej wody;

- jesli jest zbyt hatadliwa i/lub pojawit sie znaczny przeciek wody lub oleju;

- narazajac ja na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych, przy temperaturze srodowiska powyzeja
40°C.

W przypadku uzytkowania w bardzo niskich temperaturach upewnic sie, czy nie ma lodu wewnatrz

przewoddw.

Wykonac kontrole przewidziane w ramach podstawowej konserwacji.

+ Unikac standw, w ktorych moze dojs¢ do zamarzniecia: Jesli nie byto mozliwe zabezpieczenie urzadzenia
jak wczedniej przedstawiono, przed jej uruchomieniem przenies¢ jg do cieptego pomieszczenia na taki
okres, aby ewentualny 16d utworzony wewnatrz roztopit sie: niezastosowanie sie do tych podstawowych
zalecert moze by¢ przyczyng powaznego uszkodzenia urzadzenia.

« Jesliurzadzenie jest uzytkowane powyzej 1000 m/3281 ft wysokosci, zwrécic sie do WYKWALIFIKOWANEGO
TECHNIKA w celu wykonania kontroli i ewentualnej regulacji spalania.

« Zastosowanie oleju napedowego dla pojazddw rolniczych, do ogrzewania, lub zanieczyszczonego powoduje
zbyt duze zanieczyszczenie palnika wptywajac negatywnie na prawidtowe dziatanie urzadzenia.

+ Na koniec uzytkowania, przed wykonaniem procedury ,ZATRZYMANIA”, uruchomi¢ urzadzenie przy
wytaczonym palniku przez kilka minut, tak aby schtodzi¢ uktad ttoczacy.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Sprawdzi¢, czy w opakowaniu zakupionego produktu znajduja sie ponizej opisane elementy:
« kociot przenosny;

« waz wysokocisnieniowy do przytaczenia do kombinowanej myjki ci$nieniowej;

« podrecznik uzytkowania i konserwacji

- ztacze obrotowe (27) przytaczeniowe myjki cisnieniowej M22x1,5 (tylko HOTBOX 25/350);

- ztaczka wylotu wody M22x1,5 (29) (tylko HOTBOX 25/350);

- deklaracje zgodnosci;

- certyfikat gwarancji;

« ksiazeczke z wymienionymi o$rodkami serwisowymi.

W przypadku probleméw zwréci¢ sie o pomoc do punktu sprzedazy lub do autoryzowanego centrum
serwisowego.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

« Zapomoca kluczaimbusowego 22 mm/0,86 in, dokrecic¢ ztacze (26) do ztacza sztywnego (25) (tylko HOTBOX
25/350). Operacja C na Rys. 5.

« Za pomoca dwdch kluczy imbusowych 22 mm/0,86 in, wymieni¢ ztacze (22) na ztacze (27) (tylko HOTBOX
25/350 z kombinowang myjka cisnieniowa o maksymalnym ci$nieniu do 200 baréw/2900 psi). Operacja
B naRys. 5.

A UWAGA

« Nastepujgca operacja musi by¢ wykonywana wytqcznie przez WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA.

+ Skontaktowac¢ sie z WYSPECJALIZOWANYM TECHNIKIEM w celu wymiany ztacza (28) na ztacze (29) (tylko
HOTBOX 25/350 z kombinowang myjka ci$nieniowa o maksymalnym cisnieniu do 200 baréw/2900 psi).
Operacja E na Rys. 6.

« Podtaczyc ztacze (23) do ztacza (24), dokrecajac do korica (tylko HOTBOX 25/500). Operacja D na Rys. 5.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

« Stosujac sie do wskazowek zawartych w odpowiedniej instrukcji obstugi nalezy doprowadzi¢ kombinowang
myjke wysokocisnieniowg do stanowiska pracy i zaciaggna¢ hamulec postojowy, jezeli jest w niego
wyposazona.

« Doprowadzi¢ urzadzenie do stanowiska pracy, przenoszac je za pomoca uchwytu (2). Jezeli wystepuje,
nalezy zaciagna¢ hamulec (15) na kole obrotowym (14).

« Podtaczy¢ kombinowana myjke wysokocisnieniowg do zrédfa zasilania wodg zgodnie ze wskazéwkami
zawartymi w odpowiedniej instrukgji obstugi.

- Catkowicie rozwing¢ waz wysokocisnieniowy (21) taczacy kombinowana myjke wysokocisnieniowa z
urzadzeniem oraz doprowadzajacy waz cisnieniowy (32) myjki wysokocisnieniowe;j.

72« Podtaczy¢ waz wysokocisnieniowy (21) do wylotu kombinowanej myjki wysokocisnieniowej. Operacja F



naRys. 7.

+ Podfaczy¢ waz doprowadzajacy (32) kombinowanej myjki wysokocisnieniowej do wylotu urzadzenia.
Operacja G na Rys. 7.

« Stosujac sie do wskazéwek zawartych w odpowiedniej instrukcji obstugi, podiaczy¢ pistolet do weza
wysokoci$nieniowego kombinowanej myjki wysokocisnieniowe;.

« Sprawdzi¢, czy gtéwny wytacznik (1) jest w pozycji,0”i podtaczy¢ wtyczke. Operacja H Rys. 7.

Stosujac sie do wskazéwek zawartych w odpowiedniej instrukcji obstugi, podtaczy¢ kombinowana myjke

ci$nieniowg do zrédta zasilania elektroenergetycznego, zwracajac uwage, aby byta ona wytaczona.

Otworzy¢ kurek zasilania wodg (w przypadku podtgczenia do sieci wodociggowej wody pitnej obowiazkowo

nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego zastosowania zapoznac

sie zodnosng instrukgja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw (lub wprowadzi¢ przewod zasysania

do zbiornika pobierania)l.

Stosujac sie do wskazédwek zawartych w odpowiedniej instrukgji obstugi, uruchomi¢ kombinowana myjke

cisnieniowa.

Nacisna¢ na dzwignie wodnego pistoletu (31) i odczekad, az pojawi sie ciggty strumien wody.

« Stosujac sie do wskazéwek zawartych w odpowiedniej instrukgji obstugi, zatrzyma¢ kombinowang myjke
cisnieniowg

« Stosujac sie do wskazéwek zawartych w odpowiedniej instrukgji obstugi, podfaczy¢ pistolet do weza lancy
(33).

« Odkreci¢ korek (7) zwracajac uwage, aby nie wylac ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko do
tego celu), napetni¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 18 1/4,8 US gal do HOTBOX 15/200; 20 I/5,3 USgal
dla pozostatych modeli) samochodowym olejem napedowym; ponownie przykreci¢ korek.

STANDARDOWE DZIALANIE (W TRYBIE Z CIEPLA WODA NA WYSOKIE
CISNIENIE)

Stosujac sie do wskazédwek zawartych w odpowiedniej instrukcji obstugi, ponownie uruchomi¢
kombinowana myjke cisnieniowa.

Uruchomi¢ urzadzenie, ustawiajac wytacznik gtéwny (1) w pozycji )E"}; na panelu sterowania zapali sie
lampka kontrolna (17).

Przekreci¢ przetacznik regulacji temperatury (35) w taki sposéb, aby wybraé podang temperature.
Nacisna¢ dzwignie wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciagta i czy nie ma kapania.

W przypadku braku paliwa palnik wyfaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (18).

Palnik zadziata po trzech sekundach od otwarcia wodnego pistoletu i przerwie swoje dziatanie gdy zamyka
sie pistolet lub gdy uzyska sie wartos¢ ustawionej temperatury.

Jezeli podczas pracy z pokrettem regulacji temperatury (16) w pozycji MAX palnik wytaczy sie i przejdzie
w tryb czuwania, zapali sie lampka kontrolna (19), poniewaz osiggnieta zostata dopuszczalna granica
temperatury.

Jezeli chce sie przerwac prace z uzyciem cieptej wody, nalezy przekreci¢ pokretto regulacji temperatury
(16) na pozycje, 0"

OSTRZEZENIE

Przed catkowitym wytaczeniem urzadzenia nalezy uruchomic je na kilka minut z zimng woda, ustawiajac
pokretto regulacji temperatury (16) w pozyc;ji,0”. Pozwala to na schtodzenie kotta.

ZATRZYMANIE

« Nastawi¢ myjke przez dwie minuty na dziatanie w trybie zzimna woda.

Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji, 0"

Wyjac wtyczke z gniazda sieciowego lub odtaczy¢ bieguny od baterii (wersje 12 V=—=).

Catkowicie zamkna¢ zawdr doprowadzajacy wode do kombinowanej myjki cisnieniowej (lub wyjac¢ waz
ssacy ze zbiornika).

+ Oprozni¢ kombinowang myjke cisnieniowa z wody, uruchamiajac ja na kilka sekund z wcisnieta dzwignia
pistoletu.

Zatrzymac kombinowana myjke wysokocisnieniowa zgodnie z odpowiednig instrukcjg obstugi.

Usuna¢ ewentualne cisnienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokocisnieniowym, przytrzymujac
przycisnieta przez kilka sekund dZzwignie pistoletu wodnego.

+ Odczeka¢, az kombinowana myjka cisnieniowa i urzadzenia ostygna.
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NIEUZYTKOWANIE

« Zwina¢ ostroznie przewdd wysokocisnieniowy (21) unikajac zagiec i powiesi¢ go na wsporniku (8)
(HOTBOX 15/200) lub na rekojes¢ (2) (pozostate modele ).

« Zwingc ostroznie kabel zasilajacy (6) i powiesi¢ go na wsporniku (8) (HOTBOX 15/200) lub na rekojesc (2)
(pozostate modele ).

« Umiesci¢ urzadzenia w suchym i czystym miejscu, zawracajac uwaga, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego
i weza wysokiego ci$nienia.

+ Przeprowadzi¢ réwniez czynnosci zwiagzane z odstawieniem urzadzenia przewidziane w instrukcji obstugi
kombinowanej myjki cisnieniowe;j.

PODSTAWOWA KONSERWACJA

Wyjkona¢ czynnosci opisane w rozdziale , ZATRZYMANIE’, wzorujac sie na ponizszej tabeli.

OKRESY
KONSERWACJI

CZYNNOSCI KONSERWACYJINE

Przy Kazdym uzyciu « Sprawdzi¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego cisnienia, ztgczki.
Jesli jedna lub wiecej czesci bedzie uszkodzona nie uzywac absolutnie

myjki i zwrécic sie o pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Miesiecznie « Czyszczenie filtra napetniania gazolu (30).
Wykreci¢ korek zbiornika gazolu (7) w celu uzyskania dostepu do filtra
napetniania. Wyciggnac filtr i usuna¢ ewentualne zanieczyszczenia. W
trudniejszych przypadkach wymieni¢ go, zwracajac sie w celu zakupu

czesci zamiennej do WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA.

DODATKOWA KONSERWACJA

Dodatkowa konserwacja musi by¢ wykonana tylko i wylgcznie przez Wykwalifikowanego Technika bazujac
na ponizszej tabeli (dane indykatywne):

OKRES &
KONSERWACJI CZYNNOSC KONSERWACYJNA
Co 200 godzin + Regulacja elektrod. + Czyszczenie dyszy paliwa.
« Kontrola/wymiana filtra paliwa.
Co 500 godzin + Wymiana elektrod. « Usuniecie kamienia z wezownicy.
« Wymiana dyszy paliwa. « Sprawdzenie urzadzen
« Czyszczenie kotta. zabezpieczajacych.

PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI ZARADCZE

PROBLEMY PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

Przekreci¢ wytacznik (1) do
pozycji Y&, urzadzenia nie
wiacza sie i lampka kontrolna
(17) sie nie $wieci.

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje,
do ktérego jest podtaczona
Urzadzenia (bezpiecznik
topikowy, przefacznik réznicowy
itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W przypadku ponownego zadziatania
nie uzywac¢ myjki i zwréci¢ sie o
pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO
TECHNIKA.

Wtyczka nie wtozona
poprawnie..

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie poprawnie
podtaczyd.

(c.d. na nastepnej stronie)



PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Wycieki wody pod myjka.

Interwencja zaworu

bezpieczenstwa.

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ
SIE INTERWENCJI, NIE UZYWAC
MYJKI TYLKO ZGLOSIC SIE DO
WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA.

Urzadzenia wytacza sie
podczas pracy i lampka
kontrolna (17) sie nie $wieci

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje,
do ktérego jest podtaczona
Urzadzenia (bezpiecznik
topikowy, przefacznik réznicowy
itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W przypadku ponownego zadziatania
nie uzywa¢ myjki i zwréci¢ sie o
pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO
TECHNIKA.

Urzadzenia nie wydaje cieptej
wody.

Niewystarczajaca ilos¢ paliwa
w zbiorniku (lampka kontrolna
(18) zapalona). .

Dola¢ paliwo.

Zatkany filtr paliwa.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
+DODATKOWA KONSERWACJA".

Pressione acqua in ingresso
insufficiente.

Verificare l'impianto.

Zadziatat termostat
bezpieczenstwa kotfa.

Odczekac kilka minut, az myjka sie
ochtodzi, pozwalajac urzadzeniu na
powr6t do pierwotnego stanu.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC MYJKI
I ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Zadziatanie urzadzenia
kontrolnego palnika (zapalona
kontrolka (20)).

Ustawi¢ wytacznik gtéwny (1) w pozycji
0", odczekac kilka sekund, a nastepnie
ustawic¢ go w pozycji

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE NALEZY UZYWAC
URZADZENIA | SKONTAKTOWAC SIE Z
WYSPECJALIZOWANYM TECHNIKIEM.

Lampka kontrolna (20) miga.

Nieprawidtowe dziatanie
jednego z elementéw regulacji
temperatury.

Urzadzenie nie nadaje sie do
uzytku: SKONTAKTOWAC SIE Z
WYSPECJALIZOWANYM TECHNIKIEM.
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NEPEBOA OPUTUHAJNIbHbIX MHCTPYKLUUN
A i MpouuTaiiTe n yunTbiBanTe UHGOPMaL 1o, NPUBEAEHHYIO
BHUMAHMUE

B UHCTPYKLIUN — MEPbI BE3OMNMACHOCTMW.

OBLIAA UHOOPMALINA

Bbnarogapum Bac 3a nokynky. HanomunHaem, 4to AaHHoe m3genve 6bino 3agyMaHO 1 U3rOTOBJIEHO C
MaKCMMasibHbIM BH/MaHMeM K 6e30MacHOCTM onepaTopa, SGpHeKTMBHOCTY paboTbl U 3aLLMTe OKpYXaloLen
cpenbl.

[N coxpaHeHa yKa3aHHbIX XapaKTePUCTVIK C TeUEHVIEM BPEMEHM Mbl PEKOMEHAYEM BHUMATEIbHO NPOYMTaTh
HacToslLLee PYKOBOACTBO MO IKCMTyaTaLym 1 CTPOrO BbIMOSHATb NPUBEAEHHbIE B HEM UHCTPYKLIMN.
Ocoboe BHUMaHWe cnefyeT yaennTb YTEHMIO TEKCTa, TOMEYEHHOTO CUMBOJIOM:

A BHMMAHMUE
NOCKOSbKY OH COAEPMMT BaXKHble MHCTPYKLMM MO 6€30MacHOCTM 4718 UCMOMb30BaHKA 060pya0BaHUS.
MpousBoauTenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTD 3a ylep6, NPUYNHAEMbIIL:
HecobniofeHneM NHCTPYKLUIA, NPUBEAEHHbIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE;
3KcnnyaTtaymen 060pyaoBaHNA He B COOTBETCTBMU C MHCTPYKLMAMU, MPUBELEHHBIMW B Naparpade
“NPEAHA3HAYEHHOE UCMNOJIb3OBAHUE";
MCMNONb30BaHNEM He B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOWMMM CTaHAapTaMu 6e30MacHOCTY 1 HOpMamMm
NpefoTBpaLLEHNA HECYACTHBIX ClyyaeB Ha paboTe;
HenpaBWIbHON YCTaHOBKOW;
HefoCTaTKaMm B MIaHUPYeMOM TeX06CyKMBaHN;
HepaspeLLeHHbIMY NPOV3BOAMTENEM MOAUOUKALMAMA UM U3MEHEHUAMY;
NPUMEHeHNEM He OpUTHaNbHBIX 3anYacTel, U He MOAXOAALLMX ANA AAaHHON MOAen 060pya0BaHNS;
* PeMOHTOM, BbinosiHeHHbIM He CNELLUAJTU3UPOBAHHBIM TEXHUKOM.

XPAHEHUE U UCNMOJZIb3OBAHUE PABOYEIO PYKOBOACTBA

PyKOBOACTBO AOMKHO CYUMTATCA HEOTHEMIIEMOI YaCTb0 060PYAOBaHWS, TO3TOMY OHO AOMKHO XPaHNUTLCA
B HaIeXKHOM MeCTe, Ans 6yayLIMX KOHCYNbTaLMI B CllyYae HeOGXOAMMOCTH. B crlyyae yTepm nnv nopu Bbl
MO>KEeTe 3anpoCUTb Y NPOAABLIA N YNOHOMOYEHHOTO LIEHTPa TEXCEPBUCA HOBYIO KOMMIO PYKOBOACTBA.

B cnyuae nepepaun 060pyaoBaHUA APYroMy Nonb30BaTento HEOGXOANMO NPUNOXKNTL TakKe PYKOBOACTBO
Mo 3KCrnyaTaumu.

ONMPEAEJNIEHUA

Mog CNELUANTIMU3UPOBAHHBIM TEXHUKOM noppasymeBaetcs inuo, 06blYHO paboTalollee B LieHTpe
TexcepBmca, npollegliee Heobxoanmoe obyueHne 1 Morylee NPOBOANTL Ha 060PYLOBAHNN PEMOHT U
BHEMIaHOBOE TeX0OCyKMBaHWe. HanommnHaeMm, UTo paboTbl C SNEKTPUYECKOIN YaCTbio JOIKHbI BBINOHATLCA
CRELUANN3UPOBAHHDIM TEXHUKOM, siensiowmmcs Takxke KBAIMOULIUPOBAHHbIM JIEKTPUKOM,
TO ecTb NpodeccroHanom, NoMyUYMBLIMM AOMYCK K paboTe 1 npoLeawrm Heobxoammoe obyyeHne ana
BbIMOJIHEHMSA MPOBEPOK, MOHTAXa 1 PEMOHTa 3N1EeKTPOOOOPYNOBaHNSA, B COOTBETCTBUM C MPaBuUiamm 1
HOPMamM TeXHUKM 6e30NacHOCTY, AENCTBYIOLWVMM B CTPaHe, Fae YyCTaHOBNEeHO 0bopyaoBaHue.

NMPEAHA3HAYEHHOE NCMNOJIb3OBAHUE

« [laHHOe 060opynOoBaHVie NPeAHA3HAYEHO TONbKO AN UCMOSb30BAHMA BMECTE C MOEYHBIMM annapaTamm C
XONIOAHOW BOLOW, MepeuncieHHbIMI B Tabnnue fanee:

« O60opyaOBaHNE HE [OMKHO NCMOb30BaTHCA:
- ON1A MbITbA NIOLEN, XKNBOTHBIX, 3NEKTPO0OOPYAOBAHNA MO HANPSXKEHUEM, XPYTNKUX NPEAMETOB, UK

camoro 06opyLoBaHus;

- B NOMELLEHUAX, UMEIOLLNX KOPPO3UIHYIO NN B3PbIBOOMACHYO aTMoCchepy;

« [nAncnonb3oBaHKs Ha 6OPTY TPAHCMOPTHBIX CPEACTB, CYAO0B WV CAMOJIETOB, CIEAYET 06PaTUTLCA B CITYXOY
TeXCepByca NPON3BOANTENSA, MOCKOSbKY MOTYT NOTPe6oBaTbCA AOMONHUTENBHBIE UHCTPYKLMN.
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He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a yuep6, npnunHAemMbiii

ncnoJjib3oBaHNnem He nNo HasHa4yeHuio.

OWN60YHbIM

ncnosibsoBaHnem vwnn

BbICOKOHAMOPHbIE MAKCUMAJIbHOE MEPEHOCHON KOMMNEKT
MOEYHbIE ATMAPATbI AABJIEHVE BXOJA KOTEN rMAPOMUCTONETA U
c XosiogHou sogou NMEPEHOCHOW KOTEJ COMETAHUE LWIAHIA NOOAYNU
X-STAR
KR 1100
KL
KSM 200 bar
KS 20 MPa HOTBOX 15/200 cod. 50180120
KT 2900 psi
STATIC
ETM
KA
K250
K PREIVII(II.CI(I\)IIT;I;EEOO bar) 200 bar B KomnnekTe ¢
FDX 2 (max 200 bar) 20 MPa' HOTBOX 15/200 | moeuHbIM annapaTom
FDX ELITE (max 200 bar) 2900 psi NOCTaBAAIOTCA:
FDXWB
K PREMIUM
FDX 2
FDX ELITE 350 bar B KomnnekTe ¢
FDX PRO - FDX 4 35MPa HOTBOX 25/350 | mMoeu4HbIM annapaTtom
PTO 5075 psi NoCTaBNAIOTCA:
K STEEL SERIES
K 1001 -1251-1501
500 bar B komnnekTe ¢
Fa);%(;gﬂgE 50 MPa HOTBOX 25/500 | moeuHbIM annapaTom
7250 psi NOCTaBNAIOTCA:
A BHUMAHUE

« Ucnonb3ytime 060pydosaHue moJsibko 8 coyemaHuu ¢ peKoMeHO0B8AHHLIMU MOEYHLIMU annapamamu ¢

X07100H0U 80000,

« [udponucmonem, mpy6a HaAKOHeYHUKA U WIaH2 No0ayu MOeYHO20 annapama mMmo2ym He no0xo0ume 01
UCN0/16308aHUSA 060pYO08AHUSA, NO3MOMY C/ledyem 3ameHUMb UX HA COOmeemcmayoujuli KoMNIeKm, Kak

YKA3aHo e mabnuye.

+ B cnyyae so3HukHoseHUA comHeHuli obpaujatimece k CMEYUAJIN3UPOBAHHOMY TEXHUKY, kak
0717 NPoBepKU BO3MOXHOCMU UCNO/b308aHUA 060py008AHUA MOEYHO20 aNNApaMa, Mak u NPosepKu

npasusieHocmu zuaponucmonema U ucnosie3yemoeo wiiaHea nodauu.

XAPAKTEPUCTUKN N TEXHUYECKWUE NMAPAMETPbDI

HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX

15/200 25/350  25/500  25/350  25/500
NEKTPUYECKOE COEAVWHEHUE
CeTb nUTaHMa 20V - 1~50Hz 2NV—=
MornoLiaemas MOLLHOCTb (kw-cv) 025 - 034 029 - 039
lpegoxpauTens 16A | 28A
FMAPABIVNYECKOE NOAKNIOYEHUE
MakcumanbHaa Temnepatypa Bogbl nutakua (°C- ) 60-140
MutmumanbHan Temnepatypa Bogbl nutanua  (°C-F) 5-41
MuHumanbHan gasnevie Bogbl nuTanua  (bar - psi) 20-290 30-435
MakcumanbHoe sasnenue Bofbl nutakua  (bar - psi) 200-2900 350-5075 | 500-7250 | 350-5075 | 500-7250
MakcumanbHblit pacxoa (l/min- USgpm) 15-40 25-6,6

(npodomkaemcs Ha credyrowjedi cmpanuye)
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(npodonxaemcs) HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX HOTBOX
15/200 25/350 25/500 25/350 25/500

3KCMNYATALIUOHHDBIE

XAPAKTEPUCTUKU

MakcmanbHoe faBneHue (bar - psi) 200 - 2900 350 - 5075 | 500 - 7250 | 350 - 5075 | 500 - 7250

MakcmanbHan Temneparypa Bogbl

Ha BbIX0E (C-F) 110 - 230

MACCA U TABAPUTDI

[InuHa X LwupwHa X BbicoTa (am-in) | 95x62x85 - 37x24x36 76x77%96 - 30x30x38

Maca (kg-1b) 9 - 198 10 -2 [ 120- 265 [ 110 - 28 [ 120 - 25

TonnuBHbIii ak (I- USqal) 18 - 48 20 -53

MORYHOMO aNNapaTa, C KOTOpbIM CORTIMHEHO 0B0pyA0BaHME.

MakcmanbHas MoLLHoCTy TVAPONNUCTONETa, YpoBEHD 3BYKOBOTO AdBNIEHINA, YPOBEHD 3BYKOBOIO MOLLHOCTI 1 Buﬁpaumm PyKit-nneya oneparopa ykasaHbl B XapaKTepUCTUKaX

XapaKTEpVCTUKM M NapaMeTPbl HOCST YKa3aTeNbHbIii XapaKTep. pou3BOTUTENb OCTARNAET 3a OBOIA NPABO BLINOMHAT Ha 000PYA0BaHMM MHOBbIE HyXHble MOTMOUKALIAM.

MAEHTUOUKALUNA KOMNOHEHTOB

Cm. pucyHkn c1no 7.

1 naBHbIN BbIKNOYaTENb

2 Pyuka

3 CynnopT AnAa pasmMelleHna Hacagkm

4 Tabnuuku npegynpexaeHnin. Unpopmupytot 06
OCTaTOUHbIX PUCKAX 1 UCMONb3yeMbIX CpefCcTBax
WHAWBMAYaNbHOM 3aLmnTbl.

5 NpeHTUdMKaLMOHHbIN Wunbank. Ha Hem
YKa3blBaeTCA CEPUIAHbIA HOMEP N OCHOBHbIE
TEXHNYECKMEe XapaKTePUCTUKM 060pyAoBaHUA

6 DneKTpUYecKunii Kabenb NTaHNA

7 Mpobka TonnmeHoro 6aka

8 Onopa aneKTpryeckoro Kabens nuTaHmA n Tpy6

9 Bbixog BOAbI

10 Bxop Bofbl

11 Obimoxop,

12 Kopnyc Ana focTyna K Touke nogbema

13 Touka nogbema

14 MosopoTHoe koneco (tonbko HOTBOX 15/200)
15 TopM0o3 NOBOPOTHOrO Koneca

16 PerynupoBouHas pyyka Temneparypbl

17 VIHaMKaTop SNeKTPUYECKOro NUTaHnA

18 MHAUKaTop HWM3KOro YPOBHA TONNMBa

19 MHpukaTop «cTon napa»

20 NHamkaTop «KOHTPONb ropenku»

21 CoegVHNTENbHbIA WNAHT MOKWLWETOo
annapata/HOTBOX

22 MNoBOPOTHbIN NaTPy6OK CoefMHEHNA MOIOLLErO
annapara

23 BxofHOe HenopBMMXHoe 6bICTpoe coeiuHeH e

24 BxofHOe NOBOPOTHOE ObICTPOE CoefnHEHME

25 HenopasuHoe BXogHOe coefuHeHune (ToNbKo
HOTBOX 25/350)

26 BxopnHoe coeauHeHume (Tonbko HOTBOX 25/350)

27 NoBOPOTHOE BXOAHOE COeANHEHKE MOILLErO
annapata M22x1,5 (tonbko HOTBOX 25/350)

28 Matpy6okK Bbixoda BoAbI

29 BbixogHoe coeauHeHune Bogbl M22x1,5 (Tonbko
HOTBOX 25/350)

30 OunbTp HaNOMHEHNA AU3e/bHOrO TOMMBA

31 lmgponwncTonet

32 LUnaHr nogaumn

33 Tpy6a HakoHeuHVKa

3HAYEHUE NCIMOJIb3YEMbIX TPAOUYECKUX CUMBOJIOB

BHUMAHWE. Mepen
MCNoONb3OBaHUEM
060pya0BaHUA HEOOXOAUMO
NpouYnTaTb JaHHbIEe
WNHCTPYKLMN.

ANi]

O60pynoBaHMe He MOXeT COeIVHATLCA
HanpAMYI0 C BOAONPOBOLHOW CeTbo
NUTLEBOW BOAbI

®

(npodomxaemcs Ha credyroujeli cmpanue)



BHUMAHMWE. He
HanpaBnAanTe CTpylo B
Al CTOPOHY MIOAEN, X INBOTHBIX,

A snekTpoobopypoBaHua
NoA4 HanpaXeHWEeM
WAW B CTOPOHY CaMoro

BHUMAHWE. OueHb ropAvan
noBepXHOCTb. He npukacanTecb

BHMMAHMWE. He BabixanTe AbiMbl

B> B>

obopyaoBaHus.
3710 obopynoBaHMe NOMEYEHO
@ He kypuTb. cumBoniom anddepeHUnpoBaHHOTro
c6opa Mycopa, Kacalolerocsa cbopa
3NEeKTPNYECKOro 1 3NeKTPOHHOro
? Touka nogbema matepuana (RAEE).
3TO 3HauuT, YTO AaHHOe u3penue
JOMKHO ObITb NepefaHO B LEHTP
O Mo3nums “0” (BbIKNKOYEHO) fpnddepeHunpoBanHoro cbopa
rnaBHoro Bbiknoyatens (1). Mycopa, cornacHo Esponeitckoii

OupekTtue 2012/19/UE, pns noBTOpHOM
YTUNM3aLMW UK BbIBO3a B OTXOLbI, ANS
CHWKEHUA BPEAHOro BO3AeNCTBNA Ha
OKpY>KaloLLyto cpeay.
3a pononHuTeNbHON MHbOopPMaLmen o
pekomeHaauusax cneayet obpallatbea

Mo3uuus “1” (BKNOYEHO) K MeCTHOW WUnu pernoHanbHOm

rnaBHoOro BbiKtouatens (1). gﬂM"'H“CTPa'—W‘“-

neKTpoHHoe obopyaoBaHue,

He ABNAWeeCcA NpegMeToM
auddepeHunpoBaHHoro cbopa
MyCOpa, NOTEHLMANbHO BPeaHbl Ans
OKpY>KatoLLel Cpefibl M 300POBbA NOAEN,
113-3a Ha/IMYWIA OMACHbIX BELLECTB

1

NMPEAOXPAHUTEJIbHbBIE YCTPONCTBA

« MpepoxpaHuUTenbHbIi Knanax.
CneuvanbHO KannbpoBaHHbIN KnarnaH MakCUMasbHOrO AaBNeHVs, BbIMYyCKaoLWWiA NWHee [aBNeHNe B
Cryyae BO3HNKHOBEHVIS| HEMCMPABHOCTEN B CUCTEME PEryNNPOBKN AABNEHUS.

« YcTpoiicTBO 6€30MacHOCTU KoTNa.
YCTpOWICTBO, OCTaHaBMBalLwWee paboTy ropenky B Ciydae neperpesa rugpasinmyeckon cMcTembl
BC/IEACTBME HEVCMPABHOCTY CUCTEMbI PETYAMPOBKM TEMMepaTypbl.

+ KOHTpOnbHOe yCTPOMCTBO ropesnKu.
YCTpONCTBO, NpepbiBatoLLee paboTy ropeniku B Ciydae yracaHus niameHmn CropaHus.

« MpepoxpaHNTeNIbHOE YCTPOICTBO NPOTUB OTCYTCTBUA BOADI..
YCTpOICTBO, NpeaoTBpaLLaioLLee paboTy ropesiki B Ciiydae OTCYTCTBMA BOAbI.

NPABUJIA TEXHUKU BE3OMNACHOCTU

i 1 OKpYXKaloLeil cpefie, ecnn He CO6M1I0AAINTCA NprBeAeHHbIe fanee

’ Cyu.leCTByeT BO3MOXHOCTb NPUYNHEHNA Cepbe3HOoro yl.l.lep6a noaam
A BHUMAHMUE

{ YKasaHuA.

« CM. TaKxKe NpegnucaHuiA no 6e3onacHOCTY, cofiepKallecs B pyKOBOACTBE COEAUHEHHOIo MOEYHOro
annapara.
« Wicnonb3oBatb cnepytowme cpeactsa MHAMBUAYanbHoM 3awmtsl (CU3):
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WNcnonb3ynTe 3awutHyto

Mcnonb3ynTe 3aWmUTHbIE OYKN.
opexny.

Mcnonb3ynTe HayLHUKW. Mcnonb3yiTe 3awmTHbIE canoru.

Ncnonb3ynTe 3awuTHble
nepuaTku.

« Bo Bpems onepauuit No CHATWIO YNaKOBKM HY>XHO HOCWTb MepUaTKy 1 3aLMTHbIE OYKU, UTOObI U36exaTb
paHeHuin pyK 1 rnas.

+ DnemMeHTbl YNaKoBKY (NNAcTKOBbIE MAKETbI, CKPEMNKU U T. Ai.) HEO6XoAUMO Gepeub OT [eTeld, Tak Kak OHU

NPeACTaBNAOT OO0 NOTEHLMANbHBIA MCTOYHUK OMACHOCTU.

BbiBO3 Ha cBanKy 4acTell ynakoBKU JOMKEH BbIMOAHATLCA B COOTBETCTBUMU C JEACTBYIOWNM

3aKOHOJATeNbCTBOM CTPaHbl, B KOTOPOI YCTaHABNMBAETCA 060pYyOBaHME.

lMnacTmkoBble MaTepuanbl yNakoBKM He AOMKEH BbIOPaCchIBATLCA B OKPYKaloLLyto cpeqy.

Mocne cHATUA yNakoBKM HEOOXoAUMO y6eauTbCs B LENOCTHOCTM 060pyaoBaHus. NpoBepbTe Takxe

naeHTMOVKALMOHHYIO TabNMUKY 1 NpedynpexaatoLme Tabnunykm, Kotopble AOMKHbI ObiTb Ha 060pyAOBaHMN

N [OMKHbI XOPOLLIO YNATaTbCA.

B cnyuyae coMHeHU He cnepyeT Mcnonb3oBaTb 06opypoBaHue, cnefyetT o6paTuTbCa K

CNELYUANTU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

O6opyaoBaHue He NpefHa3HauYeHo AN COeAVHEHs C BOAONPOBOAHON CETbIO MUTHEBON BOADI.

CoenuHeHMe C INeKTPUYECKON CETbIO BOMKHO BbiNoNHATLCS KBAIMOULIMPOBAHHDBIM SIEKTPUKOM

1 JOMKHO COOTBETCTBOBATb TpeboBaHUAM cTaHgapTa IEC 60364-1.

PekomeHpayeTcs, UTOObl YCTaHOBKA 3NEKTPONUTAHUA AaHHOTO 060PYAOBaHNA MMeNa BbIK/louaTesb,

CNOCOGHbIN pa3befnMHNTb MUTAHE, ECNIN TOK pacceaHus K 3emsie npesbiwaeT 30 MA B TeueHue 30 Mc, unu

YCTPOMCTBO, MOTYLLEe BbIMOMHATL GYHKLIMM KOHTYpa 3a3eMNeHuA.

BAXXHOE MPUMEMAHUE: naHHoe npeanucaHme He NPUMEHUMO K mofensm 12 B —— (12V —).

JlononHuUTENbHO ANA faHHbIX MOAENEN B PYKOBOLCTBE MO SKCMyaTaLum yKasaHo cnefytoLlee:

- Korga roBoputcsa 0 Heob6XoaUMOCTU MOMELLUEHNS BUAKW B PO3ETKY 3IEKTPOTOKa, NOApa3ymeBaeTcs
Heo6X0AMMOCTb COeAVHEHUA COEAUHUTENSA KPAaCHOTO Kabens C NONOXMUTENbHBIM NOIOCOM aKKyMyJIATOpa
1 COeaVHUTENSA YePHOTO Kabens ¢ oTpuLaTenbHbIM MOJTHCOM;

- KOrAa roBoputca 0 Heo6X0AMMOCTU BbIHYTb BUKY U3 PO3eTKM 3NeKTPOTOKa, NoApasymeBaeTca
HeobXxoAMMOCTb OTCOEAMHEHUA COEAUHNTENA KPAacHOrO Kabens OT MOjoXUTeNIbHOro nosca
aKKyMynaTopa v coejuHUTENs YepHOro Kabens oT oTpuULaTeNbHOrO NOMOCa;

O6patutecb K KBAJIMGULIMPOBAHHOMY JIEKTPUKY pnsi Toro, utobbi:

- NPOBEPUTb, YTO INEKTPUUYECKOE MUTaHME MALIMHbI COOTBETCTBYET JaHHbIM, MPUBEAEHHbIM Ha
NaeHTMPUKALMOHHON TabNNYKeE: B YaCTHOCTU HANPAXKEHWE NMUTaHUA He JOMKHO OTIMYaTbCA 6onee, uem
Ha + 5%;

- NPOBepWUTb, UTO PO3eTKA NITAHWA, K KOTOPOI NogKiouaeTc 060pyaoBaHMe, OCHaLLEHa COOTBETCTBYIOLLVM
npefoxpaHUTENeM (3HaueHUe yKa3aHo Ha UAEHTUGVKALMOHHONM TabnyKe 1 Ha TabnnyKe TEXHNYECKUX
XapaKTePUCTUK).

Ecnn kabenb nNUTaHWA CAWLLKOM KOPOTKMIA, MOXHO MCMONb30BaTh YAMHWUTENb, NPOBEPUB, UTO OH

He npe.biwaeT 10 M - 32,8 ft 1 UTO CceueHVe NPOBOAHNKOB COCTaBAGT MUHUMYM 1,5 MM® (Moaenn

230 B 50 Iu), ansa npoyero obopynosaHusa (Mogenu 12 B —= (12 V ===) ), cnegyet obpawatbca K

CNEUWMANTN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.

BHUMAHMUE. Ecnu ucnonb3yeTca yanMHWUTENb, BUNKa U po3eTKa LOMKHbI ObITb repMeTUYHOro AnA

NOrpy>KeHma T1na.

BHUMAHMUE. He noaxogsaLuie yanvMHUTENN MOTYT ObITb OMacHbIMU.

Ecnun Bbl ncnonb3yeTte YANUHNUTENb, OH JOMKEH GbiTb HaPYKHOTO TUMA, N COEAMHEHMNA [OMKHbI

NoaAepPKUBaTbLCA CYXMMM U NPUMNOAHATLIMM Hag, 3emiell. PekomeHayeTca ncnonb3oBaHue yaimHuTenei

C HamaTbiBaTenem Kabens, NoaAepK1BaoLLMM PO3ETKM Ha MHMMaNbHOM ypoBHe 60 MM/2,4 AOIMOB Haf

3emnen.

He nomeLuarite peayKTopbl v aganTtepbl MeXAy SNeKTPUYECKO BUIKON 1 PO3ETKOW 3NeKTPOTOKa.

Ob6opynoBaHve He NpefjHa3HayYeHO AN1IA UCMONb30BaHWA NIOAbMY (BKNlOYan feTel), Ubn Gpusmnyeckue,

CEHCOpPHbIE 1 YMCTBEHHbIE CMOCOOHOCTM OFpaHNYeHbI, WX JIIOAbMI C HEOCTaTOUYHbIM OMbITOM UK

3HAHVAMMN.



« ObopynoBaHuWe He AOMKHO NCMONb30BaTbCA AeTbMU. Heobxonumo cneamnTs 3a feTbMu, 4Tobbl yoeauTbes,

4TO OHU He NrpaloT C 060pyAOBaAHNEM.

BoinonHaiTe npeaynpexpeHna no 6e30MacHOCTU, coaepallnecs B PYKOBOACTBE BO3MOXHbIX

[OMONHUTENbHBIX NPUHAANEXHOCTEN, NCNOSb3yeMbIX C 060PyAOBaHUEM.

BHUMAHMUE. He nicnonb3yiite 060pyaoBaHue, eciv Kabenb NUTaHWA WK Spyrue BaxHble yacTu 6binu

noBpeXAeHbl; HanprMep: YCTPONCTBa 6e30MaCHOCTY, LWAAHIN BbICOKOFO AaBEHMA, FMAPONUCTONET.

He ncnonb3yrite o6opynoBaHme, ecnu:

- OHO OMPOKMHYNOCh UK NOMYYUO CUMbHbIE yaapbl;

- MMEIOTCA OYeBUAHbBIE YTEUKN BOAbI.

B Takmx cnyyasx obpaliaitecs 3a npoeepkoii K CMELLUAJTUSUPOBAHHOMY TEXHUKY.

Ocoboe BHUMaHVe crieflyeT yAenuTb UCMOoNb30BaHMio 060py0BaHMA B TOMELLEHUAX, B KOTOPbIX UMETCA

JBVPKYLLMECA TPaHCMOPTHblEe CPeACTBa, KOTOPble MOTYT pa3faBuTb UKW NMOBPeaUTb Kabenb NTaHua, WnaHr

nofJayn 1 HAaKOHEYHNIK.

Mepep BkNOUEHEM B paboTy 060pynoBaHMA:

- MOMECTUTE ero B CYXOM MECTE, Ha NJIOCKYI0 1 YCTOMYMBYIO MOBEPXHOCTb, UTOObI 136eXKaTb NafeHn unm
OMPOKNAbIBAHUIA; €CNIN UMEETCA, BKNIOUMTE YCTPOWCTBO TOPMOXKEHMA;

- HapeBaiiTe cneyuanbHyio OAeXay U CPeAcTBa UHAVBUAYANbHOW 3allWTbl, FrapPaHTHPYIOLLME XOPOLLYHO
3aLLUTY OT HEBEPHbIX JAENCTBUI 1 CTPYI XKNLKOCTEN NOA BbICOKUM JaBNieH/EeM.

BHUMAHMUE. He ncnonb3yiite 06opyaoBaHve paaom C NloAbMU, KOTOPbIE HE HOCAT 3aLUMTHYIO Ofexay.

BHUMAHMUE. He HanpasnAnTte CTpyto BbICOKOrO [aBfieHVA B CBOKO CTOPOHY, @ TakXKe B CTOPOHY APYruX

NoAeN, AR OUNCTKM OAEXAbl Ui 0byBI.

Bo Bpems ncnonb3oBaHuA:

- BCJTyYae Nopym naeHTUGMKaLMOHHOW TabnmnuKm Uiv npegyrnpexaaloLmx Tabnmyuek Bbl MOXKeTe 3anpocuTb
y CNELWWAJIUSNPOBAHHOIO TEXHMKA npounssecTti nx 3ameHy.

- BCEra cnepuTe 3a 06opynoBaHyeM, KOTOPOE JOMKHO HAXOAUTLCA BHE NMPEAENoB JOCAraeMOCTY AeTel;

B YaCTHOCTM obpalLaiiTe 0ocoboe BHMMaHUE Ha NCNoNb30BaHMe 0060pPyAoBaHMA B AETCKMX Cafax, AOMax

npecTapenbix 1 AOMaXx OTAbIXa, MOCKOSbKY B YKa3aHHbIX MecTax MOryT ObiTb AeT, NOXUAbIe NIOAN NN

VHBanuapl, Haxopswwmecs 6e3 NpucMoTpa;

KPenKo AepXKunTe NCrnonb3yembli rMapOonMCToNeT, NOCKOAbKY MPY BKAIOYEHWN pbluara Bbl NofgBepraeTech

NPOTVMBOAENCTBIUIO CTPYU XUAKOCTU MOA BbICOKUM [laBfieHVEM; CUa OTAauM NpuBefeHa B Tabnvue

TEXHUYECKNX XapaKTePUCTUK COeJMHEHHOro MOEYHOro annapaTa (cuna otgayu BbipaxeHa B H,

rae 1 H=0,1kr);

He HanpaBnATe CTPYH B CTOPOHY MaTePHanoB, CofepalLyx acbecT unm apyrvie BpefHble s 300poBbA

BeLLecTBa;

- He GIIOKMpYIATe pblyar r’MAPONCTONETA B MOCTOSHHO OTKPLITOM MONIOXKEHUN;

He 3aKpblIBaliTe 060pyf0BaHMe 1 He pa3MelLaiiTe ero B MecTax C N0Xoi BeHTUnALUMel (3T0 0CO6eHHO

BaXHO B C/TyyasX NCMonb30BaHnA 060pyA0BaHNA B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX);

HaMoMMHaeM, UTo KOrfla COeAMHEHHbIV MOeUHbIN annapat nmeeT Total Stop 1 paboTaeT, Hy»kHO MOMeCTUTb

B NONIOXeHMe 6NOKMPOBKYM NPefoXpaHnUTENbHbINA CTOMOP pblyara rMaponucToneTa, u n3beratb ero

CNlyYaiHOrO BKIIIOYEHNS;

He OCTaBnANTe MOeYHbI annapar ¢ Total Stop 6e3 HabnoaeHUsA faxe Ha KOPOTKOE BPEMS: NepeMecTuTe

B 3TOM CJlyyae rlaBHblii BbIKSlOYaTelb MOEYHOrO annapata U 06opyaoBaHUA B NonoxeHwue “0” BbiHbTe

BUNIKY 113 PO3ETKU MUTAHMUA 1 HAXKMMTE Ha pblyar ruponucToneTa, ans copoca MeIoLerocsi OCTaTo4HOro

AaBnexus;

- Korfia OHO He paboTaerT, BbINOMHUTE onepaLuy, onvcaHHble B naparpade “CTOMN”, B yacTHOCTU ciepyeT

MOMHUTb, UTO HY>KHO BCErAa OTCOeAUHATbL MOEUHbIN annapat 1 060pyaoBaHUE OT UCTOUYHNKOB SHEPrY;

HMKOrAa He MpeBblllaiiTe MakcMManbHble 3HauYeHWA faBneHnAa o6opyfoBaHNA (CM. Takxe naparpad

“XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKME MAPAMETPbI”);

B CNyyae NMoBTOPHbIX CpabaTbiBaHWI yCTPOCTBa 6e30NacHOCTM He MCMonb3yiiTe o6opynoBaHue, He

npoBeaA npeasapuTenbHyto NpoBepky ¢ npusneyeHmnem CMELUAJIU3UPOBAHHOIO TEXHUKA.

BHUMAHUE. Ctpyu nopg BbICOKMM AaBREHNEM MOTYT ObITb OMacHbI MPW HENPaBUIbHOM UCMONb30BaHUW. He

HanpaBnAliTe CTPYY NOZ, BbICOKMM AaBNIEHIEM B CTOPOHY JI0AEN, 3NeKTPoobopyA0BaHUA MO HANPAXKEHEM

WM B CTOPOHY CaMoro 060pyaoBaHus.

€CNV Bbl CMONb3yeTe 30HAbI AJ1A MPOYNCTKY LUNAHIOB, BCTaBbTE LWIAHT O KPAaCHOW OTMETKMN Nepes 3amnyckom

MaLUUHBbI.

BHMMAHMUE. 310 obopyaoBaHue 6bi10 CNPOEKTUPOBAHO ANA UCMOMb30BaHMA C MOIOLWMM CPeCTBOM,

NOCTaBAAEMbIM UM PEKOMEHIOBAHHbBIM Npou3BoguTenem. MpumeHeHne APYrX MOKLWMUX CPEACTB UK

XUMUWYECKIX BELLECTB MOXET OTPULIATENbHO NOBNMATL Ha 6E30MaCHOCTD.
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« BHUMAHME. Puick B3pbiBa - He pa3bpbl3rmBaiite BO3ropaemble XUGKOCTH.

+ [NA OXpaHbl OKpYyXaloLlen cpefbl HeoOXOAMMO MbITb ABMUraTenn aBTomobunen nnn obopynosaHus,

cofepallero rugpasBanyeckme KOHTYpbl, TONbKO B CMeuuanbHbiX MecTax, 060pyA0BaHHbIX

macrnocenapaTtopamu.

LUMHbI TPAHCMOPTHbIX CPEACTB JOMKHbI MbITbCA C PACCTOAHMA He MeHee 50 cm/19 in, yTobbl CTpys Mog

BbICOKMM [AaBIEHEM He MOrfia X NoBpeaunTb. [epBbi NPU3HAK NOBPEXAEHUA WIHbI - 3TO U3MEHeHWe

ee LgeTa.

He 1Cronb3yiTe 060pynoBaHMe NOA AOXKAEM.

He BbIHUMaTe BUIKY U3 PO3ETKM INeKTPONUTaH1A, NOTAHYB 3a Kabenb nuTaHuA.

cnepuTe 3a Tem, YTo6bl Kabenb NUTaHWSA, YANVHUTENN, BUIIKM U PO3ETKU Bblnn cyxue. He TporaiiTe MatumHy

MOKPbIMU pyKaMW.

ecnn Kabenb NUTaHWA NOBPEXAEH, OH AOMKEH ObiTb 3aMeHeH TONbKO NPOV3BOANTENEM, €ro Cnyxoom

TexcepBmca UM aHaNorMYHbIM KBanMdULMPOBAHHBIM TEXHUUYECKM NePCOHaNnoMm, Ans NpeaoTBpaLleHus

BO3MOMHOIO p1CKa.

HUKOTAa He U3MEHAITE YCIIOBUA, MEBLLMECA NP NOCTaBKe 060PYA0BaHUS, B YaCTHOCTU HE U3MeHAINTe

KpenneHus 3alnT U rMapaBanyeckme COeANHEHNS; 3anpeLieHo N3MEHATb UK Kakum-nmbo cnocobom

OTKJTIOYaTb YCTPOICTBA 6e30MacHOCTY 1 OpraHbl yripaBneHnsa 060pyaoBaHus.

He NpubNVKaNTeCh K YacTAM B ABVKEHNN 0O0PYA0BAHNSA, JaXKe eC/IM OHY 3aLUULLEHDI.

He CHVMaNTe 3aLmnTbl C YacTel B ABVPKEHUN.

He paboTaiiTe Ha Tpybax, cofepalLMX Kakue-nnbo XnaKoCcT Nog AaBeHnem.

HenogxogsALMe AOMNOMHUTENbHbIE NPUHALNIEXHOCTM HAapYLIAoT HOPMasbHYy0 paboTy o6opyaoBaHUA 1

MOTYT cienaThb ero onacHbIM. icnonb3oBaTh TONbKO OPUrMHaNbHbIE JOMONHUTENbHbIE MPUHAANEXHOCTY,

peKomeHfyeMble MPOon3BOANTENEM.

HeKoTopble NPUHAANEXHOCTN MOTYT MMETb MaKCMMallbHYI0 TeMnepaTypy aKCnayataunum Huxe

MaKCMManbHOI TemnepaTypbl, JOCTUraeMOl 060PYAOBaHMEM: B STUX ClyYasX HYXKHO OrpaHnynBaTbh

TemnepaTypy, BO3AeNCTBYA Ha PEryInpoOBOYHYIO0 PYKOATKY TeMnepaTypbl.

BbINOMNHWTE onepaLmu, onvicaHHble B naparpade “OCTAHOB” nepep nepemelLeHieM 1 TPaHCMOPTUPOBKON

06opynoBaHus.

nepemeLieHne o60pyaoBaHUA JOIIKHO NPONCXOANTD TONIbKO NPY MOMOLLM TOYEK 3axBaTa Ha pyuke. [na

nogbema NCnonb3yliTe CneLnanbHylo TOUKY, TOMeUYEHHYI0 CIMBOJIOM KPIOKa.

KOrfia Hy»HO nepeBe3TV 06opyfoBaHMe, MOMHUTE O TOM, YTO €ro HYXXHO MPOYHO MPUKPENUTb K

TpaHCMOPTHOMY CpefCTBY (MPY NOMOLLM TPOCOB M APYTMX NOAXOAALUMX cucTem). Mpy Hanuumm BKNtounTe

TOPMO3HOE YCTPONCTBO.

BO BpemsA nepemelleHna 060pyaoBaHMA, MPOYHO AePKUTECH 3a PYUKY, 4TOObl n3bexaTtb nageHms

060pyfOBaHWA 13-3a YAAPOB M TONYKOB, BbI3BaHHbIX HEPOBHOCTAMY NMOYBbI. Hy»HO 0COBGEHHO BHUMATENbHO

OLIEHMBaTb CUTYaLIMIO B CllyYae BNAaXKHOW NOYBbI.

He nepefBUraiiTe MaLLMHY, €CIIN YKIOH cocTaBnsAeT 6onee 2 % v ecnv NoyBa 04eHb MOKpas.

rocre nepemeLleH1s 060pyaoBaHNs, ECIM UMEETCH, HEOOXOAVMO BKIKOUUTb YCTPONCTBO TOPMOXKEHUS.

BHVMaTeNIbHO NPOYNTaNTe yKa3aHWA 1 NpefynpexneHna Ha STUKETKaX NCMoMb3yeMblX MOIOLLMX CPeAcTs

1 XpaHuTe 1X B 6e30MacHbIX MecTax, HeLOCTYMHbIX ANs JeTel.

B CNlyyae KOHTaKTa C rfa3amm crieayeT HemMeAneHHO NPOMbITb MX 60NbLINM KONMYECTBOM BOADI, B Cllyyae

nonafaHna BHYTPb He Bbi3blBaiiTe PBOTY: HYXXHO HEMEATEHHO 0OPaTUTLCA K Bpayy, MpUHecs ¢ coboi

YNaKOBKY C MOIOLLVM BELLECTBOM.

BHUMAHMUE. Mpu BbiInonHeHUM onepaLmii Mo OUNCTKe, TEXOOCTYKMBaHUIO, 3aMeHe YacTel v NepeKiioueHn

060pyA0BaHUA Ha BbINOIHEHWE APYToii GYHKLMY HEOOXOAUMO NPEABAPUTENBHO BbINOHNTL OnepaLum,

onucaHHble B naparpade “OCTAHOB”, B ycnoBMAX HaeXHOW YCTONUMBOCTY (€CNN MMEETCS, BKAKYUTE

YCTPOWCTBO TOPMOMEHWA) 1 MPY NOSHOM OXNaXAeHN 060pyAoBaHMA.

B YaCTHOCTU CieflyeT NMOMHWTb, YTO HYXHO BCerfga OTCOEAMHATb MOKOLMIA anrnapaT 1 0bopynoBaHme ot

NCTOYHNKOB SHEPTUN.

Korzia 0bopyfoBaHyie OxnaxaaeTca, cobniofanTe OCTOPOKHOCTb:

- He ocTaBnAlTe obopynoBaHue 6e3 NPUCMOTPa, eciy PAAOM HaXOLATCA LETU, NMOXUAble NIIOAN UK
nHBanuapl 6e3 NpucmMoTpa;

- MOMEeCTUTE BCE B YCTONUMBOE MONOXKeHVE, 6e3 OMacHOCTU NafeHns;

- BKJIIOYMTE TOPMO3HOE YCTPOWCTBO, €C/IN OHO UMEETCS;

- He MomeLaiiTe B KOHTaKT Ui NOBAKN30CTY OT BO3ropaeMbiX MaTepranos.

ON18 OUUCTKM 060PYAOBaHUA HeMb3A NCMOb30BaThb PACTBOPUTENM UM CONbBEHT.

BHUMAHMUE. 1na Toro utobbl obecneuntsb 6e30MacHOCTL 060PYLOBaHNSA, CieyeT UCMOMb30BaTb TONbKO

OpUrHanbHbIe 3aM4acTy, NOCTaBAAEMbIE U OfOOPEHHbIE MPON3BOAUTENEM.



« BHUMAHME..  LUnaHru BbICOKOro AaBneHUA, NPUHAANEXHOCTU N NaTPyOKN OYeHb BaXKHbl
ana 6esonacHoct. HeobxoarMMo MCNONb30BaTh UCKMIUUTENBHO T WAHMU BbICOKOTO AaBfieHus,
NMPUHAANEXHOCTU 1 NaTPybKu, KOoTopble Obinn pekoMeHLoBaHbI [poussoguTenem.

BHEMNaHOBOE TeXobCNyXmBaHMe JOMKHO ocyuecTBnATbca Tonbko CMELUANU3NPOBAHHbIM
TEXHUKOM.

€CNIN Bbl HE MOXKeTe BOCCTaHOBUTb NPaBUIbHYI0 paboTy obopyrnoBaHua Npy nomoLy nHbopmaumu,
copepaulenca B Tabnuue “"HEMCANPABHOCTIU, MPUYMHDbI U CMOCOBbl YCTPAHEHUA", o6paTtutech
K CNELLUANTUSUPOBAHHOMY TEXHUKY.

nepef Tem, Kak nepefasatb 060pyLOBaHYIE Ha CIOM, HYXKHO CA€NaTh ero HeMPUroAHbIM AMA UCMOMb30BaHNS,
Hanpumep, oTpe3aB Kabesnb NTaHWsA, 1 06e3BPeVB YacTy, NPEACTaBAIOLLME NOTEHLMANbHYI0 ONAacHOCTb
ONA JeTelt, KOTopble MOTYT UCMOMb30BaTb €ro 1A Urp.

AKKYMYNIATOP, eCNyi OH UMEETCH, ABNAETCA KOMMOHEHTOM, OKa3blBaloLWMUM cepbe3Hoe BO3AeNCTBIE Ha
OKpY»KaloLLyto cpefly, KOTOPbI Hefb3A BblIOpachiBaTb BMECTe € ObITOBbIMU OTXOAaMU. [JONONHUTENbHYO
MHOPMALIMIO MOXKHO NOJTYUYNTb B MECTHOW CNy6e No BbIBO3Y OTXOLOB WM Y NPOAaBLa.

ucnonb3ynite Tonbko AU3EIbHOE TOMJIUBO ANA ABTOTATN.

BHMMAHMUE. He ncnonb3yiite HeNoaxoAsLLee TONANBO, YTOObI M36exaTb ONacHbIX CUTyaLWiA.
BHUMAHME. BaxxHO 06ecneunTb COOTBETCTBYHOLLYHO BEHTUAALMIO U FaPaHTUPOBATb YaaneHue BbIXIOMHbIX
rasos.

BHUMAHMUE. MpoBepbTe, YTO BbIXOAbI BLIXSIOMNHbIX FA30B HE HAXOAATCA PAAOM C BXOAAMU BO3AyXa.
HUKOTZia He 3aKpblBaliTe BbIXOAbI BbIX/IOMHbIX Fa30B KOT/a.

HMKOTa He HaKMOHANTECh K BbIXOAHBIM OTBEPCTUAM BbIXNIOMHbIX Fa30B, HE AOTParMBanTech O BbIXOA0B
pyKamu (onacHOCTb OXKOroB).

BO BpeMs OrepaLmyi HanosHeHys/fo6aBneHs TON1Ba, CobofaiiTe OCTOPOXKHOCTb, YTOObI HE Pa3nTbL €ro
Ha obopypaoBsaHue. Ecnv 3To npon3oiiaeT, Heo6XoAMMO NOAOKAATb Kak MUHUMYM 24 Yaca nepef 3anyckom
060pyn0BaHNs, UTOObI MO3BOMNTL XMAKOCTM, MPOHUKLLEN BHYTPb, UCMAPUTLCA.

NPEQYNPEXAEHUA, KACAIOLLWMECA MPABUJIbHOW SKCMTYATALUNA

t : CywecTByeT BO3MOXHOCTb NPUYMHEHNA cepbe3HOro yuepb6a
MPEAYNPEXAOEHU E 060pyA0BaHIIO, €C/IN He CO6/I0AAITCA NPUBEeeHHbIe Aanee yKa3aHuA.

« Cm.Tabnuuy B naparpade ”XAPAKTEPI/ICTI/IKI/I U TEXHUYECKUE NAPAMETPbI” 1 cobntopalite 3HauYeHus,
yKa3aHHble AnA BoAbl Nofaun: MakcManbHasa 1 MMHUManbHas TemnepaTtypa U MakCManbHOe AaBrieHune.
B cnyuae comHeHmin obpawaritecs kK CMELLUATIMSUPOBAHHOMY TEXHUKY.

« He Bkniovaiite obopynosaHue:

- 6e3 BOOCHAOKEHUSA;

- C CONeHOM MNu cyMTaloLenca 3arpasHeHHon Bogon. Ecnm 310 npown3sowno, cnepyeT Aatb Hacocy
nopaboTaTb HECKOMbKO MU HYT C YNCTO BOZOW;

- ecnm 060pyAoBaHME CIULLKOM LYMHOE U/UK eCNiv NOf HAM BUAHO NOATeKaHNe XNgKoCTu;

- nopBepras ero fJerCTBUI0 NPAMbIX CONHEYHBIX JTyyel, NPy TeMnepaType oKkpyxatoLLelt cpeab Bbilue 40 °C.

« Mpu paboTe Npw oueHb HIU3KKX TeMMNepaTypax cresyeT yoeauTbCA B OTCYTCTBUM NibAa BHYTPU TPyO.

+ BbINonHWTbL NpepycMOTPEeHHbIe NNAHOBLIM TEXOOCNYKMBaHNEM NPOBEPKU.

« O60opyAOBaHIe He BbIAEPXKIBAET 3aMeP3aHMNA: ECIIV Bbl HE CMOIV 3aLLMTUTL 060PYLOBaHUE, EpPes 3amyckom
HY>KHO NMepeHeCT ero B Tenyoe NOMeLLeHre Ha JOCTaTOYHOe Bpems, YTobbl Nief, chopMmpoBaBLLIMACA
BHYTpY 060pyAOBaHUA, MO MOMHOCTLIO pacTanaTb. HecobnoaeHvie faHHOW NPefoCTOPOXKHOCTY MOXET
NPYBECTY K CEPbE3HbIM NMOBPEXAEHUAM 060pyA0BaHMS.

« Ecnn obopypoBaHue mcnonb3lyeTca Ha BbicoTe cBbiwe 1000 m/3281 ft, obpaTutech K
CNELUNANTN3UPOBAHHOMY TEXHUKY nna KOHTponsA 1 perynMpoBaHuA ropeHns.

+ /icnonb3oBaHue cenbCKoXo3ANCTBEHHOTO TOM/IMBA BEAET K U36bITOUHBIM OT/IOKEHWAM Ha roperke 13-3a
HanMumA 3arpAHEHNIA MK CUAbHOTO HAarpPeBa, YTo HapyLIAeT HOPMasbHyio paboTy.

« [inA ncnonb3oBaHuA nepep BbinofaHeHvem npoueaypbl “OCTAHOBA’, Bknounte 060pyRoBaHue C
BbIK/IIOYEHHOW ropenikor Ha HECKONTbKO MUHYT, ANA OXNaXAeHNA KOHTYpa nogayn.

CTAHAAPTHAA KOMMJIEKTALMA

Y6enuTech, 4To B YNaKOBKE C KyneHHbIM 060pyfoBaHMEM HAXOAATCA CriefytoLme YacTu:
« MepPEHOCHON KoTesT;
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« LUMAHT BbICOKOrO AaBNeHMA 418 COEANHEHUSA C MOEYHBIM annapaTom;

+ pabouee pyKOBOACTBO;

+ NOBOPOTHOE COeAnHeHNe (27) moeyHoro annapata M22x1,5 (tonbko HOTBOX 25/350);

+ BbIXoAHOE coeanHeHme Boabl M22x1,5 (29) (tonbko HOTBOX 25/350);

+ [eKnapawuma COoTBETCTBISA;

+ FAaPaHTUIHbIN cepTUdMKaT;

+ KHUXKA CEPBUCHBIX LIEHTPOB;

B cnyyae npobnem, npocum obpallaTtbcs K NpoAasLy Uim B YNIONMHOMOUEHHBIN LIeHTP TexcepBuca.

YCTAHOBKA - MOHTAX NPUHABNTEXKHOCTEN

« Wcnonb3yiite wecturpaHHblid Koy 22 mm/0,86 in, 3akpyTuTe natpyboK (26) Ha HEMOABUXKHOM
coefmHeHun (25) (tonbko HOTBOX 25/350). Onepauusa C Ha Puc. 5.

Vicnonb3ya ABa WwecTurpaHHbIx Koya 22 Mm/0,86 in, 3ameHuTe naTpy6ok (22) Ha naTpy6ok (27) (Tonbko
HOTBOX 25/350 ¢ MoeYHbIM annapaTom, MMeLWUM MakcmanbHoe AaBrieHne go 200 6ap/2900 psi).
Onepauwus B Ha Puc. 5.

A BHUMAHMUE
+ OnucarHas danee onepayus 0omkHa nposooumscs mosvko CIMELIUAJIN3UPOBAHHbBIM TEXHUKOM.

« O6patutecb K CMELUATIM3NPOBAHHOMY TEXHUKY ansa 3ameHbl natpy6OKa (28) Ha naTpy6ok (29)
(tonbko HOTBOX 25/350 ¢ MOeUHbIM anmnapaTom, UMeoLWM MakcMmanbHoe aaeneHmne go 200 6ap/2900
psi). Onepauus E Ha Puc. 6.

CoepuHuTe NaTpyboK (23) Ha NaTpy6oK (24), 3aKpyTUB ero Ao KoHua (tonbko HOTBOX 25/500). Onepauus D
Ha Puc. 5.

PABOTA - NMPEABAPUTEJIbHbIE ONMEPALIUA

B cooTBeTCTBUM C YKa3aHMAMM, TPUBEAEHHBIMI B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE, YCTaHOBMTE MOEYHbIN
annapat B paboyee NONOXEHWE U BKAKOUNTE CTOSHOYHbIN TOPMO3.

MomecTuTe 060pPYLOBaHME B paboyee NONoXeHMe, NepemelLas ero 3a pyuky (2). Ecnm nmeetcs topmos (15)
NOBOPOTHOTO Koneca (14), Bknounte ero.

+ B cooTBeTCTBMM C yKa3aHWAMU B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE, COEANHUTE MOEUHbIN annapaT C CeTbio
noAaun Boabl.

MoNHOCTbIO pa3moTaliTe WNAHT BBICOKOrO AaBneHna (21) Ans COegUHEHUA C MOEYHbIM annapaToM u
060pyoBaHVEM U LWNAHT Nofaun (32) MOeYHOro annapara.

CoepiHMTE WNAHT BbICOKOTO fAaBneHmns (21) ¢ BXogoM B MOeyHbIn annapat. Onepauums F Ha Puc. 7.

« CoeguHuTe Tpyby Nofauu (32) MoeyHOro annaparta ¢ Bbixogom obopynosaHvis. Onepauua G Ha Puc. 7.
B cooTBeTCTBMM C YKa3aHWAMU, NPUBELEHHbIMY B COOTBETCTBYIOLIEM PYKOBOLCTBE, COeANHUTE
rMAPONUCTONET CO LWIAHIOM BbICOKOTO AaBNEeHNA MOEYHOrO anrnapara.

MpoBepbTe, UTO FMaBHbIN BblKOYaTeNb (1) HaX0AUTCA B NonoxeHUn “0” u coeanHuTe BUKY. Onepauns H
HaPuc.7.

+ B cooTBeTCTBMM C yKa3aHMAMMN B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE, COEAMHUTE MOEYHbIN annapat C
MNCTOYHNKOM SHeprum, cobnopas 0CTOPOXKHOCTb, UTOObI annapart Obi1 B OCTAaHOBIEHHOM COCTOSIHUN.
OTKpoliiTe KpaH nopauv BoAbl (B Cllyyae coejHEHNA C BOAONPOBOLHON CETbIO MUTbEBO BOAbI HEOOXOAMMO
MCNONb30BaThb MMAPABNYECKNN PasbeVUHNTENb: €70 NCMONb30BaHUE CM. B COOTBETCTBYHIOLLEM PYKOBOACTBE
no 3Kcnayartauum), NPoBepuB OTCYTCTBME Kanesb (U1 BBEAUTE LUNAHT BCACbiBaHNA B pe3epByap
HanosIHeHWs).

B cOOTBETCTBUY C yKa3aH/AMY B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE, BKIIIOUMTE MOEYHbIN annapar.
HaxmuTe Ha pblyar (31) rugponuctoneta v NogoXauTe, 4Tobbl HapyKy BbiLLa HENPepPbIBHAA CTPYA BOAbI.
B cOOTBETCTBUY C yKa3aHNAMY B COOTBETCTBYHOLLEM PYKOBOACTBE, BbIK/IIOUMTE MOEUHbII annapar.

B cooTBeTCTBUM C YKa3aHMAMU B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE, COEAUHMTE FMAPONUCTONET C TPpy6boi
HaKOHeyHuKa (33).

OTBUHTUTE NPOGKY (7) 1 COBNIOAANTE OCTOPOMHOCTD, UTOOBI XKMIKOCTb HE BbITEKIIA HAPYXKY (PeKoMeHayeTcA
MCMonb30BaTb BOPOHKY CNeLyanbHO Ans AaHHbIX Lenelt), HanonHuTe pesepsyap (MakcumManbHbIi 06bem
18 n/4,8 USgal pnsa HOTBOX 15/200; 20 n/5,3 USgal ans npounx mogeneit) TonnvBom fJist aBToTAr. BHOBb
3aBUHTUTE NPOOKY.



CTAHAAPTHASA PABOTA (C TOPAYEN BOAOW NMPU BbICOKOM
AOABJIEHUWN)

B cooTBeTCTBUM C YKa3aHnAMU B COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE, BHOBb BK/IOUNTE MOEYHbIN annapart.

Bkntounte 060pyaoBaHie, yCTaHOBMB B MONIOXKEHVe )@ rMaBHbIN BbIKoYaTesb (1); Ha WwWmuTe ynpasneHua
3aropaetca nHgnkartop (17).

MoBepHUTE PYUKy perynmpoBaHuna Temnepatypbl (16) Tak, UTobbl BbIGpaTh HyXHYI0 TeMnepaTypy.
HaXmmTe Ha pblyar rmaponucToneTa, MPOBEPUB, UTO 13 GOPCYHKIM BLIXOAUT PaBHOMEPHAsA CTPYA 1 UTO He
nagatoT Kanmu.

B cnyyae HejOCTaTOYHOTO KOIMYECTBa TONNMBA ropeska BbIKNoYaeTca 1 3aropaetca nHamkatop (18).
lopenka HauMHaeT paboTaTb NPYIMEPHO CMYCTA TPU CEKYHLbl NOC/E OTKPLITUA TMAPONUCTONETa, 1
npepbiBaeT paboTy Npu 3aKPbITUN MIMAPONKCTONETA MW NPY AOCTUMKEHU 3alaHHO TemnepaTypbl.

Ecnu ropenka BbIKNIOYaEeTCA 1 NePEXOANT B PEXMM OXKUAAHNA BO BPeMs paboTbl perynsTopa TeMnepaTtypbl
(16) B nonoxeHunn MAX, 3aropaetca nHamkatop (19), Tak Kak BOCTUrHYT JONYCTUMbIA TeMnepaTypHbIn
npegen.

Ecnun Bbl X0TUTE NpepBaTbh PaboTy C ropsyeit BOAONW, NepecTaBbTe PETYINPOBOUYHYIO PYKOATKY
Temnepatypbl (16) B nonoxeHwe “0".

NPEAYNPEXAEHUE

Mepepn NOMHBIM BbIKNOUYEHMEM 060PYA0BaHNA HEOOXOAMMO AaTb eMy NMopaboTaTb HECKONbKO MUHYT C
XONOfHOW BOAOW, MOMECTMB PErynMpoBOYHYIO PYKOATKY TeMnepaTypbl (16) B nonoxeHwne“0”. 310 no3sonuT
KOT/ly OXNafnTbCA.

OCTAHOB

BKMoUMTL MOEYHbIN annapat Ha Napy MUHYT C XONOAHON BOAON.

MoBepHwUTE rnaBHbIN BbikAoUaTenb (1) B nonoxexue “0"

BbIHbTe BUNKY 13 PO3ETKM MUTaHWA U OTCOEAMHUTE NOMIOChI akKymynaTopa (mogenb 12B=—==)/(12V=—==).
MonHoCTbIo 3aKpoliTe KpaH Nofayun BOAbl K MOEUHOMY annapaTy (Mnv BbiHbTe LWAaHT BCacbiBaHUA 13
pe3epByapa HanoONHEHNS).

Cnelite BOAy 13 MOEYHOrO annapata, aB eMy nopabotaTb B TeUeHMe HECKOMbKUX CEKYHJ C HaxaTbiM
pblyarom ruaponucTonerta.

OcTaHoBWTE MOEYHbIN annapaTt, MPOKOHCY/bTUPOBABLLMCH C COOTBETCTBYOLWUM PYKOBOLCTBOM.
YCTpaHUTb OCTaTOYHOE AaBNEHME B LUSaHTe BbICOKOO AABNEHUA, IepKa HaXKaTbIM B TeYEHME HECKOMbKINX
CeKyHZ pblyar rugponucronerta.

Y6enuTech, 4To CoeVUHEHHbI MOOLLMIA annapaT 1 06opyAoBaHVe OXNaAUIUCD.

MOMELLEHUE HA XPAHEHUE

AKKypaTHO HaMoTaliTe LWnaHr BbiCOKOro AaBneHus (21), He nepernbas ero, 1 no.ecbTe Ha onopy (8)
(HOTBOX 15/200) nnm Ha pyuyky (2) (npoune mogenn).

AKKypaTHO HamoTaiiTe Kabenb nutaHus (6), n nosecsTe Ha onopy (8) (HOTBOX 15/200) unw Ha pyuky (2)
(Mpoune mogenn).

AKKypaTHO NomMecTuTe 060pyOBaHME B CYXO€ 1 YUCTOE MECTO, UTOObI He NMOBPEANTD LUMAHT BbICOKOTO
[JaBneHus 1 Kabenb NUTaHus.

BbinonHuTe Take onepaLim Mo NOMELLEHUIO HA XpaHEeHWe, CoflepXalLeca B PYKOBOACTBE COEAMHEHHOMO
MOEUHOrO annapara.
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NIAHOBOE TEXOBCJTYXXKUBAHUE

BrinonHuTe onepaumu, onrcaHHble B naparpade «OCTAHOB» 1 npuaepxmBanTech yKasaHuin B Tabnuue

HIXe.
WHTEPBAN

TEXOBCNYKUBAHUA OnEPALINA

Mpu Kaxpgom|-Heobxoanmo NpoBepnTb Kabenb NUTaHUA, WaHT BbICOKOTO [aBNieHMs,

MCNONb30BaHNM naTpyo6Ku.
Ecnv ofiHa nni HeCKOJbKO JieTalnei 0OKa3anmcb NOBPEXAeHbl, He CNob3yiiTe
obopyaoBaHue 1 obpatutech 3a nomolybio K CMELWMAIMSUPOBAHHOMY
TEXHUKY.

E>xxemecsuHo « Ounctka GunsTpa HaNoNHEHKs An3enbHoro Tornmea (30).
OTBUHTUTE NPO6KY pesepByapa AusenbHoro Tonnuea (7) gns goctyna
K ¢unbTpy HanonHeHus. BoiHbTe dunbTp U yganute 3arpsasHeHus. B
Hanbonee CNOXHbIX Clyyasx HY>KHO 0BPaTUTbCA 3a MOKYMKON 3anyacTeil K
CNEUWNANTN3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

YPE3BbIYANHOE TEXOBCJTYKUBAHUE

YpesBbluaiiHoe TexobCnyKmMBaHMe AOMKHO BbINONHATLCA UckntountensHo CMELUMAJIU3MPOBAHHDBIM
TEXHUKOM, BbinonHAs yKka3aHUA B TabnuiLe aanee (ykasaTenbHble fJaHHbIe):

WHTEPBAN
TEXOBCNYKMBAHUA

OMEPALIUA

Kaxgble 200 yacos.

+ PerynupoBaHue aneKTpoaos.

+ Ounctka GopcyHOK TonnuBa.
« [poBepka/3ameHa GpunbTpa TonImnBa.

Kaxgpble 500 yacos.

+ 3ameHa 3NeKTPOLOB.
+ 3ameHa $popcyHOK Tonnmsa.
+ OumncTKa KoTna.

+ CHATME OTJIOXKEHWI CO 3MEEBUKaA.
« MpoBepka ycTponcTs 6e3onacHOCTY.

HEWCINPABHOCTU, NPUYUHDbI U CNOCOBbl YCTPAHEHUA

HEUCIMPABHOCTU

MNPUYUHDI

CNOCOBbl YCTPAHEHUA

YcTtaHOBMB BblKoYaTenb (1)
B MonoxeHue XK=,
obopypoBaHuMUe
He BKNYaeTCca w”
mHaonkatop (17)
BbIKNIOYAETCA.

CpabaTbiBaHMe 3alWMTHOTO
yCTPOMCTBA YCTAaHOBKM,
C KOTOpPOW COoefWHEHO
obopypoBaHue (NpefoxpaHuTenb,
anddepeHLmanbHbIN BbiKlouaTenb
nT.Aa).

BoccTtaHOBUTe 3aluTHOE
YCTPOWCTBO.

B cnyyae noBTopHOro cpabatbiBaHWA
He ncnonb3yiTe obopynoBaHume
1 obpalyaiTecb 3a NOMOLIbIO K
CNREUUMANTN3NPOBAHHOMY
TEXHUKY.

HenpanmbHaﬂ YCTaHOBKa BUKW.

BblHYTb BUAKY M BCTaBUTb ee
npaBubHO.

[MogTekaHmne BoAabl nopg
obopygoBaHviem.

CpabaTbiBaHUE NPeJOXPaHNTENIBHOTO
KnarnaHa.

B CNYYAE NOBTOPHOIO
CPABATbBIBAHWUA HE
MNCNOJIb3YUTE O6OPYAOBAHUE
n OBPATUTECD K
CNEUUMANTU3INPOBAHHOMY
TEXHUKY.

(npodomxaemca Ha cnedyroueli cmpanuye)




HEWCIMPABHOCTU

MPUYNHDI

CNOCOBbl YCTPAHEHUA

O6opypnpoBaHuUe
OCTaHaB/IMBAETCA BO BPEMA
paboTbl 1 uHaukatop (17)
BbIKJTIOUEH.

CpabaTbiBaHMe 3alWWUTHOTO
ycTpoMcTBa YCTaHOBKMU,
C KOTOpPOW COefUHEHO
obopynoBaHue (NpefoxpaHuTenb,
anddepeHLmanbHbli BbIKNoYaTesb
nT.Aa.).

BoccTtaHoBUTE 3awWuUTHOE
YCTPOWCTBO.

B CNYYAE NOBTOPHOrIO
CPABATbBIBAHWUA HE
NCNOJIb3YUTE ObOPYAOBAHUE
n OBPATUTECDH K
CREUUANTN3NPOBAHHOMY
TEXHUKY.

O6opynoBaHue He nogaeT
ropsuyto Bogy.

HepocTtaTouyHoe KONMYECTBO
Tonnmea B 6ake (roput MHAMKaTop
(18).

[lo6aBuUTb TONNBO.

(DVIJ'Ipr TONNMBa 3aCOpPEH.

BoinonHAnTe yKa3aHwua,
npueefeHHble B naparpade

“YPE3BbBIYAUWHOE
TEXOBCNYXXUBAHUE".

HepocTtaTouHoe faBneHue Bofbl Ha
BXOAe.

MpoBepKa CUCTEMDI.

CpaboTan npegoxpaHnTenbHbIN
TepmocTaT KoTa.

OxnapuTe 060pyAOBaHNe B TeueHne
HEeCKONbKNX MUHYT, YTOo6bl AaTb
BO3MOXHOCTb 060pyAROBaHMIO
BOCCTaHOBUTb paboTy.

B CJIYYAE NOBTOPHOrIO
CPABATbBIBAHWNUA HE
NCNOJIb3YUTE O6OPYAOBAHUE
n OBPATUTECD K
CNEULNANN3NPOBAHHOMY
TEXHUKY.

CpabaTbiBaHMe ycCTpoNcTBa
KOHTPOJIS FOpesNKv (ropUT MHAMKATOP
(20).

MepecTaBnTb MMaBHbIN BbIKNOYaTeNb
(1) B nonoxeHwne “0", nopoxgute
HEeCKONbKO CeKyHA 1 3aTeM B
nonoxeHue .

B CNYYAE NOBTOPHOTIO
CPABATbBIBAHNA HE
MCNONb3YUTE ObOPYAOBAHUE
n OBPATUTECDH K
CNEUUANN3ZNPOBAHHOMY
TEXHUKY.

WHankaTop (20) muraer.

HeuncnpaBHOCTb KOMMOHeHTa
CHCTEMbI KOHTPOJIA TEMMepaTypbl.

O6opypoBaHuMe He MOXeT
mncnonb3soBatbca. OBPATUTECD
K CNEUWWANTUZUPOBAHHOMY
TEXHUKY.
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